Compte rendu de la seconde réunion 

 de la commission de travail « EGPA » 
du bassin Sud 79, 
Collège Pierre et Marie Curie, 
le 7 avril 2015.

Etaient Présents :
M. D.GIRAUD (Curie), M. V.POUYADOU (Denfert Rochereau)
M. PL.LAMBERT, (IEN-ET) M. J.F MORTAS (Rabelais)
M. L.LAMBERT, (IEN-ET) M. HOUPERT (LP G. BARRE)

Mme M. BRIAND et M. S.COUROT (conseillers pédagogiques ASH)
M.Ph.SOULARD, M. D.ROUSSEL (Curie)
Etaient excusés : 
M. P.MERMET ; M. T.SURAULT. (Melle et Rabelais)
Ordre du Jour : (voir le CR de la réunion du 11/02/2015).

Suivi des SEGPA du département des Deux-Sèvres :
· Pour 2015-2016, il était prévu 4 inspecteurs STI (1 par département) au lieu de 1 seul actuellement.
· Il n’existe pas de coordination car il existe 3 corps différents d’enseignants en SEGPA.

1ère Proposition :
· Les formations proposées aux professeurs des écoles devraient pouvoir l’être à tous les enseignants exerçant en SEGPA mais cela implique la création d’un corps de conseillers pédagogiques qui, en définissant leurs  territoires d’intervention, pourraient chacun devenir référent d’une SEGPA (référent unique pour les enseignants qui interviennent en SEGPA).
Actuellement, les 3 corps sont les suivant :

a) Les professeurs des écoles (stagiaires, inscrits aux concours…) sont suivis par les conseillers pédagogiques.

Ils accompagnent les équipes.
Ils animent des réunions (MDPH, etc…)

Ils conçoivent et animent des actions de formation continuée.

b) Les professeurs de lycée professionnel sont suivis par M.RIMBEAU (STI) ou autre IEN-ET.
c) Les professeurs de lycée et collège qui interviennent en SEGPA sont suivis par les IA-IPR de leur discipline.

-Il est noté que les élèves de SEGPA, qui sont affectés en CAP en L.P, le vivent comme une promotion contrairement aux élèves d’enseignement général qui vivent cette orientation comme un déclassement.

En SEGPA les élèves sont bien préparés à poursuivre leur formation en CAP, que ce soit en LP ou au Campus des  métiers.
Il y a peu d’absentéisme. Par contre, lorsqu’il y a décrochage, celui-ci est quasi-définitif.

A Bressuire, les élèves de 3ème SEGPA sont en lien avec le LP. L.De Vinci, grâce à des passerelles et des temps de réunion entre les enseignants des deux établissements. Il est regretté qu’à Niort, la perte du « CAP construction automobile » (niveau V) ne permettra plus cette opportunité. (la circulaire de 1998 qui prévoyait du FP1 et du FP2) a été abrogée en 2009.

2ème Proposition :



Dans le cadre de l’innovation pédagogique 
-Des enseignants de SEGPA pourraient faire des heures en LP. Pour ce faire cela nécessite un « projet de bassin » avec des moyens supplémentaires, dans ce cadre du réseau ECLORE , sous couvert d’une décision du DASEN, en lien avec les inspecteurs, les chefs d’établissement et les enseignants.
Quel avenir pour les SEGPA dans les trois à cinq prochaines années ?

-La création du cycle CM1-CM2-6ème, la suppression des redoublements et la prévision (voir circ.) d’une «6ème inclusive.», dans le cadre de la reforme du collège pour 2016, suscitent cette interrogation.

Pour autant, le système éducatif recevra toujours des élèves en difficulté. Que veut-on en faire?
- La fonction de Conseiller pédagogique (maître formateur) est en cours de ré-écriture pour devenir 1er et 2d degré.

Cela permettrait de créer un certificat de formateur pour le second degré encadré par les inspecteurs (IA - IPR) et par les Conseillers pédagogiques.

En effet, la pédagogie de l’élève est transférable dans tous les domaines.

Il est donc souhaité que les Maîtres formateurs puissent intervenir auprès de l’ensemble des personnels de SEGPA.

Cela implique l’accord et la participation des IEN.
Il s’agirait de créer un « référent unique » ayant autorité, par SEGPA et de réaliser des inspections conjointes.

3ème Proposition :

Afin de pouvoir accompagner les élèves en voie de décrochage, il faudrait créer  un dispositif innovant, en lien avec le CIO.

Cette structure originale, de type «classe relais », en lien avec les LP et le réseau FOQUALE, sachant que FOQUALE collecte les signalements d’élèves décrocheurs mais ne propose pas une scolarité alternative.
En effet, les parcours de ces élèves sont de plus en plus courts. Le principe « plus de maîtres que de classes » pourrait s’appliquer. Cela nécessiterait la création d’un poste de professeur polyvalent et disponible pendant le temps scolaire.

De même, des parcours dérogatoires, dès la 4ème, pourraient inclure des stages filés en entreprise.
4ème Proposition :


A l’instar d’établissements scolaires anglo-saxons ou canadiens, nécessité de créer un poste de éducateur spécialisé pour travailler plus spécifiquement sur le savoir-être (le comportement est le premier critère de contrat dans embauche, pour aider a la recherche de stage en entreprise, pour accompagner des élèves plus les transports, pour recevoir des parents d’élèves difficiles et ou en difficulté ou pour animer des clubs et des débats en dehors des temps de cours par exemples. 

5ème Proposition :


Développer les liaisons SEGPA/LP. A l’instar de la liaison CM2/6ème dans le cadre du Conseil écoles collèges.


- Développer l’entraînement à l’expression orale 


- Accompagner les élèves dans différents L.P dans et hors de leur ville (l’inconnu fait peur !) sachant que la plupart d’entre eux recherchent davantage l’apprentissage chez un patron (qu’il leur faut trouver et convaincre).

- Faire découvrir la 6ème SEGPA aux élèves de CM2 concernés (dont le transport). 


Les compétences validées en SEGPA (le palier 2, plus les compétences acquises du palier 3, les activités professionnelles) sont enregistrées sur clés USB et transmises aux élèves. Elles doivent être transmises aux L.P, ainsi que les bilans d’activités.


- Le passage de relais, vers le LP ou vers le CFA est indispensable.

- Faire en sorte, statutairement, que les enseignants ne soient pas seulement spécialisés pour exercer en SEGPA mais qu’ils soient potentiellement aptes également a exercer en LP ou en EREA, pour travailler avec les élèves leur projet d’orientation et pour accompagner ensuite notamment leurs fréquentes ré-orientation, avec les problèmes de mobilité inhérentes à ces réalités.


- Faire évoluer le rythme de l’alternance (3 semaines/ 1semaine ou 15 jours. / 1 semaine) en proposant des périodes plus courtes

- Utiliser le dispositif SARAH pour préparer les élèves de SEGPA à l’apprentissage et pour les accompagner.

6ème Proposition


Créer une classe d’attente (cela a déjà existé), pour les élèves de moins de seize ans sans projet et sans solution, à l’instar des classes CLIPPA ou PAQI.

Cela implique que les conditions de l’inclusion soient réunies pour que cela se passe bien avec la prévision de moyens supplémentaires et la possibilité d’adapter les emplois du temps en partant de projets pédagogiques et éducatifs agréés par le DASEN.


Exemple, en classe de 6ème, possibilité de créer des EDT « en barrettes » incluant l’Enseignement général, la SEGPA et l’ULIS et de décloisonner parfois certaines disciplines (1 heure de français/ 1 heure de mathématiques).
7ème Proposition :


Donner des heures poste aux SEGPA et pouvoir déroger aux horaires réglementaires en utilisant des heures d’enseignement (y compris l’anglais ou l’éducation musicale par exemple) pour les regrouper sur des projets pédagogiques et éducatifs spécifiques.

- A propos des moyens, financiers alloués aux collèges hébergeant une SEGPA.


Demande est faite au Conseil départemental, d’abonder le budget de fonctionnement des collèges concernés pour considérer que les critères d’attribution doivent tenir compte du fait que les élèves de SEGPA, de 4ème et de 3ème coûtent réellement plus cher du fait de l’activité des ateliers qui utilisent de la matière d’œuvre, (les ateliers sont devenus des plateaux techniques depuis 2009)

En ce qui concerne la taxe d’apprentissage, l’inquiétude demeure quand à sa diminution.

Le rapporteur

D.Roussel

Avril 2015
