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ROL DEL DELEGADO DE LOS PADRES   - PRIMARIA
¡Los delegados no son elegidos para vigilar personalmente la escolaridad de sus hijos sino para vigilar la de todos !
PORQUE UN DELEGADO DE LOS PADRES?: Todos los padres y representantes no pueden asistir a las diferentes reuniones y consejos del colegio. Por ello, la legislación escolar francesa prevé que serán representados por dos padres (delegado y suplente) elegidos por los otros padres del salón. 

CUAL ES EL ROL DEL DELEGADO: Ellos actúan en calidad de intermediarios entre padres, director, maestros y la administración del colegio así como de los alumnos. Ellos transmiten a los padres las informaciones recibidas de la dirección, la administración o el personal docente. A su vez, ellos informan a la dirección, administración y personal docente de las inquietudes de las familias.

COMO PUEDE EL DELEGADO CUMPLIR SU MISION: Informándose con los demás padres sobre las dificultades eventuales que tengan que ver con la escuela. El delegado debe estar atento a las preguntas  y sugerencias de los demás padres. Por ello, es importante que el delegado pueda ser contactado telefónicamente  por cada padre y que este abierto a los problemas que le puedan ser presentados

EL CONSEJO DE ESCUELA: 
· En aquellos establecimientos donde existe primaria y secundaria, se constituirá un consejo de escuela. El consejo de escuela se reunirá antes del consejo de establecimiento para examinar los problemas de orden pedagógico de la primaria y, de esta manera comunicárselo.

· Se reúne una vez por trimestre (3 veces al año) con una agenda precisa. Lo puede convocar el Director del Colegio si así lo juzgase necesario.
· La agenda y los documentos preparatorios son enviados a los miembros del consejo con un mínimo de 10 días antes de la fecha de la reunión. El plazo se pude reducir a tres días en caso de emergencia.

· Al principio del consejo, el presidente procede a designar un secretario de sesión y un secretario adjunto, encargados de redactar el acta.

· El acta se consigna en un registro especial en el colegio. Una copia se manda al Consejo de Establecimiento y se anexa a su minuta y una secunda copia se coloca en cartelera en un lugar asequible para ser consultada por los padres de alumnos.

Atribuciones del Consejo de Escuela:

· Adopta el reglamento interno del colegio presentado por el Director del Colegio
· El Consejo se consulta de manera obligatoria para: 

· las estructuras pedagógicas y la composición de los salones

· la organización del tiempo escolar y del calendario

· el proyecto de escuela o el proyecto de establecimiento

· las acciones particulares que permiten asegurar un mejor uso de los medios asignados al colegio y una buena adaptación a su entorno. 
· Las condiciones de escolarización de niños especiales tomando siempre en cuenta las coacciones locales.

· Las actividades peri escolares y complementarias

· Los proyectos y la organización de las “classes transplantees”
· Todo lo relacionado a la higiene, la salud y la seguridad de los alumnos en el marco escolar y peri escolar.

· La alimentación escolar

· Todo lo relacionado al recibimiento, a la información de los padres y las modalidades generales de su participación a la vida escolar.

El consejo de escuela esta compuesto por:

-. El consejo de maestros (Directo y 1 maestro por nivel)

-. El comité de padres  (1 delegado por nivel)

-. El director y el consejero cultural de la embajada.

El rol del delegado dentro del Plan de seguridad: El colegio tiene un plan de seguridad. El delegado es el interlocutor de la administración y uno de los eslabones de la cadena del plan en caso de que este sea aplicado. En este sentido, es imperativo que el delegado tenga, desde el principio del año escolar, la lista de los alumnos de su salón con: nombres de los padres, mail, números de teléfonos de habitación, oficina y celulares.  En el caso de salones numerosos, y con el fin de agilizar el proceso de llamadas en caso de emergencia, el delegado puede dividir la lista en dos y así compartir las llamadas con su suplente. El delegado trabaja en este sentido y debe conseguir los datos faltantes directamente con los padres para así tener una lista fiable en el momento de ser necesaria.
Contacto con la APE: En el seno de la APE existe un interlocutor para los delegados de primaria. Las preguntas y reclamos importantes se reportan y serán transmitidas a la administración o la dirección del colegio por el intermedio de este delegado. Mail APE: ape.caracas@gmail.com
