Queridos padres, queridos alumnos, 

Con gran placer, a pesar de la difícil situación de Venezuela, que nos encontraremos este 4 de septiembre para el inicio de clases del Lycée Françcais de Caracas, el Colegio Francia.
He querido, junto con los demás directores y el servicio de comunicaciones, que este inicio de clases se realice a horas diferentes del día 4, para poder así recibirlos mejor, como de hecho se ha estado realizando con los alumnos de 6eme desde hace 2 años. 
Cada padre está invitado a acompañar a su hijo al auditorio según el horario que le corresponda y que se indica en esta comunicación. De esta forma, tendremos la oportunidad de saludarlos y de presentarles las novedades de nuestra institución, como, por ejemplo, el nuevo sistema de seguridad de entradas y salidas (SURE) el cual entrará en aplicación progresivamente. 
Este momento de inicio de clases es importante para su hijo, para Ud. y para nosotros. Esperamos con este cambio, poder acompañarlos mejor en estos momentos a veces delicado. 
[bookmark: _GoBack]Buen reinicio a nuestros alumno. Bienvenidos a todos al Colegio Francia para este nuevo año escolar 2017-2018. 


L ——

o paes s it 3 acompenr oo ol st s o e
oo o o 3 oSO S o
e R AT A

e momen d i de s ot bt i, cxa s 1 s
ot i o, o o, P 1 oo s 5 e




