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ROL DEL DELEGADO DE LOS PADRES – SECUNDARIA
¡Los delegados no son elegidos para vigilar personalmente la escolaridad de sus hijos sino para vigilar la de todos! 
Porque existen los delegados? Cuál es su rol?: En los  planteles en el extranjero, los delegados-padres son elegidos (dos delegados y dos suplentes), a solicitud de las asociaciones de padres, en el transcurso de la primera reunión de padres del salón. Está práctica presenta la ventaja de permitir a los padres y docentes  conocer a los delegados desde el principio del año escolar. Dichos delegados representarán a la totalidad de los padres y representantes del salón en los consejos de profesores. El delegado es el intermediario entre los padres, el equipo educativo y la administración del Colegio. A parte de los consejos de clase, tiene que informarse, de manera regular, de la vida del salón y tiene que entrevistarse con el profesor principal en cuanto surge un problema planteado por varios padres o representantes.
Los consejos de clase: Presidido por el director del colegio o por su representante. Se reúne 3 veces al año mínimo y cada vez que el jefe del plantel lo considere necesario. Está constituido por los profesores del salón, dos delegados de los alumnos y dos de los padres, por el consejero de educación o de orientación. Su papel: examinar los asuntos pedagógicos relacionados a la vida del salón así como los aspectos que tengan que ver con el ambiente en clase, los horarios, las ausencias de los profesores, la orientación escolar  entre otros así como el desempeño de cada alumno a fin de poder guiarlo en sus tareas y selección  de estudios.

Misión del delegado en lo que se refiere a los consejos de clase.

Preparar el consejo de profesores: En calidad de portavoz de los padres, el delegado se informa de las preguntas y sugerencias de los otros padres, por teléfono o a través de un cuestionario enviado unos diez días antes del consejo de profesores. Si una pregunta concierne una disciplina en particular, tratar de hablarlo u subsanarlo con el profesor de la materia antes de hacerlo en el consejo de profesores. (Ex. Formulario de preparación al Consejo de profesores en anexo)
Durante el consejo de profesores: presentar oralmente a los profesores una síntesis de las respuestas al cuestionario, sin mencionar nombres, pero dando algunas cifras (Por ej. 5 padres piensan que… 2 padres opinan que etc.). El delegado puede aportar elementos de orden educativo, social o de salud que llevarían eventualmente a que los profesores modificasen sus apreciaciones y juicios. La intervención del delegado de padres puede realizarse también sobre los temas siguientes: ambiente del salón, disciplina, horarios, trabajo en el salón, notas no siempre comprensibles, tareas, exámenes de fin de año, orientación y salidas. Sin embargo el delegado debe abstenerse de presentar observaciones de orden pedagógico, elemento este que esta bajo la sola égida del personal docente.  Sus intervenciones deben limitarse al funcionamiento general del salón y estarán basadas sobre hechos o reacciones de los alumnos o sus padres a estos hechos. Es importante señalar que la discreción es una de las cualidades del delegado. El delegado debe anotar lo esencial de lo discutido durante  del consejo, y hacer un informe escrito de las observaciones generales presentadas por cada profesor sobre del salón.
*Algunos puntos útiles:

· Los representantes delegados no son los representantes de sus hijos propios.

· Tienen un deber de reserva y no pueden hablar del examen de casos individuales en sus informes escritos u orales.

· Los documentos utilizados durante el consejo de profesores (anotaciones y apreciaciones de los alumnos…) son estrictamente confidenciales.

· Ciertos temas no le incumbe al consejo de profesores sino al Consejo de Establecimiento (cantina, higiene, transportes…); los delegados deben transmitir las preguntas referentes a estos temas a la APE cuyos representantes asisten al Consejo de Establecimiento.
· Se puede enviar el informe a las familias por correo electrónico o distribuirlo en clase con la autorización del Director del Colegio.

· La cortesía quiere que se transmita, para información, copia del informe al Director del Colegio y a la APE. Sin embargo el informe no necesita ser sometido a ellos para su aprobación.
El rol del delegado dentro del Plan de seguridad: El colegio tiene un plan de seguridad. El delegado es el interlocutor de la administración y uno de los eslabones de la cadena del plan en caso de que este sea aplicado. En este sentido, es imperativo que el delegado tenga, desde el principio del año escolar, la lista de los alumnos de su salón con: nombres de los padres, mail, números de teléfonos de habitación, oficina y celulares. En el caso de salones numerosos, y con el fin de agilizar el proceso de llamadas en caso de emergencia, el delegado puede dividir la lista en dos y así compartir las llamadas con su suplente. El delegado trabaja en este sentido y debe conseguir los datos faltantes directamente con los padres para así tener una lista fiable en el momento de ser necesaria.
Contacto con la APE: En el seno de la APE existe un interlocutor para los delegados de secundaria. Las preguntas y reclamos importantes se reportan y serán transmitidas a la administración o la dirección del colegio por el intermedio de este delegado. Mail APE: ape.caracas@gmail.com
