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RÔLE DU DÉLÉGUÉ DES PARENTS D’ÉLÈVES  - SECONDAIRE

Les parents élus ne viennent pas personnellement veiller sur la scolarité de leurs enfants mais sur celle de tous !
Des parents-délégués, pourquoi? Leur rôle ? : Dans les établissements à l’étranger à la demande des associations de parents d'élèves, les délégués-parents sont élus lors de la première réunion des parents d'élèves de la classe. Cette pratique présente l'avantage de permettre aux parents et aux enseignants de connaître les délégués dès le début de l'année. Ces délégués représenteront l’ensemble des parents d’élèves de la classe lors des conseils de classe. Il sert de relais, d’intermédiaire entre les parents, l’équipe éducative et l’administration. En dehors des conseils de classe, il se tient régulièrement informé de la vie de la classe et rencontre le professeur principal dès qu’un quelconque problème lui est soumis par plusieurs parents.

Le Conseil de Classe : Il est placé sous la présidence du chef d’établissement ou de son représentant. Il se réunit au moins trois fois par an et chaque fois que le chef d’établissement le juge utile. Il est constitué : des enseignants de la classe, deux délégués des élèves de la classe, deux parents délégués de la classe, du conseiller d’éducation ou du conseiller d’orientation. Son rôle: examiner les questions pédagogiques intéressant la vie de la classe, les points concernant la vie de la classe à savoir : l’ambiance, l’emploi du temps, les absences des professeurs, l’orientation etc., ainsi que le comportement scolaire de chaque élève afin de le guider dans son travail et ses choix d’études.
Mission du délégué au sein du Conseil de Classe
Préparer le conseil de classe : en tant que porte parole des parents, il s’informe des questions et suggestions des autres parents, par téléphone ou grâce à un questionnaire envoyé une dizaine de jours avant le conseil. Si une question intéresse une discipline en particulier, l’examiner avec le professeur concerné avant de le faire avec l’ensemble du conseil de classe. (Ex. Fiche préparation au Conseil de classe en annexe)
Lors du conseil : présenter oralement aux professeurs une synthèse des réponses à ce questionnaire sans mentionner de noms mais en donnant éventuellement des chiffres (5 parents pensent que, 1 parent pense que.....). Il peut apporter des éléments d’ordre éducatif, social ou médical qui amèneront éventuellement les professeurs à modifier leur jugement. L’intervention peut aussi porter sur les sujets suivants : climat de la classe, discipline, emploi du temps, travail en classe, notations pas toujours compréhensibles, travail à la maison, examen de fin d'année, orientation et débouchés. Mais le délégué des parents n’a pas à présenter des remarques d’ordre pédagogique, la pédagogie restant bien entendue l’apanage des enseignants. Ses interventions se limiteront au fonctionnement général de la classe et seront basées sur des faits ou des réactions des élèves ou des parents à ces faits. Se souvenir que la discrétion doit être l’une des qualités du parent délégué. Le délégué notera l’essentiel du contenu du conseil et faire un compte rendu écrit des observations générales présentées par chaque professeur sur la classe.
*Quelques rappels utiles

· Les représentants ne sont pas les représentants de leur propre enfant.

· Ils ont un devoir de réserve et ne peuvent faire état de l'examen des cas individuels dans leurs comptes-rendus écrits ou oraux.

· Les documents utilisés lors du conseil (notes et appréciations des élèves...) sont strictement confidentiels.

· Certains sujets ne sont pas du ressort du conseil de classe mais de celui du conseil d'établissement (cantine, hygiène, transports...); les délégués doivent transmettre ces questions à l'APE dont les représentants siègent au conseil d'établissement.

· Le compte rendu peut être envoyé aux familles par courrier électronique ou être distribué en classe, avec l'autorisation du chef d'établissement.

· La courtoisie veut que l'on transmette le compte rendu au chef d'établissement et à l’APE pour information mais ces textes n'ont pas à être soumis à leur appréciation.
Le rôle du délégué dans le plan de sécurité : Un plan de sécurité est établi par l’établissement. Le délégué est l’interlocuteur de l’administration et un des maillons de la chaine du plan dans le cas de son application. Dans ce sens, il est impératif que le délégué ait en sa possession et en permanence avec lui dés le début de l’année la liste des élèves de sa classe avec : nom des parents, mail, numéros de téléphone domicile, portables et bureau. Pour des classes nombreuses, et afin d’accélérer le processus d’appel en cas d’urgence, le délégué peut scinder la liste de sa classe en deux et partager les appels avec son suppléant. Ces listes peuvent être demandées à la vie scolaire auprès du CPE. Le délégué travaille aussi dans ce sens ; il contacte les parents afin d’obtenir les informations importantes pour une liste fiable nécessaire à n’importe quel moment. 
Contact avec l’APE : Les délégués du secondaire ont, au sein du bureau de l’APE, leur interlocuteur. Les questions et les demandes importantes remontent par le biais de l’APE et sont transmises à l’administration ou à la direction par ce délégué secondaire. Mail APE : ape.caracas@gmail.com
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