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COLEGIO FRANCIA - AEFE
CAMPO CLARO

CARACAS

Site Internet du Lycée : http://colegiofrancia.ac-poitiers.fr     
Site Internet de l’AEFE : http://www.aefe.diplomatie.fr/
Félicitations, tout d’abord, pour votre démarche. Décider de travailler pour un temps dans un établissement français de l’étranger est un choix et il est souvent source de grandes satisfactions mais aussi d’inquiétudes.

Nous allons tenter ici de répondre aux questions que vous pouvez vous poser concernant votre demande de recrutement et votre éventuelle arrivée en poste.

1. Votre dossier de demande de recrutement sera examiné par la Commission Consultative Paritaire Locale de l’Agence (CCPLA), qui se tiendra à Caracas le lundi 15 mars 2010. Si votre candidature est retenue, vous en serez rapidement informé et un formulaire de demande de détachement vous sera alors fourni.
2. VOTRE INSTALLATION :

Conditions financières proposées par le Lycée à l’arrivée en poste :


A . Si vous ne résidez pas déjà au Venezuela (faux résidents)
-  Pendant le temps de disponibilité (les trois  premiers mois, du 1er septembre au 30 novembre), la rémunération est versée directement par l’établissement et correspond au salaire français brut, à l’échelon et l’indice détenus à la rentrée 2010. Ces personnels ne peuvent donc prétendre percevoir également pendant cette période l’ISO,  l’ISVL, les HSA ou  HSE.
 - Prime d’installation : 3.050 Euros , sous réserve que l’enseignant reste dans le poste pendant les trois années scolaires de son détachement, à défaut de quoi la moitié de la somme devra être remboursée.
B . Si vous résidez au Venezuela au 1er septembre 2010 (vrais résidents)
Ces enseignants sont résidents de plein droit à compter du 1er septembre 2010. Ils perçoivent dès cette date, leur salaire de résident versé par l’AEFE de même que l’ISO,  l’ISVL, les HSA et  HSE.

Ils n’ont aucun droit à bénéficier des avantages énoncés aux alinéas 2.1.2, 2.1.3 et 2.1.4 qui ne concernent que les résidents à recrutement différé (faux résidents).
Précision importante concernant les postes doubles : lorsque deux agents mariés ou pacsés sont sélectionnés pour occuper deux postes de résidents, l´un des deux est automatiquement considéré comme vrai résident et bénéficiera en conséquence d´un contrat avec l´AEFE à partir du 1er septembre. Pour un couple dont l´un des conjoints se voit proposer un contrat local, celui qui occupe le poste de résident est considéré comme étant un « vrai » résident et sera sous contrat AEFE á compter du 1er septembre.
Dans ces deux cas de figure il ne pourra pas être versé de prime d´installation.
3. CONDITIONS FINANCIERES PENDANT LA MISSION :  

A partir du 1er septembre (pour les vrais résidents) et du 1er décembre (pour les faux résidents) :

a) Versement mensuel, en sus du salaire net France (salaire indiciaire), d’une indemnité spécifique de vie locale (ISVL). 

Au 1er  octobre 2009 (arrêté du 18 septembre 2009 publié au JO en date du 25/09/2009), le montant de cette ISVL s’élève à :

  931,08 Euros par mois (indices < à 394)

1.001,00 Euros par mois (indices 394 à 449),

1.094,08 Euros par mois (indices 450 à 542),

1.280,08 Euros par mois (indices > à 542).

b)  Versement mensuel des majorations familiales qui permettent de couvrir totalement les frais de scolarité.
5. VISAS :

L’enseignant recruté et sa famille doivent prendre rapidement contact avec l’Ambassade de France au Venezuela afin d’obtenir un visa d’entrée dans le pays.
6. COUVERTURE SOCIALE :

La MGEN assure la couverture sécurité-sociale pendant les 3 mois de disponibilité (et bien sûr pendant toute la durée du détachement en tant que résident) ;  contacter la section extra-métropolitaine de la MGEN au 02 43 39 15 50. 

Les soins médicaux sont très bien remboursés.

7. INFORMATIONS PRATIQUES :

· Les loyers sont assez élevés à Caracas : entre 700 Euros et 1500 Euros mensuels pour un appartement de 100/150 m2 assez proche du Lycée et entre 600 et 1000 Euros.
· Coût de la vie : inférieur à celui de France (-20%) dans de nombreux domaines.

EN VOUS SOUHAITANT BONNE CHANCE A TOUS.
Le Proviseur
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