Ulysse était infatigable, il n'a jamais réussi à se priver d'une nouvelle aventure.
Tous ceux qui ont lu l'Odyssée ne connaissent pas la vraie fin. En revanche, je crois connaitre la vraie fin, la dernière aventure d'Ulysse.
 
Quelques mois après son retour à Ithaque, Ulysse se mit à regarder la mer pendant de longues heures ; il ordonna que personne ne le dérange sous aucun prétexte, même pas sa femme ou son fils. Soudain, le visage de Poséidon apparut sur l'une des vagues. Il dit à Ulysse qu'il regrettait tout le mal qu'il lui avait fait,  mais qu'il continuait d'être fâché à moitié avec lui, et que la seule façon d'oublier le conflit, était d'affronter un monstre marin, un des amis de son fils. Cet ami se faisait appeler "Marbl". Ulysse promit à Poséidon d'y réfléchir, car il avait beaucoup de méfiance.
Quand il arriva juste devant sa porte, Athéna apparut. Elle l'a toujours convaincu qu'il devait relever ce défi, sinon n'importe quel malheur pourrait lui arriver.
Ulysse arriva chez lui er aborda rapidement le problème avec sa femme Pénélope et son fils Télémaque. Quelques heures plus tard, sa femme accepta  finalement la proposition.
Ulysse lui promit de rentrer sain  et sauf au bout de quarante-cinq jours de mer. Il prit le bateau de Télémaque. Au bout de vingt-deux jours, il aperçut au loin un bateau qui faisait deux fois la taille en hauteur de son bateau. Il s'approcha du monstre , et utilisa sa dernière ruse:
Il dit au monstre qu'il ne voulait plus combattre, qu'il se rendait. Le monstre fit donc demi-tour et Ulysse en profita pour tirer une flèche qui fut guidée par Athéna. L e monstre tomba, mort. Il remercia si longuement la déesse, qu'il s'endormit en priant. Ulysse repartit donc pour vingt-deux jours de mer.
Une fois arrivé chez lui sain et sauf, il monta en haut d'une colline et commença à parler à Poséidon. Les deux avaient finalement tenu leurs promesses, et Ulysse resta jusqu'à la fin de ses jours avec sa tendre Pénélope, sur l'île appelée Ithaque.
 
 
Tout compte fait, la seule morale qui vient à l'esprit suite à ces aventures est que le monde est tantôt divisé en deux parties, tantôt uni pour combler les imperfections. Bref, le pardon est un espoir pour les gens de l'époque, aussi était-ce un mythe. Grâce à cette aventure, Ulysse pardonna à tous ses ennemis, il fut donc un homme meilleur.
 
