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Financiamiento y Rodaje 
Carlos Luis Hueck, director del largometraje venezolano Papita, maní, Tostón, batió el récord de taquilla  de la historia del cine venezolano en cuatro meses. Con alrededor de 160000 espectadores, es la película venezolana más vista. Escuchamos una entrevista con Carlos Hueck donde nos contó sobre el financiamiento y las anécdotas del rodaje.
                     Financiamiento 
Para el director, el financiamiento de esta película no fue fácil, utilizó varias finanzas para llegar a realizarlo. Él entonces recibió una ayuda de cuatro millones de BsF por parte de la institución venezolana CENAC. Esta suma se relevó insuficiente, Carlos Hueck luchó para encontrar patrocinadores; estas publicidades le valieron muchas críticas. Entre las marcas que aparecen se encuentra: Regional, DirecTV, Ron Veroes… etc. Además de utilizar las marcas para financiar el largometraje, obtuvo gratuitamente las dos semanas de rodaje en el estadio de béisbol que 
debió haber costado cien millones de BsF por día. Otro elemento que contribuyó es el trueque. El costo de la película finalmente se elevó a doce millones de bolívares incluyendo la post-producción que costó tres millones.
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                   Anécdotas el rodaje

El rodaje se realizó en un período de tiempo de (…) durante el cual tuvo que alquilar diferentes lugares para la filmación, como por ejemplo, la casa de la protagonista Julissa, la estación de policía la cual es un liceo, el restaurant japonés donde Carlos Hueck reservó una parte para grabar la escena de la película; el baño del restaurante que realmente no pertenece al restaurante, es un montaje grabado tres meses después de haber filmado la escena correspondiente. A demás de utilizar todos estos lugares para el rodaje, el director decidió hacer uso de sus propios bienes como los carros, y así evitar gastos innecesarios. A pesar de toda la planificación y de la ayuda financiera, la realización y el estreno de la película no salió exactamente como Hueck lo planeó, el costo de la película superó el presupuesto original de cinco millones a doce millones de bolívares. La película, Papita, maní, tostón debía ser estrenada en octubre durante la temporada de beisbol, pero debido a problemas de tiempo, fue estrenada el diecisiete de diciembre.
La película  fue un gran éxito en el cine venezolano.  A pesar de todos los problemas técnicos y financieros, Carlos Hueck y su equipo lograron su propósito el cual era hacer reír y hacer disfrutar al público. Hoy en día, el director continúa llevando su trabajo aún más lejos, para que así otros países puedan conocer y reír con esta película que refleja la sociedad venezolana. 
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