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Nota de Prensa de El Universal.com

Felinos festeja con goles

El equipo de Caracas se coronó en el Mundialito de clubes del Centro Portugués
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El público vibró con las emociones que desataron los futbolistas en la cancha
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ANA YUBELY TERÁN LARA |  EL UNIVERSAL 

domingo 26 de octubre de 2014  12:00 AM

Las canchas del Centro Portugués se convirtieron esta semana en un verdadero hervidero de emociones con la celebración del "Mundialito de Clubes Futsal FIFA", evento que reunió a los mejores jugadores de la categoría Sub 14 del país y que cerró con triunfo para el equipo Felinos de Caracas, quienes defendieron los colores del pabellón nacional en la justa. 

Venezuela y Portugal, representado por el equipo del club anfitrión, disputaron la gran final del evento, que quedó sentenciada a favor de los felinos después de que estos se adueñaron del marcador desde el primer tiempo del desafío decisivo, que terminó con pizarra de 3 goles por 0.

El mejor jugador del duelo fue Alan Uzcátegui, quién se hizo con el título por segunda vez en el torneo tras haberse lucido también en el juego de la semifinal, en el que el conjunto de Venezuela doblegó con 3 goles por 1 al de España, defendido por los futbolistas del Club Hogar Canario. 

Los anfitriones del Mundialito en cambio lograron su pase a la instancia final tras superar al equipo de Colombia, que en esta ocasión fue representado por la Academia Dragones, con resultado de 5-3.

El mejor jugador del encuentro fue Pablo De Sousa de la selección lusa.

Un total de ocho equipos se dieron cita en el Mundialito, organizado por la dirección de deportes del Centro Portugués, con sede en la urbanización Macaracuay. Además de las cuatro semifinalistas participaron también los conjuntos del Colegio Francia, por el país galo; del Club Sirio, por esa nación árabe; del Colegio Emil Friedman, por Estados Unidos; y de los Galácticos de Vargas, por Alemania. 

La competición, que se celebró en una sola jornada y bajo el sistema de eliminatoria, arrancó con el desfile de las escuadras invitadas a la justa y con un colorido y musical acto inaugural que contó entre muchas otras cosas con la actuación coreográfica de las atletas de gimnasia rítmica del colegio Jean Piaget.

En total el Mundialito, contó con la participación de 110 jugadores de la Gran Caracas, quienes bajo un espíritu de sana competencia y camaradería expusieron sus habilidades en las canchas de futsal. 
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Avenida Luís de Camoes Entrada Urbanización Macaracuay CARACAS - VENEZUELA Apartado de Correo No. 67.179
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