Asociación Cultural y Deportiva del

 COLEGIO FRANCIA

 Av. D de Campo Claro. Caracas
 Tel. 2342179 ext. 111 – Fax  2325206

Foyercolegiofrancia@gmail.com 
INICIO DE TALLERES 2015-2016
INFORMACION IMPORTANTE

Las actividades de los talleres se iniciarán el día Martes 7 de Septiembre en los horarios que corresponde a cada actividad que pueden ser revisados en la página www.colegiofrancia.edu.ve. Agradecemos tener en cuenta las siguientes indicaciones para facilitar el funcionamiento de los talleres.                                                                                                                                         
· Los alumnos estarán bajo la responsabilidad del animador del taller donde están inscritos, a partir de la 1:00 pm.
· El Foyer designará personal que estará disponible para suministrar la orientación que los niños o animadores puedan necesitar.
· Los padres o representantes deben proveer a sus hijos de su respectivo almuerzo desde la mañana.  Los niños pequeños (maternal a CP – 1er. grado) contarán con la ayuda necesaria para calentar su almuerzo.  Los demás niños tienen a su disposición microondas para calentar su comida y están bajo responsabilidad de sus animadores.
· Los alumnos deben ser retirados del colegio por sus representantes, Si otra persona lo retira debe traer o enviar al foyer (foyercolegiofrancia@gmail.com) una autorización de salida del representante. (Sin Excepción no se entregará al niño).
· Para el taller de tenis todos los alumnos deben traer para cada clase su raqueta, debidamente identificada. En la primera clase deben traer dos potes de pelotas como aporte al taller.

· Para los talleres que utilizan vestuario especial (kárate, flamenco, danza, etc), tanto cada prenda como los bolsos deben estar identificados con el nombre del niño. Al finalizar la jornada, todas las prendas olvidadas se depositarán en el baúl al lado de vigilancia.

· Para el taller de natación agradecemos a los padres proveer a sus niños un almuerzo ligero de fácil digestión.  De la misma manera agradecemos que adviertan a los niños que no deben llevar sus bultos ni ningún otro tipo de equipos innecesarios a la piscina.  Llevar el agua, en recipientes de fácil transporte y debidamente identificados.

· En caso de no tener el uniforme correspondiente, en la primera semana los niños pueden venir a sus actividades con el uniforme de deporte.  

· En la semana de inicio de las actividades el señor Rafael Monges, Mariella Roz y el resto del personal del Foyer estarán en el hall para atender cualquier eventualidad.
· Cada animador de cada taller, pautará una reunión con los padres donde se elegirá un delegado que será su colaborador más cercano y encargado de pasar información en casos de emergencia.
· De acuerdo al compromiso adquirido en el momento de la inscripción, los padres o representantes deben retirar a los alumnos del establecimiento a la hora de finalizar la actividad.  A partir de 15 minutos de atraso se aplicará la multa aprobada en reunión de la junta directiva, de Bs. 170,00 (CIENTO SETENTA BOLIVARES)  por cada 15 minutos de atraso. La infracción reiterada de este compromiso causará la exclusión del alumno del taller.  Agradecemos su puntualidad.
· Los  talleres que no tengan el mínimo de inscritos requerido no podrán ser abiertos.  Los  padres de los alumnos inscritos en un taller que no pueda abrirse recibirán la notificación vía telefónica o por correo.
· Para cualquier tipo de dudas, errores  o sugerencias,  favor comunicarse con el Foyer.  El horario de atención a los padres en la oficina del Foyer es  únicamente de 7:30 a 9:30 a.m
· Las cuotas trimestrales de cada taller deben ser canceladas los primeros cinco días de clase de los meses de octubre, enero y abril, directamente a los animadores o dejar en sobre identificado (nombre del taller, animador y alumno)  en la oficina del foyer. El mes de Septiembre será cancelado aparte y el monto dependerá de la actividad. 
· Para formalizar el retiro de un alumno de un taller, debe pasar por las oficinas del foyer y llenar el formato correspondiente, de lo contrario debe cancelar el trimestre en curso.
Con su acostumbrada colaboración obtendremos el mejor provecho de todos los talleres y demás actividades.
ASOCIACION SOCIO CULTURAL Y DEPORTIVA DEL COLEGIO FRANCIA
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