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Bulletin d’informations
Janvier Février Mars 2016
Tous les personnels du collège vous souhaitent une bonne et heureuse année 2016.

1- Orientation, choix LV2 en 6ème et 5ème :
La fiche de dialogue sera distribuée, aux élèves de 3ème, le 29 février 2016. C’est un document important qui sert à exprimer à titre indicatif dans un 1er temps,  les souhaits de passage en lycée général ou professionnel. Ces fiches seront à rendre impérativement avant le 11/03/2016. Les demandes définitives auront lieu en mai.
Recensement en 6ème et 5ème de la langue vivante 2 pour la rentrée 2016. Retour du coupon-réponse pour le 04/02/2016.

2- Élèves de 3ème : 
La séquence obligatoire d’observation en entreprise aura lieu du 08 au 12/02/16. L’objectif est de faire découvrir  le monde du travail aux collégiens et de recueillir des informations qui leur permettront de construire leur projet personnel d’orientation. Un carnet de bord est à rendre au professeur principal pour le 29/02/16 (version numérique sur le site).
FOFE : Visite du salon des Métiers de la Formation et de l’Orientation (FOFE 2016) le 5/02/16 (matin)  à l’Espace Carat (Isle D’Espagnac). Tous les élèves de 3e s’y rendront avec leur professeur principal. 
Mini-stage : il s’agit de stages d’une journée ou d’une ½ journée dans les lycées professionnels ou lycées de l’Académie pour découvrir une formation en immersion dans une classe. Les élèves doivent s’adresser au secrétariat.
La réunion d’information sur l’orientation en fin de 3e en présence de la Conseillère d’orientation psychologue, d’un proviseur de lycée général et d’un proviseur de lycée professionnel a eu lieu au collège le  lundi 25/01/16 en présence de seulement de 6 familles. Un article reprenant le contenu de la présentation est disponible sur le site du collège à la rubrique pédagogie puis « orientation »
3- Comité d’Éducation à la Santé et à la Citoyenneté (CESC) : 
- Prévention des dangers du tabac en 6ème (Mme Ravion, infirmière). Séances par groupe (janvier – février).
- Vie affective et sexuelle en 4ème (Mme Ravion, infirmière). Séances par groupe (février – mars).
- Intervention petit-déjeuner en 6ème : information théorique (Mme Ravion, infirmière et Mme Tabuteau, professeur de SVT) (janvier-février). Petit déjeuner le 12 février à 8h20. Il n’est pas souhaitable que les élèves de 6ème prennent un petit-déjeuner trop copieux avant de se rendre au collège ce matin là.
- Réseaux sociaux en 6ème (Mme Boutin, professeur de mathématiques,  référente pour les usages pédagogiques numériques), jeudi 11 février. 

- Dangers d’internet et les réseaux sociaux en  4ème  par l’Équipe Mobile de Sécurité (M Tsara et M Coutinho), 21 janvier 2016.

- Hygiène et puberté en 5ème (Mme Ravion, infirmière). Séances par groupe non mixte (janvier – février – mars 2016).
- ASSR 1 et ASSR 2 : ASSR1 pour les élèves de 5ème (5A : 2 février 2016 – 5B : 9 février 2016) – ASSR2 pour les élèves de 3ème (3A : 29 février 2016 – 3B : 07/03/2016).
- PSC1 pour tous les élèves de 4ème  assurée par Mme Aloisio, professeur d’EPS et Mme Ravion, infirmière : 8 et 9 mars (4A groupe 1) – 5 et 6 avril (4A + 4B groupe 2) – 11 et 12 mai (4B groupe 3). La composition des groupes sera communiquée aux élèves.

4- Sorties/Voyage : 
     -  Théâtre à Ruffec pour les classes de 4ème, le 06/01/16
     -  Visite de l’Abbaye de St Amant de Boixe (Collège au Patrimoine - toutes les classes de 5e) le 12/01/16

     - Visite du musée de la bande dessinée « atelier manga »   par les classes de 6ème, le 02 février 2016

     - Séjour au ski des élèves de 4ème, 8 au 12 février 2016. Réunion avant le départ le vendredi 5 février à 17H45.
     - Visite du centre de planification à Angoulême par les élèves de 3ème, le 1er mars 2016 (après-midi).
     - Visite de la Corderie Royale et l’Hermione à Rochefort, classes de 4ème, le 3 mars 2016 (journée)
5 - Liaison écoles-collège – « brigades poétiques » :
- Intervention des élèves de 6ème B à l’école d’Aigre, le 07 mars 2016

- Intervention des élèves de 6ème A au collège, le 08 mars 2016

- Intervention des élèves de CM1 et CM2 de l’école d’Aigre avec les deux classes de sixième, le 14 mars 2016
6  - Rencontre avec Anne Percin, auteur de littérature jeunesse, en 3A, le 25 mars 2016 après-midi. Préparation de la rencontre avec Mme Parthonneau (médiathèque Ruffec), le 05 février en S3

Pour toute information complémentaire ou problème, vous pouvez nous joindre par téléphone (05 45 21 11 21) ou venir au collège pour nous rencontrer.
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