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Consignes séjour au ski
Les horaires
Départ : 
( Rendez-vous lundi 8/02 à 8h10 devant le collège côté gymnase pour charger les bagages, faire l'appel, etc.

( Départ à 8h20 
Retour : 
(Départ du chalet vendredi 12/02 à 13h30 (après le déjeuner)

(Nous pique-niquerons en route (le collège fournit le pique-nique)

(Arrivée au collège est prévue vers 23h/23h30
Les accompagnateurs : 
( Mesdames ALOISIO, BASTARD, BLET et Monsieur BALLOUX

Le trajet : 
( Aigre/Bellac/Montluçon/Clermont-Ferrand/Lyon/Chambéry/Le Collet d'Allevard

Petits rappels d'importance : 
( Aucun médicament ne sera délivré à votre enfant sans ordonnance, n'oubliez pas de la joindre si votre enfant a des médicaments à prendre de façon régulière ou ponctuelle.  Remettre le tout dans une poche à son nom aux accompagnateurs avant le départ.
( Si pendant le séjour votre enfant tombe malade, Madame ALOISIO appellera le médecin de la station.

( Un petit compte rendu journalier sera envoyé au collège ainsi que des photos. Si vous n'avez pas signé l'autorisation de droit à l'image, il est nécessaire de le faire avant le départ. Le tout sera mis sur le site du collège.

( Les téléphones portables seront autorisés uniquement : pendant le trajet en car et dans les chambres de 17hà 19h. Tablettes et MP3 ne seront pas autorisés.

( Pour faire des photos, nous vous conseillons des appareils jetables
( Si vous donnez de l'argent de poche à votre enfant, prenez soin de le mettre dans une enveloppe à son nom. L’enveloppe sera remise à l’un des accompagnateurs avant le départ, ils assureront aussi la banque pendant le séjour...
( Des vêtements et du matériel ont été gentiment prêtés. Sauf avis contraire de Charlotte Bastard, nous vous remercions de bien vouloir laver les affaires qui vous ont été prêtées (30° maximum), sauf les lunettes. Au retour des vacances, tout cela sera récupéré et rendu. 

Durant le voyage et séjour, le règlement intérieur s’applique.  Les élèves représentent notre collège : tout comportement inadapté ou déplacé sera sanctionné dès le retour au collège. 

Il va de soi que politesse et respect de toutes les personnes sont de rigueur. Les accompagnateurs seront vigilants sur le respect de ces règles.


Si votre enfant venait à être malade durant le week end  et ne pouvait pas  partir,  merci de le faire savoir avant 8 heures le lundi 08 février 2016. Le remboursement du séjour se fera uniquement sur présentation d’un certificat médical.

Mme Bégué, Principale : 06.82.57.78.51 (uniquement en cas d’urgence absolue).
