C.E.S.C

Comité d'Éducation à la Santé et à la Citoyenneté
Le CESC mène une politique éducative et pédagogique portant sur le respect de la liberté et de la dignité d’autrui, en luttant contre toutes formes de discriminations, de harcèlement et de violence. C’est par des actions volontaires dans ce domaine que pourra être garanti un climat scolaire serein et propice aux apprentissages de chaque élève
Le C.E.S.C constitue pour ces missions une instance de réflexion, d’observation et de veille qui conçoit, met en œuvre et évalue un projet éducatif en matière de prévention, d’éducation à la citoyenneté et à la santé, intégré au projet d’établissement. 
Le CESC permet de mettre en cohérence différents dispositifs, visant tous un même objectif : préparer les élèves à agir, à vivre ensemble, dans le respect de l’égalité entre les femmes et les hommes, à opérer des choix et à exercer leur citoyenneté.

Le CESC organise le partenariat et associe à ses travaux les partenaires compétents susceptibles de contribuer utilement à la politique éducative et de prévention de l'établissement.

Le CESC :
Sa composition : Le CESC est présidé par le chef d'établissement ou son représentant
· personnels d'éducation, sociaux et de santé de l'établissement,

· représentants des personnels enseignants,

· représentants des parents,

· représentants des élèves,

· représentants de la commune et de la collectivité de rattachement.

Ses missions :
· Contribuer à l'éducation à la citoyenneté : l’École doit transmettre aux élèves l'ensemble des valeurs républicaines à travers ses enseignements, la vie scolaire et l'ensemble des actions éducatives qu'elle porte.

· Préparer le plan de prévention de la violence : La lutte contre la violence repose sur le respect des règles de vie dans les établissements et prend appui sur des partenariats. L'objectif est de restaurer le respect dû aux personnes
· Proposer des actions pour aider les parents en difficulté et lutter contre l’exclusion,
· Proposer des actions pour aider les parents en difficultés et lutter contre l'exclusion, définir un programme d'éducation à la santé et à la sexualité et de prévention des conduites addictives : l’éducation à la sexualité contribue à la construction de la personne et de l'éducation du citoyen. Elle vise à permettre aux élèves d'adopter des attitudes de responsabilité individuelle et sociale
Principes directeurs :
Prendre en compte l'élève dans sa globalité dans le cadre d'un projet éducatif qui intègre les différentes dimensions de sa vie au sein de l'établissement : la classe, l'orientation, la vie scolaire (incluant la santé, l’aspect social), mais également à l'extérieur de l'établissement : la famille, l'environnement.

Articuler en permanence citoyenneté et santé : éduquer à la santé, comme à la citoyenneté, c'est notamment mettre en œuvre un programme d'actions visant à développer la responsabilité vis-à-vis de soi, d'autrui, de son environnement, et promouvoir les valeurs qui favorisent l'apprentissage de la vie en société.

Assurer l'implication de l'ensemble des membres de la communauté éducative : personnels enseignants, d'éducation, ATOS, sociaux et de santé ainsi que les parents. La responsabilité de l'ensemble des personnels est pleinement engagée. La cohésion des adultes et la cohérence de leur action sont les garanties nécessaires pour une politique efficace de prévention et d'éducation à la citoyenneté. L'information des parents et des élèves est essentielle, de même que leur participation aux actions engagées.
Associer en tant que de besoin les partenaires extérieurs : l'ouverture aux partenaires favorise l'échange d'informations, la concertation, la mutualisation des compétences et des pratiques lorsque les situations le requièrent. Toutefois, les actions mises en œuvre dans ce cadre doivent reposer sur des principes et une éthique préalablement bien établis : partage des objectifs, contenus et modalités, rôle et limites de chacun…
