20 janvier 2009. 4ème D. Et après ? Secrétaire de séance : Nicolas.

Quelles solutions avons nous trouvé pour créer une suite ?

Nous avons continuer l’image en l’insérant ou  nous avons créer une histoire, une BD.

Nous avons décrit les images de départ. Il y avait un portrait ou une vue d’ensemble (le visage), un gros plan (les yeux) et une vue de loin (la planète dans l’espace). Nous avons alors parlé de cadrage.

Le cadrage : C’est un terme photographique et cinématographique mais que l’on utilise aussi en peinture. C’est l’action de cadre, de choisir avec précision. Le cadrage a une conséquence sur le plan (gros plan etc). On dit que ce qui se trouve à l’intérieur du cadre est dans le champ. 

Comment avons nous choisi l’ordre des vignettes ? Nous les avons placé comme un zoom, un agrandissement en partant de la planète jusqu’aux yeux ou inversement un éloignement.

Après avoir parlé de l’agrandissement, nous avons parlé de la mise en page. Souvent, nous avons fait 4 ou 6 cases en partageant la feuille. Nous avons parlé de la mise en page « bande dessinée » à cause de la marge blanche, des bords blancs. Nous avons aussi parlé du sens de lecture, de gauche à droite en Occident.

Enfin, nous avons dit que certains travaux étaient réussis car  ils sont des histoires avec un titre et une fin. On pouvait également dire que ceux sont des extraits de Bande dessinée ou des résumés. Enfin, ces histoires se nomment des scénarios comme au cinéma.

Pour finir, nous avons conclu que les idées étaient difficiles à trouver mais le dessin plus facile à réaliser. Les travaux étaient variés et très soignés. 

