4ème D. 03 février 2009. Secrétaire de séance : Adeline. 

Nous avons rappelé le sujet : créer une bande dessinée en sept vignettes sans parole. 

Les cases ne sont pas toutes de la même taille. Elles sont plutôt rectangulaires. Il y a souvent des bords. Les bords peuvent être blancs ou de couleur (rose, bleu, noir, gris). Ils servent à mieux lire et à mieux comprendre l’histoire. Ils séparent les vignettes.

Les feuilles sont soit en format paysage soit en format portrait. Le format paysage est horizontal alors que le format portrait est vertical. 

Nous avons ensuite regardé les travaux qui nous semblait les plus réussi. Le travail de Marine en faisait parti. Il est bien réalisé : les contours sont nets, les couleurs sont simples et bien étalées et l’histoire est claire et drôle.

Nous avons reparlé des plans : le plan d’ensemble et le gros plan.

Nous avons parlé du travail de Léa car elle a collé une image de forêt en première vignette.

Puis nous avons défini l’histoire. Une histoire est une suite où l’on retrouve les mêmes personnages. Il faut un début, un rebondissement et une fin. Comme dans les films, pour être intéressante, une histoire doit avoir de l’action : il doit se passer quelque chose. 

- La bande dessinée est-elle de l’art ?

Oui car on dessine librement. Et oui car elle utilise des images.

Pour finir, nous avons analysé les difficultés du travail. Il fallait trouver l’idée, découper la feuille en sept vignettes et réussir à illustrer notre idée.

- Pourquoi devions nous travaillé en sept images ?

C’est un nombre impair, cela nous empêchait de faire six vignettes. Il fallait alors varier la taille des cases. C’est ainsi que beaucoup d’élèves ont fait des gros plan. 

