28 janvier 2009. 4ème E. Une architecture minuscule. Secrétaire de séance : Quentin.

Nous avons d’abord regardé nos travaux dans les enveloppes fermées. 

Certaines enveloppes sont plates et on ne peut pas deviner ce qu’elles contiennent. D’autres par contre ont des indices extérieurs, comme le cinéma dynamique d’Anaïs. 

D’ordinaire, un travail d’arts plastiques se voit et se voit même beaucoup. Dans ce travail, au contraire, l’enveloppe cache. Mais elle a d’autres rôles. Elle sert à donner la forme et  à travailler en petit.

Ensuite, nous avons ouvert les enveloppes et décrit les architectures. Quelles fonctions ont –elles ? 

Il y a  des habitations, des maisons, des pop up (des cartes qui s’ouvrent pour donner du volume), des terrains de sport, un musée, un cimetière, un cinéma, une grotte, une pyramide, un phare. 

Alors nous nous sommes demandés comment l’on pouvait définir l’architecture. Nous avons dit que c’est un bâtiment. C’est en volume. Cela doit être solide. Nous avons différencié les architectures artistiques des architectures qui ne sont qu’utiles. Nous avons cherché des exemples que nous connaissions. L’opéra de Sydney, les temples romains, le musée du Louvre sont des architectures « belles ». 
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   La pyramide du Louvre, Pei, Paris.

Puis nous avons différencié l’architecture de la sculpture. Une sculpture est en volume mais on ne peut pas y vivre.

Enfin, quels moyens avons nous trouvé pour faire entrer l’architecture dans l’enveloppe ?

Des pliages (pop up), des découpages  et collages. Nous avons aussi essayé d’agrandir l’enveloppe. Et surtout nous avons travaillé en petit. 

Quels étaient les objectifs du travail ?

· la précision, la minutie

· l’architecture, le volume

· le miniature
