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BRAVO LES ARTISANS

LA RENCONTRE DES COLLEGIENS ET DE L’ARTISANAT

Le choix d’une orientation au collège est souvent déterminant pour la future vie professionnelle des élèves. Avant la fin de la troisième, les collégiens auront à faire leur premier vrai choix d’orientation. Le monde de l’artisanat est attentif à cette étape cruciale de la vie scolaire. Il propose une grande diversité de métiers de très haute qualification et créateurs d’emploi. Convaincue de l’intérêt de rencontres entre les collégiens et les entreprises artisanales, la Chambre de métiers et de l’artisanat (CMA) participe activement depuis 1995, à l’opération nationale « Bravo les artisans ». 

Qui est concerné ?

Les collégiens

« Bravo les artisans » permet à des collégiens de 4ème et 3ème de découvrir les métiers de l’artisanat au sein même des entreprises à un moment important de leur scolarité, l’orientation. 

Le nombre de collégiens volontaires pour participer à l’opération ne est passé de 26 en 1995 à 775 en 2009 et enfin 720 cette année. 

Les collèges

Les établissements scolaires s’impliquent dans l’orientation des 4èmes et 3èmes. L’opération « Bravo les artisans » participe activement au développement des actions menées par les collèges dans le cadre de leurs projets pédagogiques.

Depuis le lancement de l’opération, le nombre de collèges participants progresse. Ils étaient 3 en 1995 et 38 cette année ce qui représente plus de la moitié des collèges des Deux-Sèvres. 

Les entreprises

L’artisan se caractérise par l’amour et la passion de son métier mais il doit également savoir animer une équipe et gérer son personnel. Pour former des apprentis, il doit être pédagogue. Pour faire face à la compétition économique, il doit savoir investir, négocier des financements, maîtriser la gestion et développer son sens commercial. Ainsi, les jeunes qui pénètrent au cœur d’une entreprise artisanale découvrent la diversité des fonctions de l’entreprise. Ce séjour de découverte peut être un atout pour le jeune dans son orientation.

Les entreprises participantes n’ont cessé d’augmenter puisque de 13 en 1995, le nombre est passé à 590 entreprises artisanales d’accueil en 2009 et 570 cette année.

Comment découvrent-ils l’artisanat ?

L’essentiel de l’opération « Bravo les artisans » se situe dans l’entreprise. Par équipe de deux, les collégiens effectuent des stages dans une entreprise artisanale de leur choix préalablement repérée par la CMA. Au cours de leur stage, d’une durée de trois à cinq jours, les jeunes observent et, dans la mesure du possible, participent aux travaux de l’entreprise.

A l’issue de cette expérience, les élèves répondent à un questionnaire fourni par la CMA et réalisent un reportage illustré grâce aux clés USB offertes pour l’occasion. De retour en cours, aidés de leurs professeurs, ils restituent oralement leur expérience devant l’ensemble de la classe.

Le Prix

La Chambre de métiers et de l’artisanat, le Crédit mutuel océan (CMO), le Conseil Régional et le Conseil Général, partenaires de l’opération dans les Deux-Sèvres, souhaitent récompenser l’ensemble des jeunes de collèges à l’occasion d’une remise de prix. Ils se voient remettre tee-shirts et cadeaux.

Comme les années précédentes, la CMA et le CMO décernent un prix à une entreprise sélectionnée pour son investissement, sa qualité d’accueil, sa transmission des valeurs de l’artisanat : le prix « Bravo les artisans »
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