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mardi 31/03/2020






A tous les parents d’élèves et élèves

1) Bulletins du 2ème trimestre :

Tous les Conseils de classe ont eu lieu de façon dématérialisée.
Les bulletins sont maintenant en ligne sur l’espace :
i-cart – téléservices – livrets scolaires – bilan de la période 2  (ou directement sur Pronote).
2) Information pour l’orientation des élèves de 3ème :

Les Conseils de classe du 2ème trimestre ont rendu leur avis sur les demandes d’orientation en 2de Générale. Pour un certain nombre d’élèves, ces avis sont réservés, ou défavorables.

Vous pouvez consulter l’avis du Conseil de classe sur votre espace : 

i-cart – téléservices – orientation 
pensez à cocher la case  ☒ «j’ai bien pris connaissance de l’avis provisoire ».
Pour les élèves qui ont un avis réservé pour la 2de Générale, il leur appartient d’améliorer leurs résultats au 3ème trimestre pour maintenir cette demande.
Pour les élèves ayant un avis défavorable, une demande d’orientation dans la voie professionnelle est vivement conseillée. Mme Andreau, la Conseillère d’orientation (psy-EN) prendra contact avec les familles concernées pour travailler le projet d’orientation.

Pour une douzaine d’élèves de 4ème, nous sommes en train de constituer les dossiers d’admission en 3ème prépa-métiers, ou 3ème agricole. Les familles concernées seront également contactées par la Conseillère d’orientation.
3) Communication et renseignements :


Pour les conseils sur l’orientation, le CIO de Jonzac est fermé au public, mais a une permanence téléphonique au 05 16 52 69 27  et par mel :  cio-jonzac@ac-poitiers.fr

Pour le collège, l’équipe de direction est présente pour assurer la continuité administrative et l’accueil téléphonique.
Pour les différentes opérations techniques à faire avec Pronote, nous vous rappelons la mise en ligne sur le site du collège d’un document avec des tutoriels dédiés.

Nous vous souhaitons bon courage à tous, parents et élèves.


L’équipe de direction du Collège Emile Combes
