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	Saisie des demandes pour l’orientation après la 3ème
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PONS, le 10/02/2020
Philippe ROBIN
Principal du collège E. Combes







A    tous les parents d’élèves de 3ème
Objet : saisie des demandes d’orientation pour les élèves de 3ème
Comme cela vous a été annoncé lors de la réunion d’information du 23/01 au collège, nous allons vous demander, avant la tenue des Conseils de classe du 2ème trimestre, vos intentions pour l’orientation de votre enfant pour la prochaine année scolaire.

Pour cela, il y a deux possibilités cette année, la 2ème est préférable mais vous pourrez choisir celle qui vous convient le mieux :

1) La méthode « papier » avec la fiche dialogue ou la fiche navette (qui va faire la navette plusieurs fois entre le collège et la famille, d’où l’importance de ne pas la perdre).
Pour cela, nous allons remettre à votre enfant un document intitulé « fiche de dialogue », qu’il vous faudra renseigner dans la partie Deuxième trimestre : intentions d’orientation avec la(les) case(s) à cocher  (page 1), et le faire remettre au professeur principal avant le 13/03. Puis le Conseil de classe répondra à vos demandes sur la page 2, que votre enfant vous ramènera à partir du 4/02. 
(et même chose pour le 3ème trimestre avec la page 3 etc …).
2) La méthode dématérialisée avec I-CART (avec l’ identifiant et mot de passe que vous utilisez pour consulter Pronote.
Cette méthode est nouvelle, nous la mettons en œuvre pour la première année. Son avantage est d’éviter de faire circuler la fiche dialogue entre l’établissement et la famille avec le risque de la perdre, puisque tout va se faire par internet selon la procédure suivante :

Une fois connecté sur I-CART avec votre identifiant et mot de passe habituel, il faut cliquer sur l’onglet Téléservices, vous accédez alors à « Scolarité services » de votre enfant ;
vous devrez ensuite cliquer sur « Orientation »,
puis vous aurez à cocher votre intention pour son orientation :    


à faire avant le 13/03
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Vous devez sélectionner une voie.

AJOUTER UNE INTENTION



 et ajoutez si vous le souhaiter une 2è intention, puis valider.
Vous recevrez ensuite courriel de confirmation.
L’établissement vous répondra ensuite par le même téléservices sur I-CART, à partir du 2/04, après les Conseils de classe.

La même méthode dématérialisée sera ensuite utilisée pour le 3ème trimestre, avec à chaque fois un courriel de confirmation et la réponse de l’établissement.




