Madame, Monsieur,
Depuis l’année scolaire 2017-2018, les collèges proposent aux élèves, durant les heures d’étude, de s’installer en petit groupe (10 à 12 élèves) dans une autre salle avec un enseignant ou un adulte compétent de l’établissement pour faire les devoirs (Devoirs faits).

Cette année, cette mesure est reconduite et le collège de Pons est à présent en capacité de proposer Devoirs faits aux élèves sur tous les créneaux horaires de la semaine.
Nous avons constaté que beaucoup d’élèves ne profitent pas de ce service. Nous vous invitons à motiver votre enfant pour aller en Devoirs faits. Non seulement il pourra réviser les leçons de la journée (réciter ce qui doit être su par cœur, corriger les erreurs orthographiques, réaliser ses exercices, …) mais aussi bénéficier d’une aide personnalisée pour s’avancer dans son travail de la semaine. Il recevra durant cet accompagnement des conseils méthodologiques et organisationnels très utiles pour apprendre à apprendre. 

Le protocole d’encadrement de Devoirs faits prévoit pour le collège que l’intervenant :

· crée un climat propice à l’apprentissage des leçons,
· apporte une aide dans la compréhension des consignes et des questions des devoirs,
· aide l’élève à retrouver les parties de son cours ayant trait aux devoirs,
· aide l’élève à s’organiser en définissant avec lui une priorité dans l’ordre des devoirs à faire.

Pour que ces heures soient vraiment efficaces, votre enfant doit prendre le matériel nécessaire pour ses devoirs. Il doit donc anticiper avant de partir de chez vous et apporter les cahiers et manuels dont il aura besoin. Se projeter, c’est la première étape pour apprendre à apprendre. Aidez-le à préparer son cartable et nous l’aiderons à faire ses devoirs.
Libéré d’une partie de ses devoirs, il pourra ainsi, à la sortie du collège, s’aérer l’esprit ou pratiquer une activité en club sans crainte de se pénaliser dans sa progression scolaire.

