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    A tous les parents d’élèves du collège

Le dispositif « devoirs faits » va bientôt commencer au collège Emile Combes. Nous sommes en train d’étudier les besoins et mettre en place l’encadrement avec l’équipe enseignante et de vie scolaire. Déjà, vous avez pu constater sur Pronote que Devoirs fait figure dans les emplois du temps de vos enfants lorsqu’ils n’ont pas de cours. 
Nous vous rappelons que lorsqu’il n’y a pas de cours dans l’emploi du temps, plusieurs possibilités s’offrent à vos enfants :
- ils peuvent demander à aller au CDI pour bénéficier d’un cadre de travail agréable où ils pourront faire leur travail, lire des livres ou revues, et faire des recherches

- ils pourront aussi, lorsque nous aurons pu recruter un animateur en service civique, se rendre au foyer du collège en effectif réduit, pour une activité de détente
- ils peuvent également, sur le principe du volontariat et de l’adhésion des familles, bénéficier du dispositif devoirs faits où ils seront pris en charge par un encadrant dans une salle de classe.
- ou bien tout simplement rester en salle de permanence sous la surveillance d’un assistant d’éducation.
Nous encourageons vivement les élèves à bénéficier du dispositif devoirs faits. 
Tout particulièrement, les élèves qui ont été en situation de décrochage suite au confinement seront prioritaires. Nous contacterons par téléphone de nombreuses familles dans ce sens pour que votre enfant s’engage à suivre « devoirs faits » sur les créneaux prévus dans son EdT. 

Devoirs faits permettra à votre enfant de recevoir  une aide méthodologique, d’être stimulé pour apprendre ses leçons et faire ses exercices, et de s’avancer dans ses devoirs.
Toutes les classes ont 2 ou 3 créneaux prévus par semaine. Pour s’y inscrire, vous pouvez demander par le carnet de correspondance ou envoyer un mel à l’établissement en précisant les créneaux horaires souhaités. Nous insistons sur le fait qu’il s’agit d’un engagement.

Nous allons commencer Devoirs faits dès jeudi 10 septembre en M2.
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