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PONS, le 2/09/2021
Philippe ROBIN

Principal du collège E. Combes






A    tous les parents d’élèves du collège Emile Combes
INFO-PARENTS n°1 – rentrée scolaire – info covid.
Cette rentrée est à nouveau marquée par le contexte épidémique, mais nous espérons néanmoins pouvoir passer une année scolaire nous permettant de remplir toutes nos missions.

Pour cela, un ensemble de mesures de prévention sera mises en œuvre :

1- le port du masque :
Il sera obligatoire :
   - dans tous les espaces couverts :  à l’intérieur des bâtiments, dans les couloirs, escaliers, les salles de classe, et sous les préaux du collège où il y a davantage de proximité
    - et lorsque les élèves seront regroupés : lorsqu’ils se mettent en rang avant d’aller en cours, ou lorsqu’ils attendent pour se rendre au self.
2- la poursuite des gestes barrières : 
Lavage régulier des mains, utilisation du gel hydro-alcoolique mis à disposition, distanciation autant que possible, et déjeuner au self avec sa classe et si possible toujours les mêmes camarades. Parallèlement, l’établissement continue d’appliquer le protocole de nettoyage et désinfection des locaux préconisé par le Département, et l’aération systématique des salles de classe.

3- Si un élève est positif au covid :
   - nous demandons à la famille de nous en informer aussitôt afin que nous puissions rechercher les cas contact : élèves de sa classe ou camarades de jeux avec lesquels il a eu des contacts rapprochés sans masque au sein du collège. Une fois la liste des élèves cas-contacts identifiés, nous informons les familles que leur enfant est en mesure d’éviction scolaire pour une période de 7 jours.
Le collège n’exigera pas de passe sanitaire, ni ne demandera aux familles si leur enfant est vacciné.

   - les élèves à la maison devront faire leur travail scolaire sur la base des éléments transmis par leurs professeurs sur pronote et des copies des cours d’un camarade de la même classe que nous vous ferons parvenir.

4- Vaccination : 
Nous ne pouvons qu’encourager celle-ci dans la mesure où celle-ci protège des formes graves et limite les contaminations. Vous serez prochainement informé de la mise en place par la direction académique d’un temps dédié à la vaccination uniquement pour les familles volontaires. Dans le courant de la semaine prochaine (semaine 35), nous vous adresserons un courrier vous demandant d’indiquer à l’établissement si vous souhaitez que votre enfant en bénéficie (pour les enfants de plus de 12 ans). Mais celle-ci ne revêt aucun caractère obligatoire, et vous n’êtes pas non plus obligé de faire vacciner votre enfant dans le cadre scolaire.
Je souhaite à tous les élèves une très bonne rentrée pour une année scolaire que nous espérons la plus sereine possible.

