INFO  PARENTS  N ° 1
à tous les  parents d’élèves du collège      07/09/15
Nous souhaitons à tous les élèves ainsi qu’à leurs parents une bonne rentrée scolaire.
En cas d’absence de votre enfant, nous vous demandons de bien vouloir en informer le service de la vie scolaire, au n° de téléphone direct : 05 46 92 30 01 
Horaires d’ouverture de la grille du collège : les portes du collège sont ouvertes tous les matins à 
7h45 (pour les cours à 8h)          8h20 (pour les cours à 8h25)         8h45 (pour les cours à 8h55)

Nous demandons aux élèves de ne pas s’attrouper devant le collège le matin et le soir pour des raisons de sécurité et nous les invitons à rentrer au collège dès leur arrivée. 
Circulation aux abords du collège : 
Pour des raisons de sécurité, il est demandé aux parents de ne se garer que sur les emplacements autorisés, et permettre la libre circulation des élèves qui entrent et sortent du collège le midi et le soir. 
En raison du nombre très limité de places à proximité du collège, nous vous suggérons de stationner sur la place de la Marronnière située à 100 m, ou cours Alsace Lorraine.  
Photos de classe : elles auront lieu lundi 12 septembre ; seuls les élèves pour lesquels nous avons un droit à l’image signé pourront voir leur photo insérée dans leur bulletin.

Parents - délégués : le collège a 19 divisions cette année, ainsi que 5 divisions en SEGPA et une classe d’ULIS (effectif : 540 élèves). Nous espérons que chaque classe pourra être représentée par au moins un parent délégué aux conseils de classe. Vous pouvez pour cela vous rapprocher des fédérations de parents.
Les élections des représentants des parents d’élèves au Conseil d’administration du collège auront lieu vendredi 7 octobre.
COP : La conseillère d'orientation-psychologue Mme AUVINET, tiendra une permanence au collège. Les rendez-vous sont à prendre auprès du secrétariat. 
Assistante sociale scolaire : Mme VAN DER VEEN, assure également une permanence au collège un jour par semaine. Les demandes de RdV sont à prendre auprès de Mme LIGNAT (CPE).

Infirmière scolaire : Mme MOUYSSET assure une permanence toute la semaine au lycée.
B I A : le collège propose cette année pour la 1ère fois un enseignement d’initiation à l’aéronautique, accessible à tous les élèves agés de plus de 13 ans, qui aura lieu à l’aéroclub de Pons les samedi en fin d’après-midi. Une réunion d’information aura lieu au collège (s.poly) sur ce projet jeudi 22/09 à 18h, 
en présence de l’instructeur.
Suivi de la scolarité de votre enfant par internet : 

1- Rappel : le site internet du collège est à l’adresse :      http://etab.ac-poitiers.fr/coll-ecombes-pons/

Vous pouvez ensuite accéder à Pronote depuis le site du collège, en cliquant sur l’onglet Pronote placé sous le bandeau à gauche. Vous devrez ensuite cliquer sur « espace parents » puis vous saisirez votre identifiant et mot de passe.  (le même que l’année dernière ; les nouveaux parents d’élèves vont s’en voir attribuer un prochainement).
2- Identifiant et mot de passe parents  pour entrer sur Pronote : 
La saisie du mot de passe doit respecter les minuscules et majuscules. 
