
P. Robin, Principal  
        



à tous les parents d’élèves du collège E. Combes







Madame, Monsieur,  

             25/11/2016
PRONOTE - information importante :

Avec l’apparition de nouvelles applications nationales telles que le livret scolaire unique (LSUN), l’établissement doit faire évoluer son architecture numérique, et ouvrir la plateforme I-CART à l’ensemble des parents d’élèves. 
- Qu’est ce que I-CART ? : il s’agit d’un portail internet à partir duquel les parents (et les élèves) pourront accéder avec un mot de passe unique à l’ensemble des applications numériques liées à la scolarité de leurs enfants, telles que : PRONOTE, FOLIOS, LSUN … 
Le portail I-CART est accessible depuis le site du collège.
- Qu’est ce que ça va changer ? : lorsque  I-CART sera activé, il ne sera plus possible d’accéder à Pronote sans passer par le portail I-CART. Vous aurez donc un nouvel identifiant et mot de passe pour accéder à I-CART, et ensuite pour pourrez entrer dans Pronote sans avoir besoin de vous identifier à nouveau. L’actuel identifiant et mot de passe pour Pronote va donc devenir périmé.

- Quand cela aura-t-il lieu ? l’activation de I-CART aura lieu mercredi 14 décembre. Avant cette date, vous pouvez continuer à utiliser Pronote comme d’habitude. A partir du 14/12, les codes Pronote seront périmés. Nous vous adresserons à partir du 15/12 les nouveaux codes pour accéder à I-CART, que vous devrez impérativement utiliser pour entrer dans Pronote. Il y aura donc au moins une journée d’interruption pendant laquelle vous ne pourrez pas vous connecter à Pronote. 

Rencontre parents-professeurs : Elles se feront en 2 temps :

- jeudi   8/12 : remise en mains propres des bulletins sur RdV avec le Professeur principal dès 16 h
- jeudi 15/12 : rencontres parents-professeurs tous niveaux à partir de 16h.
Informations sur l’orientation à l’attention des parents d’élèves de 3ème :

1- Information sur l’orientation après la 3ème : tous les parents d’élèves de 3ème (ainsi que les élèves) sont invités à une réunion d’information sur l’orientation après la 3ème qui aura lieu au collège – salle polyvalente, jeudi 12 janvier à 18h. Dans un 1er temps, Mme Auvinet – Conseillère d’orientation, vous présentera les grandes filières de l’orientation, puis dans un 2ème temps, le lycée de Pons présentera ses formations.

2- Période de stage en entreprise : les périodes de stage en entreprise se rapprochent : 


3A, 3B, 3C : du 23 au 27 janvier ;  3D et 3E : du 30 au 3 février.
Il sera remis à chaque maître de stage une grille d’évaluation qui sera à retourner au collège. Les élèves devront ensuite produire un rapport de stage.
3- Forum des métiers et des formations :
Le collège organisera un forum des métiers et des formations vendredi 10/02 après-midi. Une trentaine d’exposants seront présents, représentant des branches professionnelles et des organismes de formations. Tous les élèves de 3ème pourront en bénéficier de 13h30 à 17h, selon un plan de visite qui leur sera proposé.

Informations sur le nouveau brevet à l’attention des parents d’élèves de 3ème :
Le contrôle continu, ainsi que la nature des épreuves obligatoires changent cette année : 

1- Le calcul des points du contrôle continu est désormais effectué à partir du degré de maîtrise des 
8 grandes compétences du socle commun, chacune étant évaluée par l’équipe pédagogique à la fin de l’année scolaire comme suit :           (voir complément d’information sur le site du collège)
A : très bonne maîtrise = 50 points  

B : maîtrise satisfaisante = 40 points  
C : maîtrise fragile  = 25 points  

D : maîtrise insuffisante = 10 points        

2- Le DNB comporte trois épreuves obligatoires :
-  une épreuve orale sur 100 points qui porte sur un des projets menés par le candidat pendant le cycle 4 dans le cadre des enseignements pratiques interdisciplinaires (EPI), ou sur un des parcours éducatifs (parcours avenir, parcours citoyen et santé, parcours d'éducation artistique et culturelle) ; elle aura lieu entre le 3 mai et le 27 juin.
-  une 1ère épreuve écrite sur 100 points qui porte sur les programmes de mathématiques, physique-chimie, sciences de la vie et de la Terre et technologie (Mathématiques + 2 épreuves de sciences, lesquelles seront désignées début mai) ; elle aura lieu à priori le 28/06.
-  une 2de épreuve écrite sur 100 points qui porte sur les programmes de français, histoire et géographie et enseignement moral et civique ; elle aura lieu à priori le 29/06.
Il faudra au minimum 350 points pour obtenir le DNB.
