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Pons, le 06/01/2016



        



à tous les parents d’élèves du collège E. Combes


Madame, Monsieur,  
Nous constatons un ensemble de comportements que nous voulons porter à votre connaissance : 
- Beaucoup d’élèves, au moment des récréations, ont tendance à chahuter de manière trop agressive : bousculade (pour s’amuser, mais il y a risque de chute), jets de cartables (toujours pour s’amuser, alors qu’il y a risque de dégrader les livres et des objets personnels à l’intérieur), sacs et vêtements oubliés dans la cours ou le préau ...
- Nous avons également connaissance de problèmes entre élèves sur les réseaux sociaux en dehors 
du temps scolaire : insultes, menaces … via facebook ou par sms … qui engagent votre responsabilité, et qui génèrent ensuite des tensions au sein du collège pour des faits qui lui sont extérieurs.  Nous demandons votre vigilance et votre relais auprès de vos enfants sur ces points.

Dispense de cours d’EPS : 
Rappel d’un point du règlement intérieur au sujet des dispenses de cours d’éducation physique : si votre enfant bénéficie d’une dispense médicale ou à votre demande, cela ne le dispense pas d’assister au cours, car il peut y accomplir d’autres activités, d’organisation ou d’arbitrage par exemple. Il se doit donc d’être présent à ces cours, sauf cas particulier à voir avec son professeur.
Réforme du collège rentrée 2016 : 
Le collège va connaître une importante réforme à la rentrée 2016, ce qui va nécessiter de nombreuses journées de formation pour les professeurs. Vous en serez informés à l’avance via Pronote.
Forum des métiers et des formations :
Le collège organise un forum des métiers et des formations vendredi 12/02 après-midi (veille des vacances de février). Une trentaine d’exposants seront présents, représentant des branches professionnelles et des organismes de formations. Tous les élèves de 3ème et de 4ème pourront en bénéficier de 13h15 à 17h15, selon un plan de visite qui leur sera proposé. Nous avons également décidé d’inviter tous les parents d’élèves de 3ème et 4ème qui le souhaitent à cette manifestation à partir de 16h.
Informations à l’attention des parents d’élèves de 3ème :

1- Information sur l’orientation après la 3ème : tous les parents d’élèves de 3ème (ainsi que les élèves) sont invités à une réunion d’information qui aura lieu au collège – salle polyvalente, mardi 12 janvier à 18h30. Dans un 1er temps, Mme Lagrillère – Conseillère d’orientation, vous présentera les grandes filières de l’orientation, puis dans un 2ème temps, le lycée de Pons présentera ses formations.

2- Oral blanc d’histoire des arts : tous les élèves de 3ème vont bénéficier de l’organisation d’un oral blanc de l’épreuve d’histoire des arts, qui aura lieu lundi 18 janvier après-midi. Chaque élève recevra une convocation individuelle, qu’il devra présenter lors de l’épreuve ainsi que sa carte d’identité.

3- Brevet blanc : le collège organise un 1er DNB blanc les jeudi 21 (ap-midi) et vendredi 22 janvier.
Rappel : pour se présenter aux examens de fin d’année scolaire, il est indispensable que votre enfant ait une carte d’identité à jour.

4- Période de stage en entreprise : les périodes de stage en entreprise se rapprochent : 

3A et 3B : du 25 au 29 janvier ;  3C et 3D : du 1 au 5 février.
Il sera remis à chaque maître de stage une grille d’évaluation qui sera à retournée au collège. Les élèves devront ensuite produire un rapport de stage qui sera également évalué.











              L’équipe de direction.

