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Pons, le 31/05/2017
Principal du collège Emile Combes 



        

        à tous les parents d’élèves du collège


1)  Calendrier de fin d’année scolaire : 
L’année scolaire prendra fin vendredi 7 juillet.
Toutefois, les élèves de 3ème vont passer le DNB le jeudi 29 et le vendredi 30 juin. Il n’y aura pas cours ces 2 jours, afin que l’établissement se consacre à l’organisation de l’examen, et à la surveillance des épreuves.
D’autre part, la plupart des professeurs du collège seront convoqués pour la correction des épreuves écrites le mercredi 5 juillet et ne seront donc pas présents. 

Enfin, l’épreuve orale du brevet aura lieu le vendredi 23 juin toute la journée. Là aussi les cours ne seront pas assurés, car une vingtaine de professeurs seront mobilisés pour constituer les jurys qui vont interroger les 125 élèves de 3ème.

2)  Remise des livres : 
Tous les élèves vont devoir rendre leurs livres avant la fin de l’année scolaire. La période de retour des livres a été fixée à partir du jeudi 15/06 jusqu’au mardi 27/06, selon un planning qui sera prochainement communiqué aux élèves. Toutefois, les élèves de 3ème qui le souhaitent pourront garder leurs livres de Français, math, histoire-géo et sciences jusqu’au 30/06, lesquels devront être rendus après la dernière épreuve du brevet en salle de permanence. 
Les livres devront être rendus dans le meilleur état possible : décorner les pages, gommer les annotations,  afin qu’ils puissent être utilisés l’année prochaine.

Les livres manquants et dégradés seront facturés par le service intendance.

3)  Réinscription pour la prochaine année scolaire :

Les documents de réinscription pour l’année scolaire 2017-2018, ainsi que les imprimés du Département pour le transport scolaire vont être distribués 2ème semaine de juin. Ils seront à remettre  complétés et signés avec une photo d’identité récente, au moment de la remise des livres.

4)  Rentrée scolaire 2017 pour les élèves du collège et de la SEGPA :

· Lundi 4 septembre à 9 h 00 pour les 6ème uniquement et les élèves en ULIS (9 h – 16 h)
· Mardi 5 septembre à 8 h 00 pour les 5ème, 4ème et  3ème (8 h – 17 h).
5)  Consignes :

Je souhaite également renouveler quelques règles de prudence et de bon sens pour l’année prochaine : les élèves doivent éviter d’apporter à l’école des objets précieux, bijoux, vêtements de marque, portables, susceptibles d’attirer l’attention. Je vous rappelle également l’interdiction de l’utilisation du portable dans l’enceinte de l’établissement.


6)  Site du collège :  http://etab.ac-poitiers.fr/coll-ecombes-pons/
De plus en plus d’informations vous sont données via la page d’accueil du site du collège. Vous y trouverez notamment certaines des informations données aux élèves au format papier. Certaines informations sont aussi transmises aux familles via l’onglet communication de Pronote.

