                                  Information  B I A :   


28/09/2017 :
Le collège propose de nouveau cette année un enseignement d’initiation à l’aéronautique, en partenariat avec le Lycée E. Combes et l’aéroclub de Pons, qui aura lieu à au lycée de Pons.

1- Le B I A (brevet d’initiation aéronautique), qu’est ce que c’est ?
Il s’agit d’un diplôme délivré par l’Education nationale en concertation avec la Direction générale de l’aviation civile.
2- A qui s’adresse t-il ?

Il s’adresse aux jeunes âgés de plus de 12 ans (donc scolarisés en collège ou lycée), intéressés par l’aviation, les métiers de l’aéronautique, par tout ce qui peut voler (avions, hélicoptères, drones, ULM, modèles réduits, etc …), et par des domaines connexes tels que la météorologie, la réglementation aérienne, la navigation. C’est un premier pas vers les métiers de l’aéronautique.

La Région Nouvelle Aquitaine est une région où l’industrie aéronautique est très développée, et porteuse d’emplois dans le futur.
3- Quand et où auront lieu les cours du BIA ?
Les cours auront lieu les mercredis après midi, au lycée de Pons, de 13 à 15 h, sur les périodes scolaires. Le module complet est de 40 h de cours, à raison de 2 heures par séquence en moyenne. L’enseignement sera assuré par l’instructeur de l’aéroclub de Pons et par un pilote. 
Cet enseignement est gratuit. Il sera sanctionné par un examen la 3ème semaine de mai 2018, qui permettra aux élèves reçus d’obtenir le diplôme du BIA.

4- Quel est le contenu des enseignements ?
Il aborde des domaines très intéressants qui seront utiles à la scolarité des élèves qui suivront cet enseignement : la dynamique du vol, la météorologie, la réglementation aérienne, la navigation, les instruments de vol, la mécanique …

Cet enseignement ne donnera pas lieu dans ce cadre à un vol.

Toutefois, une visite de l’aéroclub de Pons aura lieu dans l’année, il sera possible aux élèves de voir les avions basés sur la plateforme (près d’une quinzaine d’appareils différents).

5- Nombre de places :

La capacité d’accueil est de 20 places, lycéens compris.

J’organise une réunion d’informations pour les élèves intéressés et leurs parents, qui aura lieu au collège (s. de permanence) lundi 2 octobre à 18h.










P. ROBIN

