Informations plus générales sur la vie du collège à l’attention de tous les parents d’élèves :
1- Devoirs faits : il vous est encore possible d’inscrire votre enfant (auprès de la vie scolaire) pour bénéficier du dispositif « devoirs faits » sur ses heures de permanence. Ce dispositif a pour objectifs :
- de favoriser l’apprentissage des leçons
- de travailler la méthodologie : aider les élèves à rechercher les informations (définitions, formules …) dans leurs cours ou livres pour réaliser les exercices ; aider aussi à la lecture et à la compréhension des consignes. L’encadrant ne doit pas faire les exercices à la place de l’élève, mais le faire entrer dans la démarche de résolution.
Nous allons ouvrir des créneaux « devoirs faits » de 13 à 14h, pour inciter d’avantage d’élèves à se saisir de cette chance.
2- Travaux sur les rues menant au collège : la municipalité de Pons va faire réaliser plusieurs tranches de travaux dans les rues adjacentes au collège, qui vont fortement en impacter les accès. Nous serons principalement concernés la première semaine de mai avec le cours J. Ferry ; puis l’entrée du collège sera en travaux au moins 2 jours. La Rue E Combes sera aussi fermée pendant 3 jours. 

Nous vous rappelons également l’importance de demander à vos enfants de ne pas stationner devant le collège, le matin avant 8h, ou le soir après les cours, pour des questions de sécurité, et de respect du voisinage (nuisances sonores, déchets …).
3- Jours fériés en mai :
Le collège ne fait pas le pont du 10 mai, par conséquent les cours auront lieu vendredi 11 mai, et le self sera assuré par le Lycée.


4- Info pour les parents d’élèves de 3ème :

Pour les élèves de 3ème du collège, le Lycée E. Combes organise lundi 7 mai après-midi une découverte de ses formations et enseignements d’exploration, ceci pour aider les élèves à faire leur choix d’orientation.
Tous les parents d’élèves de 3ème vont recevoir un ensemble de documents pour les vœux d’orientation, ainsi que pour les bourses en lycée. Tout sera à retourner pour le 22 mai.
5- Information de Vie scolaire :
Nous souhaiterions vous rappeler quelques informations de bon sens :

- en cas d’absence, la famille doit prévenir la vie scolaire immédiatement au 05 46 91 30 01 pour justifier l’absence de l’élève.


- concernant les heures de colle du mercredi après-midi : le collège est ouvert jusqu’à 17 h, donc les élèves en retenue et qui prennent le bus à 17 h sont autorisés à rester au collège pour attendre leur bus.

- il est fortement conseillé, comme tous les ans, de ne pas apporter d’objets de valeurs au collège : argent, portables, …

- les beaux jours arrivant, nous vous rappelons l’importance d’une tenue vestimentaire correcte, conformément à ce qui est attendu dans un cadre institutionnel : les mini-shorts, mini-tops, tongues, etc … ne seront pas acceptés. D’autre part, nous avons constaté une recrudescence de consommations de chips, gâteaux, sodas. Merci pour votre vigilance.
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