NOTE  D’INFORMATION PARENTS 
P. ROBIN  

          à tous les parents d’élèves de 3ème du collège
(info 2)

      12/01/2019       
En complément de mon information du mois d’octobre 2018, j’adresse à tous les parents d’élèves de 3ème les éléments suivants, qui ont été expliqués aux élèves mardi 15 et mercredi 16/01 au sujet de :

1- le stage d’une semaine à effectuer fin janvier/début février
2- les autres démarches attendues par les élèves pour travailler leur projet d’orientation (le parcours avenir)

3- la réunion d’information sur l’orientation et sur la réforme du lycée qui aura lieu jeudi 7 février à 18h au collège
4- la réforme du lycée, tant la voie générale que la voie professionnelle
5- la préparation à l’épreuve orale du brevet et le travail attendu par les élèves
6- le choix de l’EPI ou du parcours à soutenir pour cet oral
7- l’enseignement d’une initiation au secourisme pour tous les élèves (les « gestes qui sauvent ») 
1-   Le stage d’une semaine 

Chaque élève s’est vu remettre une lettre à l’attention de son tuteur dans l’entreprise, ainsi qu’une grille d’évaluation que celui-ci devra remplir et retourner à l’établissement. Les élèves auront ensuite un rapport de stage à rédiger, qui sera évalué par le Professeur principal et inscrit dans le bulletin du 2ème trimestre.
2-   Les autres démarches attendues par les élèves pour leur orientation
Les élèves doivent réfléchir à la suite à donner à leur scolarité, qui va vous conduire à choisir entre la voie générale et la voie professionnelle, et d’autre part pour ce qui est de la voie professionnelle de définir précisément la(les) formation(s) à demander. Il y aura pour cela la possibilité de faire des mini-stages d’une demi-journée ou journée entière dans des lycées professionnels de la région pour se renseigner sur une formation. Vous pourrez aussi accompagner votre enfant aux journées portes ouvertes organisées par les lycées (par exemple, pour le Lycée de Pons ce sera le samedi  9 mars). 
Pour toutes ces questions, le Professeur principal sera votre interlocuteur privilégié. Vous pourrez aussi solliciter un RdV à tout moment avec le Psychologue de l’Education nationale (conseiller d’orientation), et avec l’équipe de direction afin de vous aider à choisir la meilleure orientation possible pour votre enfant.
3- La réunion d’information sur l’orientation et sur la réforme du lycée  jeudi 7 février à 18h au collège
Le collège fera une réunion d’information générale sur l’orientation jeudi 7 février à 18h, qui sera animée par moi-même et le Proviseur du Lycée de Pons, au cours de laquelle nous vous exposerons les nouveautés  pour le lycée :
4- La réforme du lycée, tant la voie générale que la voie professionnelle
   - pour l’enseignement général : disparition des séries, mais en contrepartie les élèves devront opter pour des spécialités au nombre de 3 en 1ère et 2 en terminale ; 

   - pour l’enseignement professionnel, les élèves s’orientent d’abord sur une famille de métiers, avant de se spécialiser en 1ère professionnelle ; les CAP existeront toujours mais pourront se faire en 1 à 3 ans selon le niveau des élèves.

5- La préparation à l’épreuve orale du brevet et le travail attendu par les élèves
Une séance consacrée à l’EPI histoire des arts est organisée mardi 22/01 de 11 à 12h pour tous les élèves de 3ème.
Il s’agira de faire le point avec eux sur le travail déjà engagé, et de leur donner des conseils pour se préparer. 
Les élèves qui préféreront présenter le parcours avenir à l’oral du brevet auront aussi la possibilité d’être aidés et conseillés au CDI tous les vendredis sur leurs heures de permanence

6- Le choix de l’EPI ou du parcours à soutenir pour cet oral
Chaque élève devra choisir quel EPI (parmi ceux travaillés au collège depuis la 5ème) ou parcours il souhaite présenter à cette épreuve, selon les termes suivants :

- La durée de l’épreuve est de 15 min pour un candidat individuel 5’ exposé + 10’ entretien jury), et de 25 min pour un groupe (10’ pour exposé collectif et 15’ entretien collectif avec le jury) ; 

- Il s’agit d’une soutenance, qui n’a pas pour objet d’évaluer le contenu du projet, mais la capacité de l’élève à exposer sa démarche ainsi que les connaissances et compétences qu’il a acquises grâce à ce projet.
7- L’enseignement d’une initiation au secourisme pour tous les élèves (les « gestes qui sauvent ») 

Tous les élèves de 3ème bénéficieront, cette année encore, d’une initiation au secourisme de 2 heures consacrée aux gestes qui sauvent. Leur convocation leur a été remise. Ceux qui souhaiteraient une formation plus poussée (le PSC1) devront m’en faire une demande écrite argumentée (lettre de motivation avant le 25/01). Cet enseignement est délivré par Mme Carron, professeur auprès de la segpa du collège Emile Combes.












P. ROBIN

Rappel :
Le DNB  sera le 1er examen d’état à passer au cours de la scolarité. 
Cet examen comporte désormais cinq épreuves obligatoires (pouvant rapporter 400 points):
-  une épreuve orale sur 100 points qui porte sur un des projets menés par le candidat pendant le cycle 4 dans le cadre des enseignements pratiques interdisciplinaires (EPI), ou sur un des parcours éducatifs (parcours avenir, parcours citoyen et santé, parcours d'éducation artistique et culturelle) ; elle aura lieu entre début mai et mi-juin à une date qui sera arrêtée par le Conseil d’administration.

Puis quatre épreuves écrites fin juin sur 300 points :
- Le français : épreuve de 3 heures, pour 100 points

- Les mathématiques : épreuve de 2 heures, pour 100 points

- L'histoire géographie EMC : épreuve de 2 heures, pour 50 points

- Les sciences : épreuve d’une heure (avec deux sous-épreuves d'une demi-heure de physique et/ou SVT et/ou technologie) pour 50 points. 

Il y a aussi des points de contrôle continu (pouvant rapporter 400 points)

Le calcul des points de contrôle continu est effectué à partir du degré de maîtrise des 8 grandes compétences du socle commun, chacune étant évaluée par l’équipe pédagogique à la fin de l’année scolaire (en fonction des compé-tences acquises et des résultats obtenus). Chacune des 8 grandes compétences peut rapporter jusqu’à 50 points. 
Pour obtenir le DNB Il faudra 400 points (480 pour mention AB, 560 pour B, 640 pour TB).

Pour préparer les élèves au DNB, le collège organisera un brevet blanc les 11 et 12 avril 2019 pour les quatre épreuves écrites, et un oral blanc pour la préparation à l’épreuve orale portant sur la soutenance (seul ou en binôme) d’un projet (EPI ou parcours). Cet oral blanc aura lieu lors des 3 semaines retour des vacances de printemps.
