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Pons, le 17/04/2020
Principal du Collège Emile Combes

A tous les élèves et parents d’élèves du collège Emile Combes.

Bonjour à tous
Les vacances scolaires débutent ce week-end, après 5 semaines de travail scolaire à distance confiné chez soi. Je voudrais tout d’abord féliciter tous les élèves qui ont su garder un lien pédagogique avec leurs professeurs, et qui se sont efforcés de continuer de travailler régulièrement, avec des leçons à apprendre, des exercices à rendre et des évaluations. 
Et aussi remercier tous les parents qui ont accompagné leurs enfants dans leur scolarité durant toute cette période. Nous sommes bien conscients de la difficulté que cela a du représenter pour chacun d’entre vous.
Pour ce qui est de la reprise progressive de l’école à partir du 11 mai, nous n’avons pas pour l’instant d’informations précises. Nous attendons les consignes et vous informerons des modalités retenues pour l’établissement pour que les conditions de sécurité sanitaire soient réunies.

Pour les élèves de 3ème :
1-  Pour les demandes d’orientation pour la rentrée prochaine,  nous pouvons déjà anticiper que tout va se faire par voie dématérialisée dès le retour des vacances de printemps : 

- envoi des informations aux familles via pronote + docs à télécharger sur le site 
- retour par mel des demandes d'orientation 
- la fiche de dialogue dématérialisée se fera par les téléservices. (comme au 2ème trimestre)
- si des familles n'y arrivent pas ou ne se manifestent pas, les professeurs principaux  et/ou l'administration les contacteront par téléphone pour leur demander leurs voeux d'orientation 
- les Conseils de classe se tiendront fin mai pour valider ou non les demandes de 2de générale.
Pour aider les familles à faire leurs choix, l’académie a publié un fichier (en PJ) présentant les lycées de la Région avec une visite virtuelle de ceux-ci.

2-  Pour le brevet : Il n’y aura pas d’épreuves écrites d’examen cette année. 
Le DNB sera délivré en fonction des points obtenus comme suit :

- points dits de contrôle continu correspondant aux 8 grandes compétences du socle commun : sur 400 points
- points des épreuves d’examen (Français, mathématiques, Histoire-Géo et Sciences) sur 300 : seront pris en compte les moyennes des 1er et 2ème trimestres en Français (s/ 100), maths (s/ 100), Histoire-Géo (s/ 50) et Sciences (Physique, SVT, technologie  s/ 50).
Pour obtenir le DNB il faut avoir une moyenne générale de 10 (350 points).
Bonnes vacances à tous, et souhaitons le à très bientôt.
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