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Bienvenue à cette cinquième édition du festival de théâtre du collège Emile Combes. Cette année encore, les meilleurs comédiens du monde (enfin, du monde collégien pontois) vont jouer sous vos yeux ébahis des spectacles de haute volée.

Que vous soyez friands de science-fiction intelligente (garantie sans sabre-laser ni gnome vert dyslexique), de conte merveilleux réglé comme une montre suisse, de suspense médiéval vaguement fantaisiste ou de monstre frankensteinien, le théâtrophilifragilifestival saura vous combler au-delà de vos espérances...
Voici le programme !
Mardi 6 juin
Les comédiens ont découvert ou redécouvert le merveilleux théâtre à l'italienne dans lequel vous vous trouvez et qui nous est encore une fois prêté par la Mairie de Jonzac, que nous tenons à remercier tout particulièrement. Nous avons la chance de travailler dans cet écrin depuis de nombreuses années et vos enfants ne manqueront certainement pas de vous en rebattre les oreilles.
Ils ont travaillé toute la journée sous la chaleur des 16 000 watts que représentent la totalité des projecteurs qui les illuminent. Certains ont perdu cinq litres d'eau, d'autres plus... Ne soyez pas étonnés si vous ne reconnaissez pas tout de suite votre enfant sur scène, certains d'entre eux ne sont pas totalement réhydratés et leurs traits peuvent en être partiellement altérés. Ils iront mieux dans quelques jours et retrouveront leur aspect habituel.
Ce soir, ils sont tout de même en état de vous présenter la pièce sur laquelle ils ont travaillé toute cette année. Certains de nos comédiens parlent beaucoup chez eux de leurs rôles et vous savez déjà par le menu ce que vous allez voir ce soir. D'autres sont de grands silencieux et vous allez découvrir ce soir qu'ils incarnent un chameau dodu ou une vache épileptique. Ce type de surprise n'a pas de prix...
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Nous commencerons ce soir par un récit de science-fiction.
Dans un futur très, très lointain, bien sûr, le réchauffement climatique et des accidents nucléaires à répétition ont détruit la plupart des espèces animales. Incapable de sauver les espèces restantes, l'homme s'est vu dans l'obligation de cesser toute consommation de viande animale...
Hein ! Non ! Impossible ! Cesser toute consommation de viande animale ? Vous rigolez ?
Heureusement on a mis en place un programme de substitution en produisant des clones humains destinés d'abord à la consommation puis à la domestication. Mais voilà... Des association de défense des clones luttent pour l'abandon de cette barbarie et ils pourraient bien remporter leur lutte.
Les humains de ce temps sont-ils prêts à passer à la carotte ?
Après quelques minutes au cours desquelles vous pourrez prendre l'air suffisamment pour réoxygéner la plupart de vos cellules cognitives (ce sera très bref, choisissez bien les cellules à réoxygéner, elles ne pourront pas toutes l'être), viendra l'heure de notre second spectacle.
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Il s'agit de l'adaptation d'un conte écrit par le romancier et musicien Mathias Malzieu (il est chanteur du groupe Dionysos). La Mécanique du cœur est un récit merveilleux. De ce conte, Mathias Malzieu et son groupe ont fait un disque dont nous nous servirons grandement au cours du spectacle.
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Jack naît le jour le plus froid du monde. Les oiseaux gèlent en plein vol, comme son cœur... Sans doute serait-il mort si Madeleine, une folle dit-on, qui vit sur la colline, à l'écart de la bonne société d'Edimbourg, ne lui avait remplacé ce cœur gelé par une horloge. Madeleine est capable de tels prodiges (et de bien d'autres). Seulement, avoir un cœur de bois oblige à suivre certaines règles parmi lesquelles « Ne jamais, au grand jamais, tomber amoureux », faute de quoi le cœur en bois explosera. Que va-t-il advenir de Jack quand il va rencontrer Miss Acacia, la petite chanteuse à lunettes qui ne veut jamais les mettre ?
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Nouvelle séquence d'aération dont les seuls à ne pas avoir besoin seront les gros malins qui ont prévu de venir avec une bouteille d'oxygène (et non ! les trois scaphandriers du troisième étage ne sont pas des pompiers volontaires ou des hurluberlus mais des parents d'élèves de troisième qui connaissent bien le théâtre et les représentations que nous y donnons – vous y viendrez, vous verrez...).
Enfin, viendra le moment de laisser libre cours à la folie de La Ficelle, de Turpin, Guillaume, La Pépite, de Tristan, La Joie et Petit Jean... Les sept pèlerins de passage à Pons en ce beau jour de septembre 1372 aux prises avec un sorcier maléfique bien décidé à obtenir d'eux des objets merveilleux. Vous y apprendrez le darler pélimieux (parler délicieux) de La Pépite, vous y verrez des chontstres inboyables et des freines des bauchemars. Vous y frôlerez la démence.
Et puis ce sera l'heure de rentrer chez vous – ne serait-ce que pour regarnir d'oxygène vos bouteilles pour le lendemain. Pensez à récupérer votre enfant avant de partir. Il vous rejoindra dehors.
Mercredi 7 juin
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Les moins obtus auront apporté un éventail voire un ventilateur à pile. D'autres auront compris qu'une soirée au théâtre vaut trois séances de sauna. D'autres encore, naïfs, auront cru que la chaleur de la veille n'était qu'accidentelle (les pauvres). Tous seront à nouveau prêts pour une soirée théâtrale inoubliable.
Nous débuterons avec l'adaptation d'une comédie irrésistible de Mel Brooks : Frankenstein junior.
Frédéric Frankenstine, petit-fils du terrible baron Victor von Frankenstein, est un brillant neurologue. Il ne veut plus entendre parler des terribles errements de son grand-père qu'il qualifie devant ses élèves de « zozo ». Mais lorsqu'on lui apporte le testament de son aïeul, la tentation est trop forte. Il se rend dans ce château qui est maintenant le sien et où de si terribles expérience ont eu lieu. Quand au milieu de la nuit retentit un air de violon étrangement familier, il est saisi par l'appel de la création.
Un heureux appel d'air de quelques minutes suivra ce spectacle. Vous saurez d'expérience que chaque goulée d'air capturée pendant ces minutes trop courtes est précieuse. Vous saurez donc en profitez comme profite de la liberté, quand il la retrouve, l'homme condamné à une peine injuste.
Sans chichi, nous reprendrons ensuite les spectacles de la veille, à savoir Les Sept pèlerins et le sorcier maudit dans un premier temps puis, après une autre goulée d'air salvatrice, Et s'il n'en reste qu'un, je boufferai celui-là (voir plus haut). Vous repartirez chez vous, fourbus mais heureux, après ces merveilles théâtrales. Vous irez sans doute respirer l'air doux dans votre jardin, sous les étoiles, et vous vous souviendrez, en regardant la Grande Ourse, que vous avez oublié votre enfant au théâtre. Vous reviendrez. Nous vous aurons attendus.
Jeudi 8 juin
Les comédiens de 5ème et de 6ème joueront l'après-midi devant un public de collégiens dans la salle aménagée du collège qui porte le beau nom de Sénèche (en hommage à son créateur, Marc Sénéchau).
Vendredi 9 juin
Tous les comédiens joueront à nouveau en Sénèche devant des publics variés, notamment devant les élèves du groupe scolaire Agrippa d'Aubigné, ravis et émerveillés, comme il se doit.
Samedi 10 juin
Les meilleures choses ont une fin. Nous profiterons des portes ouvertes du collège pour jouer deux fois La Mécanique du cœur devant des néophytes qui se demanderont comment il est possible de devenir aussi talentueux après une seule année de pratique théâtrale. Nous tenterons de leur expliquer ce qu'est la magie du théâtre.
Vous pouvez revenir nous voir à ce moment, par pure gourmandise, si vous le souhaitez.
Ils ont participé à ce festival...
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du vendredi 2 juin au samedi 10 juin



Troupe de 6ème
Arnal Zoélie
Audebeaud Zoé
Boulnois Clément
Bouyer Amandine
Cathelinaud Lilou
Clavier Ambre
Couillaud Candice
Dugas-Raveneau Maïna
Flandrois-Ardouain Emeline
Géraud Mathéo
Gobin-Duverneuil Laureen
Granet Lucas
Lafon Jade
Lejard Tiphaine
Marchegay Eléonore
Vignau Emma
Zwennis Dominic
Zwennis Gylaine
Troupe de 5ème
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Banessy Lou-Anne
Boisson Swan
Bouzeau Flavie
Carreau Louna
Granet Laure
Guérit Romane
Guiet Elina
Lartigue Eléa
Ledoux Camille
Leleu Margot
Motte Alexane
Nadeau Zoé
Neau Cléa
Pérodeau Mathéo
Perraud Lana
Ruaud Lou-Anne
Wozniezko Elsa
Remerciements
On est toujours peu de chose tout seul...
Nous tenons donc à remercier infiniment ceux grâce à qui ce festival est toujours un grand moment de bonheur usant...
Merci à l'administration du collège qui soutient sans faille l'activité théâtrale depuis de nombreuses années et qui permet toujours aux élèves comme aux professeurs de disposer de temps pour venir à bout des projets parfois démesurés dans lesquels ils se lancent. Merci à notre intendant, monsieur Bauer, qui gère, merveilleusement, l'aspect financier du dossier mais aussi les transports, les repas...
(Mais non, ce n'est pas de la flagornerie... Mais non, on n'est pas obligés de le dire... C'est sincère...)
Merci à la Mairie de Jonzac qui nous prête chaque année ce magnifique théâtre sans lequel ce festival serait infiniment moins beau.
Merci à monsieur Fabrice Delaveau, magicien du collège Emile Combes, à qui on peut tout demander (surtout depuis qu'il est épaulé par son apprenti, Louis, jeune homme plein d'avenir). Construire une table-cage ? C'est possible. Et une bibliothèque pivotante ? C'est possible ? Et une caméra du début du siècle ? C'est possible... On se croirait dans une vieille publicité de la SNCF...
Merci à Louise Franklin pour l'idée de la natation synchronisée dans les pèlerins.
Merci à elle encore ainsi qu'à mmes Motion et Cappella, à mrs Germain, Aumérégie, Ribault et Lagoutte pour leur aide à l'encadrement de ce festival.
Merci à vous pour votre soutien et votre résistance à des requêtes parfois saugrenues.
Cécile Souan     William Bourdin     David Met      

Professeurs de théâtre
 Troupe de 4ème


Bellahouel Evan


Daspe Martin


Detraz Lucie


Ginard Nina


Guesné Esteban


Lehuédé Kassandra


Poissonnet Manon


Ratouit Bérénice


Raveraud Joséphine


Remblier Léa


Sence Emy








Troupe de 3ème


Bertrand Maëlle


Boulnois Claire


Desages Chiara


Durot Hortense


Géraud Océane


Grimard Alicia


Jollet Clara


Jollet Elise


Le Barbier Coralie


Moreau Océane


Nadeau Maureen


Oberson Quitterie


Poulain Marie


Marie Thuillier











Mais aussi


Cvjetic Axel


Declerck-Fournier Anaïs


Forestier Thomas


Girard Eliot


Morillon-Surbier Kenzo


Pereire Anselme


Rousseau Vincent


Roux Deborah


Salomé Théo


Zydownik Natalia








