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Welcome ! 
Madame, Monsieur et futur élève,
Nous vous souhaitons la bienvenue dans notre établissement et vous prions de prendre connaissance des informations suivantes :

L'équipe d'anglais est composée de cinq professeurs, Mme Bathellier, Mme Lovisa, Mme Perroteau, Mme Rigollot et Mme Viellant.
 Les élèves entrant en 6ème seront regroupés dans 5 classes.

 Deux cas de figure :

 1. vous avez inscrit votre enfant en classe bilangue allemand/anglais ; il  bénéficiera de 3 h d'allemand et de 3 h d'anglais par semaine.

 2. votre enfant est inscrit en classe de 6ème anglais LV1 ; il bénéficiera de 4 h  d'anglais.
La méthode d'apprentissage utilisée en sixième, est Enjoy English in 6ème, des Editions Didier. Votre enfant aura la possibilité de télécharger gratuitement les dialogues des leçons ainsi que des contenus culturels, pour travailler à la maison.
Puis en classe de cinquième, Enjoy English in 5ème ; en quatrième, Let’s step in et en troisième, Connect. 
 Nous vous rappelons qu’en fonction du professeur, vous devrez acheter, dès la rentrée, le cahier d'activités de la méthode, appelé ‘workbook’, à la librairie locale, maison de la presse, etc.
 On n'enseigne plus les langues, comme il y a vingt ans ! Les enseignants utiliseront d'autres média tels que la vidéo et bien sûr, internet. De plus, comme tous les ans, un assistant nous présente son pays et participe aux cours de communication. Cette année, une jeune néo-zélandaise complète ainsi les apports civilisationnels par le biais de documents authentiques.
 Au collège, l'apprentissage de l'anglais s'inscrit dans la progression mise en  place, dès l'école primaire, dans le cadre du CECRL (cadre européen commun de références pour les langues), c'est à dire par paliers et niveaux :

 . fin CM1, niveau A1

 . classes de 6è et 5è, niveau A2

 . classes de 4è et 3è, fin niveau A2 et niveau B1

 Les enjeux sont réels car le niveau A2 est exigé pour l'obtention du Brevet des Collèges, mais au-delà, vous savez que la langue anglaise est devenue incontournable, à notre époque.

 Contrairement aux apparences, l'anglais est une langue difficile. Pour réussir, il faut donc une implication et un travail réguliers.
 Bien cordialement,






         

 L'Equipe d'anglais.






