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Les constatations de l’PEEP, représenté par Mme Blottiaux qui souhaite s’associer à ce compte-rendu, rejoignent celles mentionnées par ci-dessous. 

Retours des questionnaires FCPE aux parents (25%)
Retours globalement positifs avec quelques remarques récurrentes. 
>Un premier point concerne la difficulté à remplacer les enseignants absents. Il est répondu que souvent les enseignants absents le sont pour des raisons d’activités extra-scolaires qui contribuent au dynamisme de l’établissement.
>Un deuxième point évoque la difficulté à rencontrer un professeur après 17h (difficile pour certains parents de pouvoir se libérer avant). 
A cela il est répondu que le collège ferme à 19h et que les enseignants s’ils le peuvent se rendent disponibles. Dans le cas contraire les parents peuvent s’adresser soit au professeur principal, soit au principal du collège pour un RDV.
>Une autre remarque concerne le poids des cartables. Une nouvelle fois les enseignants rappellent que les livres scolaires sont en double dans la plupart des classes, et que dans ce cas il n’est pas demandé à l’élève d’apporter son livre, c’est à lui de s’organiser pour savoir quand il doit ou pas apporter son livre.
>Il a aussi été soulevé la question de la sortie du cours pour les toilettes. Principe : l’élève doit s’organiser avant le cours. Si le cours dure 2h alors il y a l’intercours.
>Une dernière question concerne la réforme du collège : devenir des classes bilangues, des enseignements grecs et latins…Monsieur Cheniguer rappelle que la réforme ne sera  en place seulement pour la rentrée 2016 (année scolaire 16/17) et que d’ici là tous les points de la réformes sont à l’étude, qu’il faut attendre et qu’il n’y a pas lieu d’inquiéter les enfants.

Retours des questionnaires des Délégués aux élèves
77% trouve qu’il y a une bonne ambiance dans la classe, 12% sont partagés
Malgré des améliorations, ils notent beaucoup de bruit en anglais non bilangue
En anglais bilangue, ils trouvent que les leçons à faire sont données trop tard, et en mathématique  2% des élèves trouvent que les travaux notés ne sont pas toujours bien expliqués.
Mais globalement les élèves sont contents de leur classe.

Retours des enseignants
Une bonne fin d’année pour l’ensemble de la classe. Mr Goram (mathématiques) et Mme Thimonier (français) félicitent cette classe

Bonnes vacances à toutes et à tous
