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                        FSE - Compte-rendu de la réunion du 19 janvier 2015
Présents :
Ambre MAZOUIN, Anthony TINGAUD, Lola MARJOLLET, Margot GRAILLOT, Marine PAILLOUX, Mélissa LERAUT, Théo LEONARD

Anne-Marie LACHENAL, David LARMAT, Fabienne MONTAUBAN, Marie-Ange LEBLANC,  Nathalie GUILHEM, Nathalie RAMADE, Sophie METAYER

Johan PICARD et son épouse
Mme GUILHEM remercie les personnes présentes, les vœux de bonne année sont échangés, une galette est partagée.
Actions réalisées depuis la dernière Assemblée Générale :

Un point est fait sur les actions menées depuis la rentrée et les actions en cours.

393 photos de classes ont été achetées, cela a généré un bénéfice de 982,50€, le chiffre des photos est stable comparé à l’an passé, les gains sont supérieurs du fait de l’augmentation du prix de vente.
La vente des chocolats pour les séjours à l’étranger a dégagé un bénéfice d’environ 570€ pour l’Allemagne et environ 2 000€ pour l’Espagne.
Les cotisations ont rapporté 1 345€ (des gains stables également). 
La vente des petits pains se poursuit. Des ajustements sont nécessaires dans la mise en place de la vente et la surveillance des tickets (certains sont frauduleux). L’aide des membres de la Vie Scolaire est sollicitée. Mme GUILHEM réalisera une affiche.

D’autre part, le FSE a financé l’achat d’un coffre fort pour sa trésorerie (ne pouvant plus utiliser celui du collège), la sortie au Paléosite de Saint Césaire pour tous les 3èmes (2 100€) et une sortie au cinéma (SVT) pour tous les 6èmes (500€).
Etude de subventions :
Les membres donnent leur accord pour financer :

- la participation des élèves volontaires et motivés au concours d’anglais The Big Challenge (170 places à 3.50€),
- l’achat de jeux demandés par Mme LE RIDOU : 10 raquettes de ping-pong et balles pour la cour des tilleuls, des jeux de société pour l’étude, 8 places de cinéma qui récompenseront les gagnants du concours d’affiches contre le harcèlement. 

Les élèves présents indiquent que jouer au ping-pong à la pause méridienne n’intéresse pas forcément tout le monde et que la dégradation des raquettes et balles est possible. Un essai sera fait. Ils insistent également pour que d’autres jeux soient acquis en plus d’un jeu d’échecs afin de plaire au plus grand nombre. David LARMAT étudiera l’organisation possible à la pause méridienne et en étude avec ses collègues.
Les professeurs de mathématiques envisagent de participer à nouveau au Rallye Mathématique cette année. Si le collège est gagnant, le FSE aidera au financement de leur déplacement à Poitiers.

Préparation du Loto du vendredi 13 mars 2015 :
La parole est donnée à M. Johan PICARD. Il explique le fonctionnement de la soirée.
Nous répartissons les rôles - poste par poste - et décidons des tarifs (cartons, jetons, buvette, gâteaux, etc.), des budgets alloués (lots 1 900 € dont une tablette numérique + 150 € pour la Tombola, 100 € en bons d’achat chez Cultura pour la partie Ados).
Un récapitulatif des tâches est réalisé par Mme GUILHEM et sera envoyé aux personnes concernées. Un mot d’annonce du loto sera distribué à tous les élèves par le biais des professeurs d’anglais dans le carnet de correspondance après l’accord de Mme La Principale. La participation des élèves et des parents sera sollicitée : installation de la salle, affichage, démarchage pour les lots, vente, rangement…
Le contrat avec M. PICARD est signé.

La séance est levée à 19h15.
Mme LEBLANC

Secrétaire du FSE
Mme GUILHEM

Présidente du FSE
