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COMPTE RENDU de l’Assemblée Générale
du Foyer Socio-Éducatif
le 6 octobre 2014

contact : fsejrostand@laposte.net
Étaient présents
Adultes : 
Nathalie GUILHEM, Anne-Marie LACHENAL, Marie-Ange LEBLANC, 

Fabienne MONTAUBAN, David LARMAT, Nathalie RAMADE

Elèves : 
Théo LEONARD, Mélissa LERAUT, Ambre MAZOUIN, Marine PAILLOUX

Mme Guilhem ouvre la séance, remercie les personnes présentes et rappelle qu’un espace est réservé au FSE sur le site du collège.

Élection du nouveau bureau
Ont été élus à l’unanimité :
Mme GUILHEM, présidente


Mélissa LERAUT, Ambre MAZOUIN, vice-présidentes

Mme LACHENAL, trésorière


Marine PAILLOUX et Théo LEONARD, trésoriers adjoints

Mme LEBLANC, secrétaire


Mme MONTAUBAN, secrétaire adjointe

Cotisations
A ce jour, nous dénombrons 223 cotisants, il reste 3 classes à comptabiliser. Nous devrions avoir le même nombre de cotisations que l'an passé, soit environ une famille sur deux.
Vente des petits pains
La mise en place a été rapide ce dont nous sommes contents. Cette année, David LARMAT est référent FSE parmi les Assedus. A ce titre, il inscrit les élèves intéressés et fait le lien entre les membres du bureau et les élèves. Nous en profitons pour remercier chaleureusement les Assedus qui assurent la vente des tickets.
Ce moment est prisé par les élèves et répond à une réelle attente. Ils se bousculent ! De ce fait, quelques problèmes ont vu le jour : des élèves de 6e se sont plaints d'être « sollicités » par des plus grands pour leur donner  un ticket, la file d’attente est difficile à gérer par les élèves « vendeurs », certains élèves se sont inscrits et ne se présentent pas au moment de la vente. 

De nouveaux volontaires seraient les bienvenus, Mme RAMADE va tenter de recruter en 5e et voir si parmi les 3e, des élèves grands, sérieux et calmes pourraient aider à pacifier ces quelques minutes de vente.
Par ailleurs, l’année dernière 744 petits pains ont été achetés et n’ont pas été vendus, ce qui fait un manque à gagner de 138 €. Une surveillance accrue est vraiment nécessaire. Nous constatons à nouveau que l’autonomie des élèves passe d’abord par l’aide des adultes. Une fois les modes de fonctionnement instaurés, appliqués et acquis, les élèves peuvent agir seuls.
Photos de classe
Le tarif pour l'année scolaire 2014-2015 est fixé à 6€. 

La distribution des coupons sera effectuée après les vacances de la Toussaint par le biais des professeurs principaux et les photos seront affichées pendant 3 semaines.

Actions 2013/2014
Ludo Club

Le Ludo Club, organisé par Mr GAZEAU a très bien fonctionné. Nous ne savons pas à l'heure qu'il est s'il est reconduit.

Sécurité Routière

Cette action a été menée par Mme BENOIT, professeur d'éducation civique.

Rallye Maths

Ce concours proposé aux élèves de 4e a révélé une classe qui a remporté le prix académique et a été conviée à une cérémonie à La Rochelle. 

Association sportive
Le FSE a acheté un lot de maillots de rugby.

Stand FSE du 3 juillet 
Dans le cadre de la proposition d'ateliers et d'activités diverses sur la dernière semaine de cours, le FSE a proposé la mise en place d'un stand FSE tenu par des élèves. Le but était de mieux faire connaître le FSE et que ce soit les élèves qui en parlent à leurs camarades. Le jeudi 3 juillet, un peu moins de 300 élèves ont déjeuné à la cantine. Un bilan de cette action a été adressé à la Direction début juillet et est présenté aujourd’hui.
Le stand était tenu par 20 élèves volontaires, 7 élèves de 5e A et 13 de 5e B, ils se sont répartis les rôles :

· affiches,

· rédaction des questions,

· distribution coupons de quiz,

· correction (5 correcteurs),

· démarchage des élèves pour la boîte à idées,

· remise des lots.
Ces élèves ont été récompensés par un petit paquet de bonbons.
Nous avons lu les idées avancées par les élèves (par le biais des coupons). David LARMAT confirme que les élèves s'ennuient à la pause méridienne et qu'il serait bien de leur proposer des jeux. 

M. GAZEAU propose l’achat de babyfoots extérieurs, idée donnée par les élèves également. Deux devis fournis par le professeur ont été étudiés. Malheureusement, ceci est considéré comme trop onéreux par rapport au nombre d’élèves qui pourraient en bénéficier. D'autre part, il semble qu'un tel achat concernerait plus les garçons que les filles. Il faut compter 3 500 € pour un babyfoot et l’achat de deux était préconisé.

Il serait plus judicieux d’acquérir plusieurs équipements à installer dans une salle d’autant qu’il y a un réel besoin pour les élèves qui ont une coupure de 2 heures le midi. Mais où trouver un local ? Peut-être un algeco ? Mais comment le financer ? Via une subvention du CG ?

Sortie au Paléosite de Saint Césaire

Elle a été reportée sur l’année 2014-2015 par les professeurs.

Concours d’anglais The Big Challenge
Les 170 inscriptions ont entièrement été financées par le FSE.

Loto 2015
Il est prévu le vendredi 13 mars 2015. Une réunion préparatoire sera confirmée ultérieurement.
Actions nouvelles 2015
A voir si le Comité de jumelage La Rochefoucauld-Birkenau organise un Bric à Brac, quand et si le FSE pourrait participer.
A ce jour, nous n’avons pas reçu d’autres demandes de subvention.

Point financier 
La somme disponible est d’environ 6 000 €. Document disponible sur demande.

La séance est levée à 19h20.

Mme LEBLANC

Secrétaire du FSE
