Aujourd’hui jeudi 23 mars, nous sommes allés à Heidelberg, une agglomération urbaine de 150 000 habitants qui se trouve au bord du Neckar, un affluent du Rhin (Rhein en allemand). C’est ici que se trouve la plus ancienne université allemande. Nous avons commencé notre visite par le vieux pont (« Alte Brücke »), qui se termine par deux tours blanches qui encadrent la porte de la ville. Ce pont a été détruit à plusieurs reprises au cours des siècles par les crues du Neckar (das Hochwasser), et en 1945, il a été détruit par les Allemands eux-même pour empêcher l’armée américaine d’avancer. 

Ensuite, nous avons visité la cathédrale du Saint Esprit. Elle a la particularité d’avoir été coupée en deux par un mur pendant plus de 200 ans, une partie pour les catholiques, l’autre partie pour les protestants. 

Puis nous avons dû monter 313 (trois cent treize!!!) marches pour aller au château de Heidelberg, qui a été détruit en partie par les troupes de Louis XIV. Après être passé sous le portail avec la herse, on a vu la façade qui comporte des statues des princes électeurs et rois qui ont habité au château, ainsi que celle de Charlemagne. Les murs des tours font sept mètres d’épaisseur. 

On a également vu le grand tonneau (das Große Fass) qui a une contenance de 230 000 litres. Les habitants du château le vidaient pourtant en trois mois ! 

Le fou du seigneur était un nain qu’on appelait Perkeo. Chaque fois qu’on lui proposait du vin, il répondait en italien « Perché no ? », « Pourquoi pas »? Cette phrase est devenue son surnom. 

D’après la légende, la première fois qu’il a bu un verre d’eau, il en est mort. 

Nous avons pique-niqué dans le parc du château, puis on a eu un moment au centre ville pour faire quelques achats. 

Rentrés à l’auberge, nous avons mangé, puis nous avons préparé nos valises pour être prêts à partir le vendredi matin. 

