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  Compte-rendu de l’Assemblée Générale du FSE
                                                                                                                                       Mardi 20 septembre 2016
Présents :

MENARD Margaux, élève.

LERAUT Vincent, élève.

Mme GUILHEM, professeur.

Mme LACHENAL, professeur.

M. MANGIN, CPE.

Ordre du jour :
► Renouvellement du bureau

► Sources de financement du FSE

► Bilan financier.

► Projets.
Mme GUILHEM propose de renouveler le bureau, Mme MONTAUBAN, secrétaire étant partie. Elle annonce aussi vouloir quitter la présidence du FSE. Toutefois, aucun candidat ne se déclarant, Mme GUILHEM annonce garder la présidence jusqu’à ce qu’une personne prenne le relais.
Mme LACHENAL précise qu’elle n’a pas eu le temps d’envoyer les mails aux familles et que des parents d’élèves pourraient se manifester.
M. MANGIN signale quant à lui qu’il faut redemander aux adultes du collège de s’investir en leur faisant comprendre que la structure est menacée. 

Bureau du FSE :

Le bureau est constitué comme suit :

Mme GUILHEM : présidente et Vincent LERAUT président adjoint.

Mme LACHENAL : trésorière et Margaux MENARD trésorière adjointe.

M. MANGIN : secrétaire et Lukas CLAINCHARD secrétaire adjoint.
Bilan Financier :
Mme LACHENAL présente un bilan financier en léger déficit sur l’année 2015-2016 mais avec des reliquats encore très importants. 

Sources de financement du FSE :

-Petits pains :
Reprise de la vente des petits pains depuis le 15 septembre avec un réel engouement de la part des élèves.

Les Assedus ont fait une liste pour que les élèves s’inscrivent pour s’occuper des petits pains. En cas de retard des élèves inscrits le jour J, les suivants sur la liste prendront le relais.

-Les photographies de classe :
Des familles ont regretté l’an passé que les photographies aient été réalisées assez tardivement. Les membres du FSE sont d’accord pour que les photographies soient effectuées rapidement et si possible avant la Toussaint pour que les produits soient distribués avant Noël.

Un choix entre photographies de classe ou pochettes est à l’étude.
Les membres du FSE ou M. KOCH se renseigneront auprès de la photographe pour savoir quels produits elle peut proposer.

-Autres pistes :

M. MANGIN propose une vente de café, boissons, crêpes, pendant les réunions de parents/professeurs.

Mme GUILHEM évoque quant à elle des brioches de Pâques ou chocolats courant avril pour le financement d’un prochain séjour en Angleterre organisé par Mmes METAYER et RAMADE.
Financements liés à des projets particuliers.
►M. PETIT compte vendre des calendriers pour de nouveau proposer une sortie avec les élèves participant à « maths en jean ».
L’idée de vendre un calendrier classique paraît assez désuète et les membres du FSE pensent les numéroter pour un tirage type loterie ou tombola et les personnaliser avec une photographie collégiale des élèves en arrière plan.
Le coût est de 486 euros plus les lots (environ 100 euros) pour un apport espéré de 1300 à 1350 euros maximum. Le projet est validé.
► Vente de chocolats pour séjours pédagogiques en Allemagne et en Espagne.

► Vente de stylos avec embout pour tablette/ clé USB ou sac cabas pour séjour en Angleterre. 

Dépenses :

►Mme FEYFANT demande au FSE d’acheter 8 tenues aérobic d’un coût de 70/80 euros par tenue.

Le coût paraît élevé aux membres du FSE pour un nombre d’élèves concernés restreint. Aussi, l’engagement pour financer la moitié de la dépense est pris.  
►En sciences physiques et arts plastiques, Mme BRUNEL et Mme TRILLAUD comptent relancer le projet de séjour à Paris ou dans une autre ville d’un montant de 1375,50 euros. Cette sortie sera proposée aux élèves inscrits l’an passé en 4ème sur les listes du projet « arc en ciel » et peut être ouverte à d’autres élèves du niveau 3ème. Le projet est validé.
►Repas BIO proposé par M. HARANT en lien avec un EPI sur la nourriture impulsé par Mme LACHENAL avec le concours de plusieurs collègues pour le niveau 5ème. Le projet consiste à emmener tous les élèves de 5ème visiter trois ou quatre exploitations ou commerces en Charente avec pour objectif la réalisation d’exposés par les élèves sur une économie locale qui se développe autour de produits BIO. A l’issue de ce travail, tout un repas composé d’aliments biologiques issus des exploitations visitées sera confectionné au collège. Deux transporteurs ont été sollicités, les transports LAVALADE de Bellac sont retenus pour un coût de 385 euros par sortie. Etant donné le nombre d’élèves en 5e, il faudra compter deux journées. Le projet est validé.
Projets en cours d’étude :

M. HARANT propose de donner les restes des repas de la cantine à la SPA de Mornac. Mme GUILHEM propose de se renseigner pour sensibiliser les élèves à la protection des animaux, par l’intermédiaire de Margaux MESNARD et Emmanuelle RESNIER.
La présidente et la trésorière regrettent que personne ne puisse reprendre l’idée d’un loto car cette action était rémunératrice et ne sollicitait pas forcément les finances des familles. D’autre part, cette action était très fédératrice.

A 19h30 Mme GUILHEM clôt la réunion.
Yves MANGIN

Secrétaire
