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	COMPTE RENDU
de la réunion du Foyer socio-éducatif

Le 26 janvier 2016
	


Début de la réunion à 17 heures 20.
Présents :
Mesdames GUILHEM Nathalie, LACHENAL Anne-Marie, MONTAUBAN Fabienne

Monsieur MANGIN Yves

Elèves : Quentin BECHADE, Farès DRABLI, Margot GRAILLOT, Mélissa et Vincent LERAUT, Ambre MAZOUIN,  Léa VERGNAUD

Absents excusés : Julie LUCAS et Marine PAILLOUX

Mme GUIHLEM prend la parole, ouvre la séance et remercie Ambre qui a apporté des gâteaux et Margot des boissons.

Elle rebondit ensuite sur l’autonomie des élèves du FSE qui chaque jour vendent des petits pains. Cette autonomie rentre dans le cadre du FSE qui remplit totalement ses missions de ce point de vue.
Vente des petits pains

Les résultats des ventes  sont prometteurs. Le bénéfice, à ce jour, est de 807 € (ce qui équivaut au bénéfice total de l'année 2013-2014).

Les élèves chargés de la vente ont constaté la réapparition de tickets contrefaits (par photocopie) que leur vigilance a permis de repérer et refuser.

D'autre part, quelques acheteurs se sont plaints d'erreurs dans le nombre de tickets vendus (normalement par carnet de 10). Il est à noter qu'un double comptage des tickets est fait lors de la vente, et en présence de l'acheteur. En tout état de cause, toute réclamation, pour être recevable, doit être faite lors de  la vente des tickets, et non à posteriori, lors de l'achat des petits pains.

Il est signalé des dysfonctionnements ponctuels dans la récupération des caisses de pains le matin, conséquence du manque de sérieux de certains élèves. Margot propose de se charger de cette récupération, chaque matin, vers 08 heures 05.

Il est constaté qu'à chaque rentrée scolaire, il y a une baisse notable des ventes car les élèves n'ont pas encore acheté de ticket ou ont perdu ceux qui leur restaient de l'année précédente. Pour y remédier, d'une part les achats de pains seront revus à la baisse en période de rentrée, et d'autre part Margot réalisera des affiches avant les vacances estivales pour rappeler aux élèves que les tickets sont réutilisables l'année suivante.

Enfin, il semblerait que des barres de chocolat disparaissent entre deux ventes. Il faudra être vigilant lors du stockage pour éviter d'éventuelles intrusions dans le bureau de la vie scolaire en l'absence des surveillants. Toutefois, il faut noter que les surveillants sont autorisés par le FSE à donner du chocolat aux élèves en situation d'hypoglycémie.

ETAT FINANCIER

Cotisations des familles

Leur nombre est en baisse : 232 familles ont cotisé cette année contre 269 l'année dernière. Cependant, cette baisse est à pondérer par la diminution des effectifs du collège (environ 40 élèves).
Vente des chocolats de Noël
Elle a permis de collecter 1 635 € au profit du séjour en Espagne. Il n'y en a pas cette année mais cela amène un solde disponible pour le séjour prévu l'année prochaine de 3071 €.

Pour le séjour en Allemagne (prévu cette année), la vente a généré 721 €. Le FSE a déjà financé 897 € pour cette action.  La différence est donc prise sur les fonds du FSE. 

Suivi des financements accordés lors des réunions précédentes

Le FSE a réalisé l'achat, pour un montant de 1 140,00 €, de deux tables en bois qui ont été installées dans la cour des Tilleuls.

Les deux sorties pédagogiques « Parcours avenir » et déplacement à Paris organisé par Mme Brunel restent à financer (total = 1 905 €).
Le FSE dispose d’un solde de 9.096,28 € à ce jour (dont il faudra déduire les 1 905 € évoqués ci-dessus mais auquel il faudra ajouter les éventuels bénéfices des photos de classe).

ACTIONS EN COURS

Photos de classe

Pour mémoire, le prix de vente de la photo est de 6 €. La nouveauté, cette année, est la photo « déjantée » ou chacun a pu donner libre cours à sa fantaisie. Cette photo, offerte par le photographe pour toute photo traditionnelle achetée, sera un bonus pour la plus grande joie des élèves.

Subvention « MATh.en.JEANS »
Par vote avec 10 voix « pour » et une abstention, le FSE  octroie une subvention de 1 500 € à cette action (à déduire du solde mentionné ci-dessus).
Fonds de réserve

Une réserve est prévue pour financer les récompenses éventuelles à venir (250 €) et le projet de Français « Arc-en-ciel » (500 €).

Délégués de classes et promotion du FSE
Les délégués qui le souhaitent présenteront notre association en intervenant dans les classes de la 6ème à la 4ème et deviendront ainsi des interlocuteurs privilégiés de leurs camarades.

Leur rôle sera également de recruter de nouveaux membres du FSE, pour remplacer les départs au lycée, à la prochaine rentrée, de plusieurs membres actuels.

Ces volontaires sont : Margot GRAILLOT, Mélissa LERAUT, Ambre MAZOUIN,  Léa VERGNAUD.

QUESTIONS DIVERSES
Transmission des informations du FSE aux familles et élèves

Le FSE demande s'il pourrait faire passer certaines de ses informations (comme les dates et lieux de réunions) via le site communication de l'espace parents et élèves du logiciel i-cart, afin d'avoir un suivi quantitatif de la prise réelle de connaissance. 

Projet d'écriture d'une nouvelle

Le FSE est informé d'un projet monté actuellement au sein du collège, par et pour les élèves, portant sur la rédaction d'une nouvelle du registre fantastique, un jury d'élèves devant ensuite choisir le meilleur récit. Le FSE souligne l'intérêt d'un tel projet et propose de financer une récompense pour les gagnants. Il demande donc à ses représentants nouvellement nommés de contacter ces organisateurs pour avoir leur avis.

La séance est levée à 19 heures 15.
Mme MONTAUBAN Fabienne

Secrétaire du FSE
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