Ce matin, nous avons rencontré nos correspondants. On a fait une activité avec eux. Il y avait le choix entre: Bricolage (décoration de Pâques), Cuisine (pizza), Musique (musique africaine). Après ça nous avons visiter le collège avec nos correspondants. On est entré dans les salles de Physique, Science, Chimie, Biologie, Arts plastiques, Gymnase,salle des professeurs. Une fois la visite finis nous avons été faire cours avec eux, certains étaient en biologie et les autres en sport. Quand les cours ont été finis nous sommes retournés dans le hall, nous avons dit au revoir à nos correspondants et nous sommes repartis à l’auberge dans les environs de 13h pour manger. Le déjeuner était composé de poisson pané ou escalope de légumes accompagné de  poivrons, d’une salade de pommes-de-terre, etc. En dessert, nous avons mangé des pommes avec de la chantilly et de la cannelle.
Cet après midi, nous sommes allés à la Felsenmeer qui est un cahot granitique où certains faisaient de la randonnée , pendant que d’autres escaladaient de gros rochers. Malgré la pluie et le froid nous avons persévéré et lorsque nous sommes arrivés en haut nous avons pu nous mettre à l’abri afin d’écouter le mythe de Siegfried.
Le mythe de Siegfried
Il était une fois l’histoire de Siegfried, un noble chevalier qui était parti dans la forêt. Il s’était réfugié dans une grotte pour se protéger du mauvais temps quand, tout à coup, il entendit un bruit.   Alors Siegfried alla voir, et vit un dragon donc il prit son épée et tua le dragon. Après, il se baigna dans le sang du dragon sous un tilleul. Ce que Siegfried ne savait pas, c’est que le dragon avait un pouvoir qui l’a rendu invulnérable ; mais une feuille de tilleul tomba entre ses deux omoplates et donc il n’était pas totalement invulnérable. Plus tard Siegfried alla travailler pour un roi dans la région de Worms. Mais auparavant il avait pris de force un anneau qui pouvait le rendre invisible gardé dans un trésor appartenant à un nain ; ce trésor était gardé par le dragon. Siegfried était amoureux Kriemhilde, la sœur du roi. Le roi passa un accord avec Siegfried : le roi lui donnerait la main de sa sœur mais en échange Siegfried devait l’aider à pouvoir conquérir une reine nommée Brünhilde. Siegfried a été trahi par un garde du roi qui était jaloux de lui ; ce dernier apprit le point faible de Siegfried et le tua lors d’une randonnée dans les bois. Ensuite, Kriemhilde a connu la trahison du garde, elle invita l’assassin, le roi et la reine lors de son mariage avec le roi Attila. Elle les enferma dans une salle et les fit brûler vif. 
Nausicaa, Clémence, Mathilde, Morgane, Mickaël, Marius, Mathéo. 
