Aujourd’hui (mercredi), nous sommes allés visiter le musée des Techniques à Mannheim. Cette grande ville, à environ 30 minutes de Birkenau, compte 300 000 habitants. Nous avons vu un robot ; il s’appelle Paul. Ce robot a été inventé il y a 10 ans à Paris. Il possède trois programmes : un pour danser, un pour attraper des balles et un pour communiquer. D’autres robots, appelés robots-fourmis, rassemblaient des petits de bois. 

Dans le même musée, au niveau A, nous avons remarqué une « grue » en bois qui datait du Moyen-Age, en maquette et en taille réelle, qui pouvait soulever des poids très lourds. Cette machine appelée aussi roue de l’écureuil servait lors des constructions de châteaux, de cathédrales, etc. Des élèves sont montés dans la roue et pour la faire fonctionner, ils ont dû marcher à l’intérieur de façon synchronisée ; ainsi ils ont réussi à soulever un rocher de 275kg. 

L’après-midi, à Speyer, dans le musée des transports, il y avait un toboggan rapide. Pour descendre dans le toboggan, nous devions emprunter un tapis pour ne pas user et abîmer les vêtements. Au pied de celui-ci, il y avait un circuit de mini-formule 1. Pour arriver au sommet du toboggan, il fallait emprunter des escaliers qui amenaient aussi à un avion qui peut se visiter : un Boeing 747 de la compagnie aérienne Lufthansa. Comme nous étions en hauteur, nous avions une belle vue sur la cathédrale (= Dom) romane de Speyer ; Cette cathédrale est inscrite sur la liste du patrimoine mondial de l’UNESCO (organisme de l’ONU). 

nous avons vu un morceau du mur de Berlin dans un musée à Speyer. Nous avons su que le mur, construit à partir de 1961, séparait Berlin en deux parties, l’Est et l’Ouest. Le mur faisait plus de 75 km de long. On nous a aussi dit que le Président des Etats-Unis J-F Kennedy a prononcé la phrase « Ich bin ein Berliner » en soutien des Berlinois privés de liberté. Cette phrase peut nous faire penser aux attentats de janvier 2015 contre Charlie Hebdo. Le mur a été détruit en novembre 1989 et cette destruction annonce la réunification de L’Allemagne. 

Ces deux musées nous ont plu car nous pouvions TOUCHER !!!! et faire des expériences.
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