A la sauce    ?
    Le métier de maman, c’est professeur d’histoire-géographie et éducation civique. En rentrant, elle a vu un chat et un oiseau. C’était le chat du directeur. Le chat voulait manger le petit oiseau à plumes. Le chat s’est lancé aux trousses de l’oiseau et dit avec le sourire :

· Je vais te dégommer.
    Il a sauté sur l’oiseau comme s’il se servait au self mais l’oiseau s’est envolé et est allé se réfugier dans les feuilles  et le chat est tombé dans l’eau. Il est ressorti tout mouillé ; il a pris une bonne leçon. 
    Vous auriez vu le tableau : Maman et moi, on était morts de rire.

A la sauce   ?

    Le métier de maman, c’est surfeuse. Quand elle est rentrée de sa Réunion, elle avait sa planche à la main, rayonnante de bonheur. Elle m’a raconté une histoire.
    En cette journée ensoleillée, elle a vu un chat-haut sur la plage qui voulait attraper une mouette, couleur sable, avec une casquette au bord de l’eau. L’oiseau était en train de faire bronzette. Le chat a couru vers l’oiseau mais il s’est pris un rateau. Le chat a plongé au moment où l’oiseau s’est envolé et île est donc tombé dans l’eau ! il est vraiment seau !

Le visage du chat était baigné de larmes : il était médusé !
    J’ai tellement rigolé que je suis tombé du transat sur lequel je prenais le soleil en maillot de bain bleu ciel. Je me suis relevé mais j’ai glissé sur ma glace eau chaud colat.
