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Parents d’élèves de 3ème
OBJET : Demande de bourses nationales de lycées pour l’année scolaire 2014-2015.


Madame, Monsieur,


Le dossier de bourses nationales d’études du second degré, destinées à vous aider à financer la scolarité de votre enfant l’an prochain vous est remis avec le présent courrier.

Afin de savoir si vous aurez droit au versement de bourses, nous vous proposons d’utiliser  la fiche d’auto-évaluation jointe. Attention, cette fiche ne constitue pas la demande, elle sert uniquement à déterminer si vous pouvez bénéficier d’une bourse nationale. En cas de doute, il vaut mieux compléter un dossier. Les élèves boursiers (bourse de collège cette année) doivent obligatoirement déposer le dossier.
( Même sans certitude sur l’orientation de votre enfant pour la rentrée 2015, il est préférable de constituer un dossier à titre préventif.

( J’insiste sur le fait qu’il ne sera plus possible de demander une bourse lorsque le délai sera passé. Par exemple, si vous OUBLIEZ de constituer un dossier, lors de cette campagne, la réglementation ne vous permettra pas d’établir un dossier en septembre prochain.

Le dossier dûment rempli devra impérativement être retourné au secrétariat du collège avant le 13 mars 2015 accompagné des pièces demandées. 

Le secrétariat mentionnera sur le dossier la date de dépôt et vous remettra un accusé de réception. Ce document fera foi en cas de litige.


Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations les meilleures.


                                  E. SANCHEZ
PJ : - fiche d’auto-évaluation


- dossier de demande de bourse nationale de Lycée (imprimé vert)


- attestation sur l’honneur de vie non maritale (à remplir si vous vivez seul(e).


