

Pour information :

Dixième année d'existence pour la section sportive équitation à la rentrée 2023/2024.

En section Sportive Équitation, il y a 2 axes de travail : l’Equifun et le Pony-Games.

Lors de la rentrée 2022-2023, 9 élèves répartis sur tous les niveaux de classe, de la 6ème à la 3ème, forment la 9ème promotion de la Section Sportive Équitation.

Dans tous les niveaux de classe, il y a 2 entraînements par semaine le lundi et le jeudi. Déjeuner prioritaire à 11h30 au self, départ du collège à 12h05 et retour au collège à 14h50 (Déplacement en Bus Vitalis) accompagné par un adulte du collège.

Avec les entraînements équestres, s'ajoutent un entraînement de préparation physique (circuit training) tous les mardis de 13h à 13h40 au gymnase du collège.

Dans le parcours de la section, il y a une compétition scolaire Régionale, et une à deux compétitions sur le plan Fédéral avec le Centre Équestre de Grand Poitiers.

La Section est ouverte à tout(e) cavalier(e) ayant acquis le « Galop 3 », ou en passe de l'acquérir d'ici l'été 2023 et elle est orientée vers des objectifs sportifs poursuivis en partenariat avec le tissu associatif fédéral et local. Les effets recherchés sont la réussite scolaire, l'élévation de la performance sportive et avoir une âme de sportif et de compétiteur dans toutes les activités sportives.

En dehors de l'exigence sportive, la licence Fédérale est obligatoire et une lettre de motivation accompagnera la demande. (Cf. dossier d’inscription aux tests d’entrée)

Dans le cadre de la section sportive, le Collège Jean Moulin en accord avec le Centre Équestre se réserve le droit d'intégrer à la section sportive des élèves présentant un profil particulier ou spécifique qui permettrait à la section de prendre son plein essor.
Des candidat(e)s n'ayant pas le galop requis pourraient être retenus en raison d'un certain potentiel et d'une technique à cheval intéressante.

Le nombre de place étant limité, le Collège Jean Moulin et le Centre Équestre du Grand Poitiers se réservent le droit de mettre en place des séquences de tests physiques et équestres.


Mme IGIER, professeure d'EPS,
Coordinatrice section équitation


