Le conflit israélo-palestinien

Le terme « conflit israélo-palestinien » désigne le conflit qui oppose, au Proche-Orient les Palestiniens à Israël. Il a débuté officiellement le 14 mai 1948, jour de la création de l’État d’Israël. 

En 1947, le mandat britannique étant arrivé à expiration, le dossier du conflit est transmis à l’Organisation des Nations Unies (ONU). Cette dernière adopte, le 29 novembre 1947, un plan de partage de la Palestine qui prévoit la création de deux États, un arabe et un juif, devant former une unité économique, tandis que le secteur de Jérusalem resterait sous protection de l’ONU. Contesté par la communauté arabe internationale, ce partage a provoqué l’entrée en guerre, en mai 1948, de sept États contre Israël, propageant le conflit à l’ensemble

du monde arabe. Dans les décennies suivantes, d’autres conflits verront le jour : Guerre de Suez (1956), Guerre des SixJours (1967), Guerre du Kippour (1973), première guerre du Liban (1982), première Intifada (1987-1992), seconde guerre du Liban (2006).

En avril 2002, suite à une vague d’attentats qui a fait près d’un millier de victimes, le gouvernement d’Ariel Sharon a décidé la construction d’un mur continu le long de la Ligne verte, ligne d’armistice de 1949 et « frontière » établie en juin 1967, après la Guerre des Six Jours. Après plusieurs modifications du tracé initial, seuls 20% du mur passent désormais sur le tracé de la Ligne verte. Dans Les Citronniers, la propriété de Salma fait partie de cette zone proche de la Ligne verte, en territoire occupé par les Israéliens et sous administration israélienne. Depuis l'échec de la tentative de créer deux États en 1947, le Conseil de Sécurité de l’ONU a émis près d’une centaine de résolutions, afin de tenter de résoudre le conflit. Plusieurs négociations et conférences de paix ont également eu lieu : accords de Camp David (17 sept. 1978), traité de paix à Washington (1979), Conférence de Madrid (1991), Accords d’Oslo (1993 et 1995), etc. 
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Aujourd’hui, les principaux points litigieux qui demeurent sont : une reconnaissance mutuelle des deux peuples, la création d’un État palestinien, les problèmes posés par la contiguïté de leurs territoires et le tracé des frontières (les colonies israéliennes réparties en territoires occupés), le statut de Jérusalem et le contrôle des lieux saints, l’accès aux ressources naturelles (un tiers de l’eau potable d’Israël provient de nappes phréatiques situées en Cisjordanie) et enfin le devenir des réfugiés palestiniens (quatre millions de citoyens dispersés dans le monde)...







