	
	

	
	

	
	Mauzé sur Mignon, le 13 mars 2020
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Collège René Caillié 






A

Mesdames et Messieurs les parents d’élèves

Objet : Dispositifs d’accompagnement pour assurer une continuité pédagogique pendant la période d’éloignement des élèves de l’établissement.
Suite à l’annonce de la fermeture des établissements scolaires par le Président de la République, à partir du lundi 16 Mars 2020, les élèves devront poursuivre leurs apprentissages à domicile avec l’aide de leurs professeurs.

La mesure vise à limiter la diffusion de la maladie causée par le Coronavirus. Cette mesure de fermeture ne constitue pas pour autant le début d’une nouvelle période de vacances scolaires. 

Votre enfant va en effet pouvoir bénéficier pendant toute la période d’éloignement de l’établissement d’une continuité pédagogique. Cette continuité permet de préserver un lien pédagogique entre les professeurs et les élèves, d’entretenir les connaissances déjà acquises et d’en faire acquérir de nouvelles. 

Pour votre enfant, l’équipe pédagogique de l’établissement a décidé que la continuité pédagogique est mise en place de la manière suivante : 

· Des échanges par Pronote

· Des échanges par messagerie (certains professeurs ont communiqué à leurs élèves des adresses mails)

· Des outils numériques que les professeurs leur présenteront via les moyens numériques

· (à venir) Un enseignement à distance prendra appui sur la plateforme « Ma classe à la maison » du CNED.

Pour les élèves ne disposant pas d’un accès à Internet, des documents, activités ou travaux à réaliser, seront enfin préparés par les professeurs. Vous pourrez les récupérer de la manière suivante :

Au collège suivant des modalités qui seront précisées le lundi 16 mars 2020
Par ailleurs, je vous informe que les réunions (conseils de classe, conseils d’administration, conseils de classes) sont maintenues.
Le DNB est bien évidemment reporté.
Pour toutes questions, vous pouvez contacter le collège au 05.49.26.30.09 (8 heures 30 – 17 heures) ou sur ce.0790929f@ac-poitiers.fr 

Vous pouvez compter sur la mobilisation et l’engagement de l’équipe pédagogique de l’établissement pour maintenir durant cette période transitoire une continuité pédagogique de qualité, au service des progrès de tous les élèves.
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