Maelys Levrey    l'histoire de la forêt 
Il n'y pas si longtemps il y avait une fille et ses copines, elles étaient au collège. 

Un mercredi matin, après leurs cours, elles rentrèrent chez elles puis elles préparèrent leurs affaires pour le soir. En effet, tous les mercredis, elles faisaient un camp dans une forêt. Le soir, au camp, elles montèrent leur tente. Elles mangèrent puis allèrent se coucher. 

Quand tout le monde fut couché, une des filles entendit du bruit dehors ; ce n'était pas un bruit d'animal. C'était un bruit drôlement bizarre. Elle réveilla les autres filles et l'une d'elles dit : 

- Mais non, il n'y a rien, voyons. Nous venons tous les mercredis, ça doit être un écureuil.

Mais elles n'étaient très convaincues. Toutes les filles se cachèrent sous la couette sauf une qui dormait profondément. Le bruit se rapprochait de plus en plus. Les filles éveillées virent l'ombre d'une personne assez grande avec des longs bras. Cela devait être un homme ou une femme. La personne commença à ouvrir la tente. Les filles reculèrent vers le fond de la tente et là l'homme dit :

-Vous avez oublié un cahier.

En fait, c'était le père d'une des filles. Du coup, elles ne dormirent pas de la nuit sauf une ! Le lendemain, celle-ci dit :

- On se refait ça encore mercredi prochain ?

Elles ne voulurent pas. 

Une semaine plus tard, la jeune fille y retourna donc toute seule. Elle essaya de s'endormir mais cela était impossible, là encore, il y avait du bruit. Des personnes se rapprochaient. Elle avait très peur et quand une personne ouvrit la tente, elle se sentit soulagée car c'étaient les autres filles, ses copines. Elles avaient fait ça pour lui faire comprendre qu'il ne faut pas partir tout seul à l'aventure sans une personne plus grande que soi. 

