Architecture / peinture : références

	A l’époque du Bauhaus, dans les années 20, les frontières entre architecture, design et peinture sont franchies. Rietveld, ébéniste de formation, crée la « Chaise rouge et bleue » en 1918, sous l'influence du mouvement De Stijl où il fit la connaissance de Mondrian. C’est aussi l’année où il devint architecte. En 1924 il construisit à Utrecht la maison Schröder reproduite ci-dessous. 
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	De manière plus contemporaine « Les Folies » de Bernard Tschumi sont une forme de relecture du Constructivisme. Ce mouvement artistique proclame une conception géométrique de l'espace et a notamment inspiré les théories architecturales enseignées à l'école du Bauhaus.

En 1982, Bernard Tschumi remporte le concours international du parc de La Villette et bâtit un espace urbain d’un nouveau genre. Il imagine le vaste parc de cinquante hectares comme une grille ponctuée, à ses intersections, de vingt-cinq « folies néoconstructivistes » rouges.

	Coop Himmelblau rejette les principes rationnels fonctionnalistes hérités de Le Corbusier et du Modernisme et adopte le "déconstructivisme". Il s’agit d’une architecture dé-construite, intuitive, conçue spontanément, sans règles ni fins prédéterminées. Une des méthodes du groupe pour arriver au dessin final est de commencer à dessiner perspectives et coupes entre-croisées, tout en discutant du projet; ils déduisent ensuite le plan et le volume. Leur but est de laisser leur inconscient s'exprimer puisque ce dernier ne s'encombre pas des aprioris et des règles conventionnelles.
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	On pourrait aussi citer le « Musée Guggenheim » de Franck Gehry à Bilbao qui s’inscrit dans le mouvement de dé-construction et apparente l’architecture à une sculpture. On peut observer comment la technique (logiciel 3D) favorise un certain type d’architecture.




