Pourquoi la charte ?

Au fur et à mesure de l’IDD, le concept de Développement Durable est devenu de plus en plus évident pour les élèves. S’impliquant davantage de séance en séance, et se rendant compte de l’importance de leurs gestes, ils ne souhaitaient pas que les autres collégiens soient  informés seulement par des affiches ; ils désiraient réellement sensibiliser leurs camarades à leurs actions. Aussi, l’idée de l’écriture d’un texte d’engagement leur est apparu comme évident.

Pour écrire cette charte, nous nous sommes inspirés des besoins et des superflus présents au sein de l'établissement. Nous avons discuté entre élèves (groupe de 7 personnes) pour échanger nos points de vue. On a rassemblé les meilleures idées. Ensuite, après avoir créé cette charte, nous l'avons proposée à l'ensemble de nos camarades de classe. On a discuté, pour savoir si tout le monde était d'accord sur nos points de vue, et, pour pouvoir également la modifier.

Pourquoi une saynète sur la gestion européenne des déchets ?

Parallèlement à cet IDD, les élèves de 3° préparant un voyage au Parlement Européen travaillaient sur la Constitution Européenne. En faisant des recherches sur Internet, nous avons trouvé un jeu de rôle sur les procédures de décisions dont le thème abordé était « la gestion des déchets ».

Il nous a semblé évident de le présenter aux élèves de 4°C afin qu’ils puissent se rendre compte de l’élaboration d’un texte de loi qui traitait du thème de leur IDD.

Une fois le fonctionnement des différentes instances (Commission, Parlement et Conseil des Ministres) compris, nous leur avons proposé d’écrire une saynète sur l’élaboration d’une loi sur la gestion des déchets. 

Trois groupes ont été réalisés : la Commission, le Parlement et le Conseil des Ministres, et, chacun a travaillé sur une partie de la pièce.

 La tâche leur semblait insurmontable mais après un travail d’écrire sur les dialogues et de nombreux échanges, une saynète a pris forme. (Confère la vidéo).

De plus, lors de cette expérience, ils ont pu voir quelques facettes du théâtre (mises en scène, jeu de scène, prises de son, fonctionnement de la sono et des micros…)

Ce qui est amusant, c’est que lors de l’écriture de la charte, les élèves n’avaient pas eu connaissance du jeu de rôle et ont tout de même procédé comme la Commission européenne qui propose une loi aux parlementaires…

