Les impressions des élèves sur l’IDD – Le livre d’or

· Au départ, je ne voulais pas faire les poubelles et trier mais après c’était trop bien de faire une pièce de théâtre. 

· Au départ je n’étais pas super contente de faire cet  IDD, mais ensuite j’ai trouvé cela bien car ça m’a aidé à comprendre et à faire comprendre à mon entourage pourquoi c’était bien de trier et dans quel but. Ensuite nous avons fait une petite scène et j’ai beaucoup aimé.

· Au début, je n’ai pas aimé cet  IDD mais au fur et à mesure ça a été intéressant mais il y avait des choses qu’il ne l’était pas comme les intervenants qui n’ont servi à rien enfin je trouve mais la scène de théâtre c’était bien ; il y a eu des choses plus ou moins bien, donc ça m’a aidé à en savoir un peu plus sur mon environnement et sur plein d’autres choses encore. 

· Au début je ne voulais pas trop trier les déchets mais maintenant j’aime bien et ça nous a appris de mieux trier les déchets.

· Au commencement, de cet IDD tout le monde, dont moi-même, ne voulait pas faire ce projet car les poubelles, le tri ce n’est pas super. Et au fil du temps, ce projet devient de jour en jour plus intéressant. On a fait plein de choses, on bouge beaucoup, on a même créé et écrit nous même une pièce de théâtre. De faire ce projet a sensibilisé notre entourage et nous même.

· C’est vrai qu’au tout début quand on nous a parlé des déchets on s’est dit que ça allait être une corvée mais à force on s’y est fait et on a compris pourquoi on faisait ça et c’était bien. Le plus marrant, c’était quand on faisait la saynète.

