COMPTE RENDU DE l’AG DU FSE

Du  22 septembre 2017
Présents : Le bureau au complet et 8 Professeurs.
Pas d’élèves, pas de parents d’élèves.

( Bilan Financier : 

Présentation du bilan financier.

( Comme l’année passée, le budget est équilibré. Les différentes actions ont permis de financer les clubs (au nombre de 9), du matériel sportif pour la cour, le concours kangourou pour 2 niveaux de classes, et des sorties pédagogiques sur chaque niveau (pour un montant de plus de 8000 euros). Le FSE a versé aussi une subvention à l’AS à hauteur de 1€ par élève du collège.
( LES RECETTES : 

·  L’ensemble des actions (cotisations + photos + chocolats + tombola) a rapporté cette année scolaire (2016-2017) 10 706.60 €.
( Point sur les cotisations à la rentrée 2017
Les cotisations sont passées cette année à 3 euros dans la mesure où il a été décidé en assemblée de ne plus financer les sorties et séjours pédagogiques.
Elles doivent permettre aux élèves cotisants de participer aux activités péri-éducatives organisées pendant la pause méridienne et d’avoir accès à la salle du foyer.

Quand toutes les cotisations seront rentrées, les élèves qui ont cotisé recevront une carte d’adhérent.

( Bilan moral : 

· Très bonne participation des élèves aux clubs de la pause méridienne. On remarque une fidélisation des élèves aux clubs.
· Globalement bon fonctionnement : les élèves respectent le matériel qui leur est confié, et les adultes qui animent l'atelier.
· Bonne implication des assistants d’éducation qui gèrent le matériel de la cour et se portent volontaires pour réaliser les achats pour le remplacer
( Les actions à prévoir.

Il a été décidé de reconduire pour cette année scolaire l’ensemble des actions menées l’année dernière et selon le même fonctionnement (une personne référente par action et une par niveau de classe).
· Photos

· Chocolats avant décembre

· Tombola (modalités à revoir)

Ces actions ont permis d’équilibrer le budget et sont indispensables pour que le FSE puisse continuer à financer projets  et clubs.
Nous remercions l’investissement de chacun pour l’année passée et l’année à venir, sachant que sans votre aide le FSE ne pourrait pas fonctionner.
( Pour l’année scolaire 2017-2018 : 
( Les projets à financer en coopération avec les élèves et selon leurs besoins.
· Equipement  de la salle du foyer.

· Poursuite de l’aménagement de la cour.
Dans la mesure où aucun élève ni aucun parent d’élèves n’était présent, il a été décidé de : 
· Réunir au sein du collège les délégués une fois élus afin d’impliquer les élèves dans les décisions qui seront prises.

· Contacter  les parents d’élèves afin de communiquer ensemble sur d’éventuelles actions communes.
( Renouvellement du bureau
Les membres du bureau ont été reconduits dans leur fonction 

Le bureau 2017-2018 est donc ainsi constitué : 

Président : JOLY Bertrand

Trésoriers : DUCOS Mathieu et MECHINEAU Katell

Secrétaire : BARBAREAU Frédérique.

