Programme du séjour à Poitiers 
Mercredi 22 mars :  Arrivée des correspondants entre 19h30 et 20h30.
Jeudi 23 mars : journée binationale
   - Matin : 8h25 - 10h20 → petit déjeuner d’accueil, animations linguistiques pour faire connaissance.
                  10h35 - 12h00 → présentation du projet et début de réflexion : travail autour des thèmes et du vocabulaire liés à la course d’orientation en trottinette électrique de l’après-midi (amitié franco-allemande et/ou développement durable), visite du collège par petit groupes.
   - Repas (vers 12h00) : cantine.
   - Après-midi : activité « Course d’orientation en trottinette électrique » à Vouneuil sous Biard → 1h30 d’activité en salle + 1h30 de course d’orientation, 2 groupes de 15 en alternance (départ du collège à 13h00, départ de Vouneuil à 16h30)
Vendredi 24 mars : journée binationale
  - Matin : 8h25 - 10h20 → Intégration des Allemands dans les cours 
                 10h35 - 12h00 → Travail sur le projet (travail sur le thème de la production énergétique en Allemagne et en France en vue de la visite de la centrale de Civaux : réalisation de panneaux bilingues comparatifs, préparation d’enquêtes sur le tri sélectif et autres mesures liées à la protection de l’environnement à mener dans les familles et/ou en ville).
  - Repas (vers 12h00) : cantine
  - Après-midi : visite de la centrale nucléaire de Civaux, les élèves devront être munis de leur carte d’identité ou de leur passeport (départ du collège à 12h40, départ de la centrale à 15h30).
Samedi 25 mars et dimanche 26 mars : Week-end en famille d’accueil.
Lundi 27 mars: 

   - Matinée en ville (temps mononational) : pour les Allemands → horaire de départ à préciser, rallye en ville et/ou réalisation de micro-trottoirs en ville sur le thème des mesures liées à la protection de l’environnement, accueil éventuel à la mairie de Poitiers à 16h, horaire de retour au collège à préciser. 

  Pour les Français → emploi du temps normal au collège.

   - Repas (vers 12h30) : cantine.
   - Après-midi (temps binational) : 

                   13h55 - 15h50 : travail au collège sur le projet → bilan des enquêtes menées dans les familles, réalisation d’affiches bilingues sur les gestes écoresponsables, continuer les panneaux commencés vendredi, commencer la réalisation d’une BD sur le développement durable (une page par binôme franco-allemand)
                   16h05 - 17h05 : intégration des Allemands dans les cours.
Mardi 28 mars : journée binationale
 - Matin : 8h25-10h20 : ateliers sur les thèmes « Déchets », « Eau », « Energie » avec une intervenante extérieure de Grand Poitiers.
                10h35-11h50 : intégration des Allemands dans les cours

 - Repas (vers 12h00) : cantine
 - Après-midi : départ du collège à 13h, visite du centre de tri de 13h30 à 15h30 (Projection d’un film, Escape game, visite de la galerie des métiers, départ du centre de tri à 15h45.
Mercredi 29 mars : 

 - Matin : de 8h25 à 10h20 → temps de travail mononational sur le projet au collège pour les allemands (compléter et finaliser les productions). De 10h35 à 12h30 → Intégration des Allemands dans les cours.
               Emploi du temps normal pour les Français de 8h25 à 12h30
- Après-midi dans les familles. OU après-midi en ville (temps binational) : départ du collège vers 13h45, rallye en ville et/ou réalisation de micro-trottoirs en ville sur le thème des mesures liées à la protection de l’environnement, accueil éventuel à la mairie de Poitiers à 16h, retour dans les familles vers 17h00
Jeudi 30 mars : journée binationale au Futuroscope 
  - Matin : activités au collège en 1ère heure ; départ du collège en bus vers 9h45; à partir de 10h15 : attractions au parc du Futuroscope.
  - Repas : pique-nique.
  - Après-midi : attractions au parc du Futuroscope ; départ du Futuroscope vers 16h45 pour un retour au collège vers 17h 15. 
  - Soirée de fin de séjour de 17h45 à 19h30 avec les familles.
Vendredi 31 mars :  Départ des correspondants entre 7h00 et 8h00.
