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1) L’arrivée au camping
· Propose un protocole pour aider les garçons dans leur mission.
	Pour vérifier l’horizontale, les enfants doivent prendre un saladier contenant de l’eau : la surface libre de l’eau (sa surface en contact avec l’air) est toujours horizontale. Donc, posé sur une table de la caravane, le fond du saladier doit être parfaitement parallèle à la surface de l’eau !
	Si la caravane n’est pas bien horizontale, la surface de l’eau sera horizontale mais le fond du récipient ne sera pas parallèle à cette surface !
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2) La randonnée

· Complète le texte à trous expliquant le principe de la lyophilisation : 
Cela consiste à retirer l’eau des aliments pour leur permettre une meilleure conservation.  Pour cela, on congèle les aliments à basse température. L’eau qu’ils contiennent devient alors de la glace. En les chauffant sous vide, la glace devient vapeur d’eau sans passer par l’état liquide : l’eau a alors disparu : l’aliment est donc lyophilisé.
· Quel intérêt présente la lyophilisation pour les randonneurs ?

Pour les randonneurs, l’avantage est que les aliments lyophilisés sont moins lourds et donc leur transport est plus facile !
· Que suffit-il de faire avant de déguster les aliments lyophilisés ? 
Pour les déguster, il suffit donc de les réhydrater (ajouter de l’eau).

3) Le goûter
· Explique de façon précise comment Louise doit s’y prendre pour mesurer les 50 mL d’eau :
Louise sait que 1L d’eau pèse 1kg donc 1mL d’eau pèse 1g. Elle a besoin de 50 mL d’eau soit 50 g.  Elle doit donc peser 50 g d’eau avec sa balance. Pour cela, il lui suffit de :

· Allumer la balance : elle indique 0g.

· Poser le récipient qui va contenir l’eau : la balance indique alors la masse du récipient.

· Faire la tare : la balance se remet à 0g.

· Ajouter de l’eau dans le récipient jusqu’à ce que la balance indique 50g.

4) Après-midi quizz
1. Sur la Terre, le pourcentage d’eau salée est de :

· 60%

· 97%

· 3%

2. Sur la Terre, on trouve de l’eau douce dans :

· Les océans

· Les glaciers

· Les nappes souterraines

3. Sur la Terre, le pourcentage d’eau potable utilisable par l’homme est de :

· 3%

· 70%

· 0,65%

4. Pour mesurer l’humidité de l’air, on utilise un hygromètre. Les premiers hygromètres utilisaient une partie de notre corps sensible à l’humidité de l’air. Laquelle ?

· Les ongles

· Les cheveux

· La peau

5. In England, to make a cup of tea, you pour tea leaves in boiling water. Then, in a mug, you collect tea without the leaves. Cette technique de séparation s’appelle : 

· La filtration

· La décantation

· La distillation

6. Une eau minérale est :

· Pure

· Limpide

· Homogène

7. L’hiver, quand la route est humide et que la température devient négative, du verglas apparait. Pour éviter sa formation, on répand du sel sur la route car :

· L’eau salée gèle à une température plus basse que celle de l’eau

· Le sel crée un frottement et empêche les roues de glisser

· Le sel réchauffe la route

8. Une journée d’hiver à New York, le thermomètre indique 20°F (degré Fahrenheit), à quelle température cela correspond-il en °C (degré Celsius) ? Pour convertir, il suffit de prendre la température en degrés Fahrenheit, à laquelle on soustrait 32 puis diviser le résultat par 9⁄5 (1,8)
· 10 °C

· -7°C

· 0°C

9. La Mer Morte en Israël porte très bien son nom : la vie y est quasiment inexistante car l’eau est :

· Trop salée

· Pure

· Trop chaude
10. Dans une boisson sucrée :

· L’eau est la solution

· L’eau est le solvant

· Le sucre est le soluté

5) Sur le sable

· Imagine une technique permettant aux deux garçons de mesurer le volume approximatif du galet (on ne te demande pas la valeur du volume mais la méthode pour le mesurer).

Ils doivent découper le haut de la bouteille d’eau minérale de 1,5L avec les ciseaux puis ils la remplissent d’eau. Ils doivent ensuite placer cette bouteille dans le seau vide puis immerger le galet dans la bouteille : le galet occupant un certain volume, l’eau de la bouteille va déborder dans le seau. Le volume du galet correspond donc au volume d’eau contenu dans le seau. Pour le mesurer, ils doivent alors remplir la petite bouteille de jus de fruit de 200 mL avec l’eau du seau autant de fois que nécessaire et ils pourront ainsi avoir une estimation du volume du galet. (Par exemple, s’ils ont vidé 3 fois la petite bouteille avec l’eau du seau, c’est que le galet a un volume de 3 x 250 = 750 mL).
6) Le pique-nique
· Explique pourquoi la bouteille est cassée.
La bouteille est cassée car Louise a oublié que lors de la solidification de l’eau, le volume augmente : la glace formée occupe donc plus de place que la même quantité d’eau !

7) La soirée « magie »
	
	Défis proposés par Yann à son père
	Défi proposé par Félix à sa mère

	Matériel
	Pâte à modeler

Une bassine d’eau
	Un mouchoir en papier

Un verre

Un bocal rempli d’eau

	Défis à relever
	Faire couler la pâte à modeler.
	Faire flotter la pâte à modeler.
	Plonger le mouchoir dans l’eau sans le mouiller.

	Ton explication pour aider les parents
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Pour faire couler la pâte à modeler, il faut en faire une boule de façon à ce que la surface en contact avec l’eau soit la plus petite possible car plus la surface en contact avec l’eau est petite, plus la pression exercée par la boule sur l’eau  est grande et donc elle coule : c’est la même chose sur la neige : si tu es en chaussures sur la neige : tu t’enfonces alors que si tu portes des raquettes ou des skis, tu augmentes ta surface en contact avec la neige et donc tu ne t’enfonces pas !
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C’est l’inverse : pour faire flotter la pâte à modeler dans l’eau, il faut faire en sorte que la surface en contact avec l’eau soit la plus grande possible et donc il faut étaler la pâte à modeler !
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Pour ne pas que le mouchoir soit mouillé, il faut le placer au fond du verre et renverser le verre dans le bocal : le verre étant rempli d’air, celui-ci exerce une pression sur l’eau et l’empêche de rentrer : le mouchoir reste alors sec !


8) Repas d’adieu sur la plage
· Imagine un protocole permettant de récupérer le sel. Sois précis dans tes explications en développant chaque étape de la séparation.

Il faut prendre le mélange sel-sable et le mettre dans l’eau : le sel se dissout dans l’eau mais pas le sable.

Il faut ensuite filtrer ce mélange hétérogène : le sable va rester sur le filtre et on va récupérer de l’eau salée !

Ensuite, il faut chauffer l’eau salée jusqu’à évaporation totale : l’eau va passer à l’état de vapeur et s’en aller : il ne restera que le sel !
9) Fin de l’été, rentrée et retour au collège (/25 pts)
a) A quelle idée symbolique associe-t-on généralement l’eau ? (/0,5) la pureté (affiche 14)

b) Quelle surface occupe l’eau sur notre planète ? (/0,5) les ¾ (affiche 2)

c) Quel pourcentage des terres émergées est couvert par des déserts ? (/0,5) 41 % (affiche 5)

d) En moyenne, combien de litres d’eau utilise-t-on par jour et par personne ? (/0,5) 150 L (affiche 7)

e) L’eau non potable est la 1ère cause de mortalité dans le monde. Trouve 2 chiffres-clés (avec chacun son explication) qui illustrent cette terrifiante information. (/2) (affiche 9)

- tue 5 millions de personnes par an


- 10 fois plus que les guerres actuelles

f) Quel est le pourcentage d’eau douce sur notre planète ? (/0,5) 2,5 % (affiche 2)

g) Quel texte officiel a été adopté pour protéger les « zones humides » de la planète ? Et en quelle année ? (/1) la Convention de Ramsar en 1971 (affiche 4)

h) Sous quels états est présente l’eau sur Terre ? Cite 1 exemple pour chaque état. (/3) (affiche 2)

- liquide (pluie, rivière, lac, océan)

- solide (neige, glacier)

- gazeuse (humidité, nuages)

i) Que deviennent les éléments minéraux dissous emportés par l’eau ? (/0,5) le sel marin (affiche 6)

j) Qu’utilisent les barrages pour produire de l’électricité ? (/1) la force motrice de l’eau ou l’énergie potentielle de l’eau transformée en énergie cinétique au cours de la chute (affiche 12)

k) Chez l’homme, 3 actions font perdre son eau au corps humain, lesquelles ? (/1,5) (affiche 3)

- respiration (au moment de l’expiration)

- excrétion

- transpiration

l) Selon l’OMS (Organisation Mondiale de la Santé), quel serait la quantité d’eau minimale nécessaire à chacun de nous ? (/0,5) 20 L par jour (affiche 7)
m) Combien de litres d’eau faut-il pour produire une paire de chaussures ? (/0,5) 8000 L d’eau (affiche 13)
n) Dans les pays en développement, quel pourcentage de la population voit l’eau couler directement du robinet de sa maison ? (/0,5) 16 % (affiche 8)
o) Dans le cycle de l’eau, une circulation de celle-ci est assurée en permanence entre 3 éléments. Lesquels ? (/1,5) (affiche 6)
- océans
- atmosphère
- cours d’eau terrestre
p) Que provoque la fonte d’un glacier ? (/1) Il se produit d’abord un excès d’eau, puis les rivières glaciaires s’assèchent. Ainsi, certains fleuves pourraient devenir saisonniers. (affiche 18)
q) Cite 3 exemples de « zones humides ». (/1,5) marais, marécages,  tourbières, mangroves (affiche 4)
r) Quels éléments polluants sont quotidiennement rejetés directement dans l’eau ? (/1,5) l’urine, les fèces humaines, les lisiers des élevages, les engrais agricoles (affiche 6)
s) Cite 3 maladies directement liées au mauvais traitement de l’eau. (/1,5) diarrhée, choléra, fièvre typhoïde, dysenterie, hépatites, bilharziose, parasites intestinaux (affiche 9)
t) Quelles techniques sont utilisées par les agriculteurs pour préserver les milieux naturels et économiser l’eau ? (/1,5) l’arrosage au goutte à goutte, la réutilisation des eaux usées, la sélection de plantes ayant moins besoin d’eau (affiche 10)
u) Sur quoi repose le partage équitable des ressources aquatiques entre les pays ? (/0,5) la coopération internationale (affiche 16)
v) Que cherchent à améliorer les villes et les pays pour lutter contre le gaspillage de l’eau ? (/1,5) la potabilisation, la distribution et la consommation d’eau (affiche 1)
w) Quels principes fondent les nouveaux usages de l’eau auxquels nous devrons nous adapter pour préserver cette précieuse ressource ? (/1,5) refus du gaspillage, retraitement et réutilisation (affiche 19)
…Merci de ta participation et à l’année prochaine !
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