Le rapport de stage écrit.

Quelques conseils 
· Couverture sur laquelle est écrit votre nom, votre prénom, votre classe, le nom du collège, celui de l’entreprise, la date et le titre « Rapport de stage ».

· Sommaire : indiquez les différentes parties du rapport dans un ordre logique.

· Journal du stage : 

- Introduction : Reprenez celle que vous avez écrite en faisant les corrections suggérées.
- Déroulement du stage : Racontez  soit sous forme d’un journal jour après jour, soit par thème (les différentes choses vues, observées ou faites sur l’ensemble du stage)

Le résumé ne doit pas être répétitif et ne concerne que le côté professionnel du stage.
-Bilan du stage : vous préciserez ce que vous a apporté cette nouvelle expérience sur le plan personnel. Vous parlerez des difficultés rencontrées et vous direz quel est l’intérêt du stage pour votre projet d’orientation. Cette conclusion permettra aussi de répondre aux attentes de l’introduction.

Annexes : tout document collecté dans l'entreprise (plaquette de présentation de l’entreprise, logo, document de campagne publicitaire, carte de visite, photos de l’entreprise, des lieux de travail, des outils, de professionnels) qui doit être accompagné d'une légende.
L’orthographe, la ponctuation, les majuscules sont respectées. L’expression est correcte et claire. La construction des phrases est correcte. Le vocabulaire est précis, technique si nécessaire.

· L’oral

Vous serez convoqué devant un jury le vendredi 1er avril pour présenter votre oral de stage.

Vous devrez remettre votre rapport de stage au jury devant lequel vous passerez un petit oral de soutenance. Cet oral sera préparé en cours de français : votre professeur vous apportera les différents conseils nécessaires.

En 5 à 10 minutes, vous devrez présenter votre stage puis vous répondrez aux questions du jury qui pourront porter sur votre rapport écrit ou sur votre oral.

Vous soignerez donc la qualité de votre expression écrite comme orale (niveau de langue, précision du vocabulaire, articulation logique du discours) et veillerez à montrer votre capacité à communiquer…
