Fabrication de produits maison naturels

Le nettoyant multi usages

Les ingrédients pour un litre de nettoyant : 
· 1 litre d'eau chaude 

-   Quelques gouttes d'huile essentielle.

· 1 cas de bicarbonate de soude
-   1 cas de vinaigre blanc

Recette : dans le récipient, ajoutez l’eau chaude puis verser le bicarbonate de soude, le vinaigre blanc et des huiles essentielles. Mélangez puis reverser dans un contenant approprié. 
Remarque : ce produit peut servir à nettoyer des surfaces variées : table, bureau, meuble, plan de travail. Vous pouvez changer d’huile essentielle selon vos goûts. 
Le produit lessive 
C’est écologique, économe, rapide, aussi efficace que les lessives traditionnelles et sans allergène. Le linge est aussi plus doux.
Ingrédients : 
· 1,5 L eau bouillante

-   3 cas à cristaux de soude
· 60 g de savon de Marseille
-   15 gtes d’huiles essentielles
· 3 cas de bicarbonate de soude
-   2 cas de vinaigre blanc
Recette : râpez 60 g de savon de Marseille. Versez lentement l’eau chaude sur le savon en remuant régulièrement pour empêcher la formation de grumeaux. Ajoutez les cristaux de soude, le bicarbonate, le vinaigre et les huiles essentielles de votre choix pour parfumer. Transvasez dans un bidon d’au moins 2 litres, afin de pouvoir secouer et fluidifier le gel qui se forme en refroidissant. Comptez un demi-verre à moutarde de lessive par machine. 

Remarque : le produit peut avoir tendance à se figer dans le temps. Transvasez le donc dans n contenant beaucoup plus grand de façon à pouvoir le secouer et le re liquéfier avant usage. 
Produit vaisselle maison
Ingrédients :
· 1 L d’eau chaude


-   5 gtes d’huile essentielle

· 1 verre de savon noir liquide
-   1 verre de vinaigre blanc

· 2 cas de bicarbonate de soude

Recette : versez l’eau chaude dans une bassine. Ajoutez le savon noir, le bicarbonate et le vinaigre. Mélangez correctement. Puis ajoutez les huiles essentielles pour parfumer votre liquide vaisselle. Transvasez dans les contenants appropriés. 
Remarque : ce produit maison n’aura pas le même aspect que ce à quoi vous êtes habitué. Il mousse beaucoup moins par exemple et est moins liquide. Cependant il reste tout aussi efficace que les produits habituels pour la vaisselle courante. 
Nettoyant pour vitres 
Les ingrédients :

· 80 cl eau

· 20 cl vinaigre blanc

· 10 gouttes huiles essentielles
Recette : ajoutez le vinaigre à l’eau, puis les huiles essentielles. Pour plus de facilité d’utilisation, vous pouvez transvaser dans un vaporisateur. 

Remarque : Vous pouvez essuyer avec un journal en papier après avoir passé le produit. Cela est efficace et ne laisse pas de trace. 

CAS = cuillère à soupe  /   gtes = gouttes
