Fiche contrat 5ème.

I: Le matériel nécessaire:

· Un grand classeur et un cahier classeur avec 4 intercalaires sur lesquels sont notés "Histoire", "Géographie", "Education civique" et "Devoirs". Le classeur doit avoir une étiquette avec votre nom, prénom et classe. Vous écrirez sur des feuilles grands carreaux et vous devrez toujours avoir une trentaine de pochettes plastiques. Le grand classeur restera en classe. Les chapitres achevés y seront rangés.
Les classeurs peuvent être vérifiés régulièrement et devront donc être bien tenus et les cours bien classés!

· Des crayons de couleurs (5 ou 6 dans la trousse suffisent), colle, des stylos bille rouge, vert, bleu et noir et une règle. Il n’est pas utile d’avoir des stylos feutres.

· Le livre: vous devez l’avoir à chaque cours. Vous pouvez n’en apporter qu’un pour deux en vous organisant à l’avance.

Tout ce matériel est obligatoire pour bien travailler. Tout oubli de matériel sera sanctionné (observation, travail supplémentaire ou mise en garde).

II: Le travail demandé:

L’histoire-géographie et l’éducation civique sont des matières essentielles dans la formation de chacun. Elles permettent de bien comprendre le monde d’aujourd’hui et de demain. Pour bien les aborder, trois obligations:

· Apprendre les leçons à chaque fois. Faire travailler sa mémoire est indispensable: c’est comme cela qu’on la développe. Chacun a sa méthode, apprendre par cœur ou être capable de restituer la leçon avec ses propres mots, l’essentiel est d’avoir compris le cours.

· Comprendre les méthodes: c'est-à-dire apprendre à apprendre. Pour cela, il faut faire les exercices demandés. Le travail à la maison est toujours vérifié, parfois ramassé. Tout travail non fait sera sanctionné: il faudra le refaire en double.

· S’investir en participant à l’oral et en posant des questions lorsqu’on ne comprend pas.

III: Les évaluations:

Les modalités de notation seront les suivantes:

· Des contrôles surprises peuvent avoir lieu régulièrement (durée=10 min et coefficient 1).
· Des évaluations auront lieu à la fin de chaque chapitre (durée = 1 heure et coefficient 2) : vous serez prévenu au moins une semaine à l’avance de la date de l’évaluation.

Chaque contrôle ou évaluation devra être placé à la fin du classeur, dans la partie « devoirs » et être signé par les parents.

Bonne année scolaire!

J’ai pris connaissance de ce contrat que je m’engage à respecter pour pouvoir réussir mon année scolaire.

Signature de l’élève:                                                  Signature des parents:

