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                                                                                           Vivonne, le lundi 26 novembre 2018
OBJET : Séjour pédagogique à Albiez Montrond.

Madame, Monsieur, 

Le séjour ski à Albiez Montrond se rapproche à grand pas…

Le départ aura lieu devant le collège le dimanche 27 janvier 2019 à 6h00 du matin.

LE RENDEZ VOUS AURA LIEU A PARTIR DE 5H30 SUR LE PARKING DES BUS.
Suite à la réunion d’information sur le séjour au ski, nous vous informons sur le fonctionnement et la mise en place de la chaîne téléphonique.

En effet afin de vous prévenir de notre arrivée à Albiez Montrond et que tout va bien nous mettrons en place une chaîne téléphonique ( le soir de notre arrivée seulement…).
La chaîne téléphonique constituée de tous les numéros de téléphone des parents de la classe de 4ème 4 ou de la 4ème 5 s’organise de la manière suivante :

Le professeur appellera le parent numéro 1,
Celui-ci devra transmettre l’information au parent numéro 2 qui a son tour appellera le parent numéro 3 et ainsi de suite jusqu’à la fin de la liste.

Il est important que cette chaîne ne soit pas interrompue. Si vous n’arrivez pas à joindre le parent que vous devez contacter, passez au suivant afin que l’information continue de circuler et rappeler le premier parent plus tard.

Je vous remercie de votre compréhension et vous prie d’agréer Madame, Monsieur, nos salutations distinguées.

L’équipe EPS

Adresse du site : http://etab.ac-poitiers.fr/coll-vivonne/
Article journalier pendant le séjour
