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Rentrée 2014 

L’année d’Hypokhâgne
Présentation générale

L’année de Lettres Supérieures – autrement appelée Hypokhâgne – se définit par son propos généraliste, à la différence de l’année de Première Supérieure (ou Khâgne), qui voit les étudiants se spécialiser dans une discipline. Ces deux années de préparation conduisent désormais aux concours, dont certaines épreuves sont communes, permettant d’entrer dans plusieurs écoles prestigieuses : l’ENS (Ecole Normale Supérieure) d’Ulm (Paris), l’ENS de Lyon (dite ENS-LSH), l’Ecole Nationale des Chartes, des écoles de commerce et des instituts d’études politiques de province. 

L’année d’Hypokhâgne s’adresse à des étudiants de niveau honorable, désireux d’approfondir leur culture générale, de satisfaire et de cultiver leur curiosité intellectuelle, et capables de s’investir avec régularité dans leur travail. Elle leur permet de se présenter dans les meilleures conditions possibles à des concours exigeants. Les tableaux suivants présentent les différentes disciplines qui y sont enseignées, ainsi que les horaires hebdomadaires qui leur sont affectés. Ils sont suivis de quelques commentaires utiles pour bien choisir les enseignements complémentaires.

	DISCIPLINES
	HORAIRES

	Enseignements obligatoires
	

	Philosophie
	4 h

	Français
	5 h

	Histoire
	5 h

	Géographie
	2 h

	Langue vivante étrangère A
	4 h

	EPS
	2 h

	Culture de l’Antiquité (classe entière)

Et cours de langue ancienne :

           Latin confirmé ou débutant

Et/ou  Grec confirmé ou débutant
	1 h

2 h

2 h

	Langue étrangère B
	2 h

	Modules de spécialité
	

	Géographie
	2 h

	           Latin confirmé ou débutant

Et/ou  Grec confirmé ou débutant
	2 h

2 h

	Langue vivante étrangère B
	2 h


Philosophie

Le but du cours de cette première année est l’acquisition d’une culture philosophique fondamentale. Les thèmes abordés durant l’année d’Hypokhâgne sont les suivants : la métaphysique, la morale, le droit et la politique, l’art et la technique, les sciences humaines. Il s’agira, dans le cadre de ces grands axes, d’aborder les questions philosophiques majeures à la lumière d’une lecture précise des grands auteurs.  

Ouvrages à travailler pendant l’été : 

Platon par lui-même (GF) [il s’agit de morceaux choisis par Louis Guillermit]

Epictète, Entretiens Livres I à IV (Gallimard Tel).

Kant, Fondements de la métaphysique des mœurs (Le livre de poche, Introduction Victor Delbos)
Kant, Critique de la faculté de juger : Analytique de la faculté de juger esthétique (Présentation et notes par Antoine Grandjean, GF)
Nietzsche, Le Gai savoir (GF)

Français

L’enseignement des lettres en Hypokhâgne ne s’appuie pas sur un programme d’œuvres précises, comme c’est le cas l’année suivante en Khâgne, mais il s’organise autour des trois grands genres : roman, théâtre, poésie.

Il vise à donner de meilleures compétences en lecture et en écriture :

· à l’écrit, par un entraînement systématique aux exercices de la dissertation, ou composition française, et du commentaire littéraire.

· à l’oral, par l’apprentissage de l’explication de texte telle qu’elle est exigée dans les concours de recrutement (ENS, CAPES, Agrégation).
L’année d’Hypokhâgne est celle où l’on commence vraiment à se constituer une bibliothèque –au sens premier comme au sens figuré-, où l’on accroît quantitativement et qualitativement ses pratiques de lecture, afin d’approfondir le plaisir du texte.

Manuel à se procurer pour la rentrée :

Littérature XIXe siècle textes et documents, Nathan, collection Henri Mitterand, auteurs : Dominique Rincé et Bernard Lecherbonnier. (Cet ouvrage peut se trouver facilement d’occasion chez les libraires ou sur Internet)
Lectures d’été :

· STENDHAL : Le Rouge et le Noir
· BALZAC : Le Père Goriot
· FLAUBERT : Madame Bovary

· GIDE : Les Faux-Monnayeurs
Langue et Culture de l’Antiquité  (LCA)  – latin et grec
Votre emploi du temps comporte une heure de langue et culture de l’Antiquité (L.C.A.), sur un thème qui, cette année 2014-2015, s’intitulera « La guerre et la paix », et qui sera reconduit en khâgne. Nous aborderons divers aspects de cette thématique (par exemple : les types de guerres et de paix, la façon de déclarer la guerre ou de faire la paix, l’organisation de l’armée, les façons de penser la guerre et la paix – guerre juste ou non, rhétorique de la guerre, pacifisme, impérialisme, guerre des passions, paix intérieure, etc.), en nous appuyant sur des extraits d’œuvres grecques et latines (texte original et traduction française). Pour commencer à réfléchir sur ce sujet, vous pouvez lire, au choix, deux ou trois des grandes œuvres suivantes : Homère, L’Iliade ; Virgile : L’Enéide ;  Aristophane : La Paix ; Tite-Live : Histoire romaine, livres I à V et XXI à XXX ; Plaute : Miles Gloriosus (Le soldat fanfaron) ; Euripide : Les Troyennes ; Tacite : Vie d’Agricola.

A ce cours destiné à l’ensemble de la classe, chaque étudiant ajoutera 2 h au moins de latin ou de grec. L’étude des deux langues est possible. En fonction des demandes et des moyens horaires alloués à la classe, les groupes de latin et de grec seront constitués à la rentrée.

• Latinistes et hellénistes non débutants :

Si vous possédez déjà une grammaire, conservez-la. Si vous n’en avez pas, achetez : Précis de grammaire des lettres latines (Gason, Baudiffier, Thomas), éditions Magnard ; Grammaire grecque (Ragon, Dain), éditions Nathan. Il vous faudra de plus un dictionnaire : pour le latin, au moins l’édition abrégée du Gaffiot, et pour le grec, au moins l’édition abrégée du Bailly.
• Latinistes et hellénistes débutants :

Pas de grammaire ni de dictionnaire. Achetez le (ou les) manuel(s) suivant(s) :

· Initiation à la langue latine et à son système. Manuel pour grands débutants, aux éditions SEDES, dernière édition (qui comporte des textes et des exercices supplémentaires par rapport aux précédents),

· Cours de grec ancien à l’usage des grands commençants, éditions SEDES, 8e édition revue et augmentée

Langues vivantes

1) Précisions importantes concernant les langues vivantes :
· Le choix des langues étudiées dans le cadre de la LVA (4 heures) et dans celui de la LVB (4 heures ou 2 heures) est totalement libre.

· A propos de la LVB : 2 heures sont obligatoires et 2 heures sont optionnelles, mais il est fortement conseillé de suivre les 4 heures de cours afin de consolider le niveau de langue et de conserver la liberté de choix de langues aux concours (BEL, IEP, Ecoles de commerce,…).

· IEP et Ecoles de commerce : une préparation spécifique des épreuves écrites et orales de ces concours peut être intégrée dans les cours de langue LVA et LVB.

2) Contenus et objectifs des cours de langue :
Tout en s’engageant résolument dans la préparation des épreuves de la BEL, notamment au travers de l’apprentissage de la version et du commentaire de texte, l’enseignement des langues dispensé en Hypokhâgne s’inscrit dans la continuité de la formation reçue dans le secondaire.

L’apprentissage de nouvelles méthodes de travail a pour but de consolider les acquis, de parfaire la maîtrise de la langue et d’enrichir la connaissance de cultures étrangères.

En effet, apprendre une langue étrangère veut également dire appréhender différemment sa propre culture en découvrant et en comprenant une autre façon de penser le monde, notamment à travers l’étude de textes littéraires ou journalistiques.

3) Ouvrages à acquérir impérativement pour la rentrée :

· Allemand :
· Précis de grammaire allemande, Daniel Bresson, Hachette Education 

· La pratique du vocabulaire allemand, Brigitte Benhamou, Nathan (collection Repères Pratiques)
Recommandations pour la rentrée : réviser les fiches lexicales et grammaticales du secondaire. Se familiariser avec la presse allemande sur internet (www.spiegel.de / www.faz.net / www.focus.de / www.zeit.de/ … ). S’entraîner à la compréhension en regardant films et reportages en V.O. par exemple sur Arte (www.arte.tv/de) ou Deutsche Welle (www.dw.de/themen/s-9077)

· Anglais :
· Du mot à la phrase (nouvelle édition) , Ellipses (2011).

· Maîtriser la grammaire anglaise, Malavieille et Rotgé, Hatier (2007).

· The Great Gatsby by F.Scott Fitzgerald , Penguin Popular Classics.
Recommandations pour la rentrée : parcourir les livres référencés ci-dessus, en comprendre l’utilisation et les buts. Faire des lectures de périodiques sur internet (The Guardian, The Economist, The New York Times, etc). Regarder dans la mesure du possible le film The Great Gatsby avec R.Redford et M.Farrow (1974) en version originale sous-titrée en anglais et prévoir de lire le roman d’ici la fin du mois de septembre. 

· Espagnol :
· Bescherelle espagnol : le vocabulaire, Hatier (2008).

· Précis de grammaire espagnole, Leroy et Gerboin, Hachette (2006)

Recommandations pour la rentrée : connaître parfaitement les conjugaisons (temps simples et composés, verbes irréguliers) et s’entraîner à la compréhension de texte par des lectures de périodiques consultables sur internet (el País, el Mundo, ABC, etc).

Géographie
 

L’enseignement de la géographie en classes préparatoires littéraires vous permet d’acquérir les bases d’une culture générale géographique solide (concepts et notions, objets et espaces), et pour les optionnaires, de vous préparer solidement à la poursuite d’études universitaires (initiation au commentaire de cartes et de documents géographiques). 

Les séances d'option reposent sur l'étude de cartes topographiques désormais à grande échelle (1/25000). Il s’agit à travers des cartes aux thématiques variées de rencontrer des problématiques géographiques concrètes et vécues (l’organisation des transports, la périurbanisation, l’organisation des espaces ruraux, l’activité touristique et son impact sur l’espace etc.…). La géographie ne constitue plus une litanie de chiffres de production à connaître par cœur, mais se veut une réflexion sur l’organisation de l’espace à partir de cas concrets. Il est fortement conseillé si vous voulez prendre l’option Histoire Géographie au concours de l’ENS de commencer l’option Géographie dès l’hypokhâgne 

La géographie est une discipline passionnante et constamment en mouvement qui va vous donner les outils pour saisir les enjeux du monde actuel et l’organisation spatiale que produisent les sociétés. 



Les deux heures hebdomadaires de tronc commun porteront sur une révision des notions essentielles des programmes de Géographie de Première (la France) et Terminale (la mondialisation) en vue d’apporter une aide aux étudiants qui pourraient être amenés à tenter le concours de Sciences Po Bordeaux. Une sortie d’une après midi sera organisée au cours du premier trimestre pour mieux connaître l’environnement d’Angoulême La suite du cours au second semestre portera sur les liens que l’on peut tisser entre Géographie et Cinéma à partir de quelques exemples vus et étudiés en cours comme « into the wild » de Sean Penn  ou  After Hours de Martin Scorsese (et d’autres films).  


Afin d'éveiller puis de stimuler votre curiosité pour la géographie (et pour préparer la rentrée, sans trop rogner sur des vacances méritées), quelques ouvrages pourront être lus avec profit. 
 Géographie amoureuse du monde de Sylvie Brunel JC Lattès octobre 2011 (1° édition)

La Mondialisation, d’Olivier DOLLFUS presses de Sciences Po, 2007.

La traversée des Alpes Antoine de Baecque Editions Gallimard 2014 

Pour les optionnaires en Géographie (Commentaire de cartes sur la France) 

La France : Géographie curieuse et insolite Pierre Deslais Editions Ouest-France 2011

Ecoutez l’émission « Planète Terre » sur France Culture et regardez de temps en temps  (quand cela est intéressant) « Thalassa ».  

Histoire : thèmes d’étude pour l’année d’Hypokhâgne 2014-2015

Au cours de l’année d’hypokhâgne, les étudiants sont initiés à l’Histoire et il convient pour cela d’aborder trois des quatre périodes historiques (Antiquité, Moyen Âge, Temps Modernes et Époque contemporaine), chacune correspondant à une question et à un module. 
Le programme de l’année se divise ainsi en 4 modules : 1 module d’Historiographie et 3 modules d’Histoire. De plus, comme l’Histoire contemporaine est aux programmes des concours des écoles de Sciences politiques (Bac + 1), il convient de s’y préparer en conformité. Les khôlles ou interrogations orales à raison d’une par trimestre entraînent à la dissertation, épreuve aux différents concours. Une fiche de lecture d’un ouvrage imposé sera demandée par trimestre. De plus, des exposés de 30 minutes environ seront assurés par deux ou trois étudiants au cours de l’année scolaire. 

Lire pour la rentrée de septembre 2014 : 

BERSTEIN (Serge) & MILZA (Pierre), Histoire du XIXe siècle, Paris, Hatier, 1995.

BERSTEIN (Serge) & MILZA (Pierre), Histoire du XXe siècle, tomes 1 à 4, Paris, Hatier, plusieurs éditions
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