Les aliments contiennent :








Autorisés à volonté : viandes ( lapin, poulet, pintade, gibier, pigeon, cheval, bœuf et veau muscles, filet de porc, gigot d’agneau ou mouton), poissons ( sardine, thon, maquereau, hareng ,turbot, rouget, coquillages, crustacés, dorades, sole, limande, raie, roussette, grondin, merlan, merlu, cabillaud ), produits laitiers les moins gras 

( lait écrémé, yaourt et fromage blanc 0% MG, huile végétale) et la majorité des légumes verts et des fruits frais (citron, fruits rouges, melons, pastèques, pamplemousses, ananas, abricots, brugnons, mandarines, pommes, poires, pêches, oranges )

Autorisés en quantité limitée : les fruits frais ( bananes, raisin, figues), corps gras ( beurre riche en vitamine A, huiles plus favorables à hypercholestérolémie), farineux (pâte, riz, pommes de terre, légumes secs), sucres.

Interdits : l’alcool, les aliments vraiment trop gras ( oie, jambon, porc, agneau, mouton, anguilles, avocat, charcuteries, lait entier) ou trop riches en glucides en comparaison de leurs qualités nutritives ( pâtisseries, bonbon, fruits secs, châtaignes…)















ALIMENTS





PROTEINES


Rôle d’entretien, de construction des tissus.


Viandes, poissons et volailles





CELLULOSE


Indispensable à la bonne élimination intestinale et dépourvue de calorie.





LIPIDES


Fournisseurs d’énergie et vont s’accumuler dans les tissus gras pour fournir un complément nécessaire.





Produits laitiers, huiles, viandes, charcuteries





VITAMINES


A,D,B1,B2,PP,C…





SELS MINERAUX


Calcium, phosphore, fer..





GLUCIDES


Fournisseurs d’énergie et s’accumulent.





Pâtisseries, bonbons, alcool








