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	Compte-rendu du conseil de classe de la 5ème B
2ème trimestre 2012/2013, le 26/03/2013


Président de la séance : Monsieur RUIZ (Principal Adjoint)
Etaient présents :

M. DAVIAUD, professeur principal (physique-chimie), 
Mme GIROUD (anglais), 
Mme BONNET (français),  
Mme MORISSET, (histoire-géo - éducation civique),  
Mme BLEUZEN (mathématiques), 
Mme GUILLET (arts plastiques), 
Melles Illana GOBIN et Lou NICOLAS, déléguées des élèves,
M. DELMOTTE (FCPE), délégué des parents.

L’avis des élèves : 

Classe toujours bruyante, la situation ne s’est pas améliorée au cours de ce second trimestre. Les perturbateurs principaux sont passés de deux à cinq. 
Elles soulèvent également le problème des toilettes, sans papier ni savon. Monsieur RUIZ ré-explique qu’aucune solution ne tient dans la durée : le papier est mis en masse dans les WC et les bouche, le savon est un jeu. Des distributeurs limitant les quantités seraient détruits sans délai. Les élèves qui le souhaitent peuvent en demander à la Vie Scolaire. M. RUIZ invite les élèves à faire cette demande lors de la prochaine assemblée générale des délégués, si les élèves le souhaitent, une nouvelle tentative sera faite avec une période d’essai d’un mois.
L’avis des familles :

14 retours de questionnaire. L’ambiance est très majoritairement mal notée, ainsi que les relations avec certains professeurs. Deux remarques seulement concernant l’absence de notes en français, histoire-géo, et physique-chimie.
L’avis des professeurs est assez unanime:

Une classe de plus en plus pénalisée par l’ambiance. Les 5 élèves perturbateurs sont récurrents dans les remarques négatives. Leur attitude bloque l’ensemble de la classe. 
Monsieur RUIZ rappelle qu’habituellement les conseils de discipline sont provoqués par un fait grave, mais que ce n’est pas une règle.

En l’occurrence il pourrait être envisagé d’appliquer cette procédure au motif de l’accumulation des incivilités qui minent cette classe. L’objectif serait d’exclure de l’établissement le ou les élèves concernés, pour leur faire prendre conscience de leur comportement, et permettre à la classe de retrouver la sérénité à laquelle elle a droit.
Mme BONNET souligne qu’on pourrait globalement être dans une vraie envie de progresser, mais que c’est impossible avec ce contexte. Elle regrette que les plus moteurs se soient éteints. Les professeurs essaient malgré tout de maintenir le niveau et persistent à chercher la progression.
Mme MORISSET ne prend plus aucun plaisir à venir travailler avec cette classe, dans laquelle on ne peut pas finir ses phrases. Elle vient « faire ses heures ». Elle a fini par le dire de façon très claire à la classe, et depuis a noté une amélioration, comme si ils avaient pris une certaine conscience de leur rôle d’élèves. Ce trimestre aura été très difficile – « on a tout perdu ». 
Mme BLEUZEN ne remarque aucun mieux, quant-à elle. Les résultats sont en baisse. Un jeu pour les élèves consiste à la faire répéter le plus grand nombre de fois possible, au prétexte qu’ils n’ont pas compris. Elle sort souvent épuisée de ces cours. Des élèves perdent des compétences très basiques (conversion des mètres en millimètres, par exemple). 

Elle propose du soutien à ceux qui le souhaitent, le vendredi après les cours, bénévolement, depuis janvier. Les élèves participants sont trop peu nombreux par rapport au besoin manifeste.

Mme GIROUD regrette que cette classe soit aussi hétérogène. Elle précise que les 5 élèves qui pénalisent la classe peuvent de temps à autre faire des efforts, mais toujours de courte durée. Plusieurs autres arrivent malgré tout à travailler régulièrement.
M. DAVIAUD trouve que « la mayonnaise ne prend pas ». Le dialogue est bon avec chaque élève pris individuellement, mais devient impossible avec le groupe. Il a l’impression de faire sa rentrée de septembre à chaque cours…
Mme GUILLET, arrivée depuis 3 semaines, s’est heurtée à ces 5 élèves qui ont sensiblement baissé le ton après quelques punitions. L’ambiance s’est nettement améliorée, du travail est effectué.
Absence de notes en français, histoire-géo, et physique-chimie :

La couleur orange (en voie d’acquisition) est celle qui est la plus difficile à interpréter.
Le principe de cette notation permet d’obtenir une évaluation beaucoup plus fine des résultats  et du besoin de chaque élève.

Aujourd’hui néanmoins, peu de possibilité de remédiation suite à ces résultats, quand un point faible est détecté, ce qui est frustrant autant pour les élèves que pour les profs.

Un questionnaire a été envoyé aux familles en janvier, concernant cette « classe sans note ». Le retour a été analysé, et sera utilisé pour faire évoluer ce projet l’an prochain. 

Avec essentiellement un objectif : plus de remédiation.
Le cas de chaque élève est ensuite abordé individuellement.
5 félicitations, 5 encouragements, 6 avertissements.
