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La semaine du goût : du 16 au 20 novembre 2009

Les Toqués de la Viande

Le moment du déjeuner est très important dans la journée d’un enfant.

C’est une « coupure » avec la classe, il est donc essentiel que cette pause corresponde à un temps agréable et de détente. C’est pourquoi nous proposons de lui faire découvrir de nouvelles sensations gustatives à l’occasion de cette semaine du goût.

Le repas est un moment privilégié pour mettre en pratique les sens que la nature nous a donnés. En effet, découvrir une recette passe avant tout par nos différents sens qui participent tous à la dégustation.

Tout d’abord, la vue qui nous renseigne sur l’aliment : son aspect, sa couleur et sa forme. Ces premières impressions sont déterminantes car elles vont influencer nos attentes en matière de goût, d’arôme et de texture.

Puis l’odorat. Avant la mise en bouche, notre nez perçoit les odeurs qui se dégagent de l’aliment. Mais pendant la mastication et la déglutition, notre palais distingue en premier les arômes et ceux-ci vont ensuite atteindre les fosses nasales. C’est la rétro-olfaction. 

Le goût entre enfin en scène. Grâce aux centaines de capteurs situés sur la langue, nous pouvons distinguer les saveurs. Elles sont transmises au cerveau qui les identifie, en évalue l’intensité et les sensations de plaisir ou de non-plaisir qu’elle génèrent.

C’est le toucher, lors de la mastication, qui nous donne des informations sur la texture de l’aliment. Les percepteurs de la douleur et de la température que nous avons dans la bouche, nous permettent de reconnaître les sensations de frais, de fort, d’épicé et d’astringent.

L’ouïe, quant à elle, nous renseigne sur le craquant de l’aliment au moment où nous le mâchons.

Nous proposons donc à nos jeunes convives de les initier aux notions de dégustation et de les sensibiliser au goût des aliments, de la viande en particulier. Ils auront également la possibilité de participer à une animation qui leur sera remise le premier jour de la semaine du goût afin  de gagner un marque page 3D. 

Un concours national est organisé où chaque enfant à titre individuel ou en classe avec un de leur professeur est invité à créer une recette à mijoter originale autour des viandes de bœuf, de veau, d’agneau. L’élève gagnant fait gagner à sa classe : un cours de cuisine avec toute la classe, et des tee-shirts pour toute la classe.
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