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1. Approbation du Conseil d’Administration du 7 novembre 2011
Le quorum étant atteint, Monsieur BARRAULT, Principal du Collège, Président, ouvre la séance du Conseil d’Administration à 18h05.

Monsieur le Principal rappelle l’ordre du jour. L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité
Melle Robin accepte d’être secrétaire de séance.

Monsieur Barrault procède au vote du précédent procès-verbal lequel est adopté à l’unanimité.
I  -  Vie pédagogique et éducative

Pas de point annoncé à l’ordre du jour

II  -  Fonctionnement  général 

2. Examen du Budget 2012 :
Monsieur Barrault, Principal et Mademoiselle Robin, gestionnaire, commentent le budget proposé pour 2012.

Monsieur le Principal précise que le budget du syndicat intercommunal sera voté, quant à lui, en février ou mars 2012 et que les crédits alloués, au collège, ne figurent pas dans la présentation du présent budget de l’établissement.

Il ajoute que le service annexe d’hébergement (R2) se différencie du service général. Il est expliqué le fait que les tarifs du service restauration sont proposés au Conseil d’Administration dès le mois de juin et que le Conseil Général de la Vienne, responsable de la Restauration, les valide afin qu’ils puissent être présentés lors de la présentation du futur budget. La majeure partie des recettes émanent de la collectivité territoriale via la dotation globale de fonctionnement qui est augmentée de 1 % par rapport à celle de 2011 soit 50279 euros pour 2012. Cette somme est définie par rapport aux critères arrêtés par l’Assemblée Départementale du Conseil Général de la Vienne. Il est expliqué également que les recettes sont abondées par des crédits d’état et d’autres subventions ainsi que par des dons, mécénats voire des contributions des familles dans le cadre d’appariements (chapitre N3). Les chapitres F, A2, N3, J1 et J38 se gèrent en fonction des crédits, dons ou subventions alloués pour chaque type de projets ; il n’est pas possible de dépenser plus que les crédits qui sont versés. 

Les recettes pour le budget 2012 s’élèvent donc à 58381 euros (50279 euros émanent de la dotation globale de fonctionnement, 802 euros sont versés pour les travaux d’urgence et 7300 euros proviennent de la contribution du service de restauration (R2) pour le Service Général (SG) pour tenir compte des dépenses en eau, chauffage et électricité.

Au niveau du service annexe d’hébergement R2 : Monsieur le principal dit que les effectifs d’élèves comptent y compris pour le service annexe d’hébergement. Il ajoute que le collège essaye d’apporter un plus au niveau de la restauration à travers les repas citoyens ou la distribution « d’un fruit à la récré ». Il ajoute que l’établissement gère cette opération par des subventions européennes ; ces crédits ne couvrent pas la totalité de l’opération mais néanmoins le collège désire maintenir cette opération puisque les réserves du R2 le permettent.

Monsieur Barrault remercie le travail des agents territoriaux et il précise que les enfants mangent « comme à la maison », les purées sont réalisées avec des produits frais par exemple. Certes, il dit que «  l’on pourrait faire mieux, mais qu’avec les moyens dont disposent le collège, c’est plutôt très bien ».

Monsieur Ambos, assistant d’éducation, ajoute qu’il convient de préciser que l’opération « un fruit à la récré » est un effort de l’établissement ; ce n’est pas une obligation et ni un dû pour les élèves car certains d’entre eux le pensent.

Au niveau du service général – SG : Monsieur Barrault rappelle que, lors de l’élaboration du budget, il faut dans un premier temps alimenter le chapitre B, puis le C et le D ce qui détermine une grande partie des charges fixes. 

Madame la gestionnaire souligne le fait qu’en cas de souci financier, il sera possible de procéder à un prélèvement sur fonds de réserve, après accord du conseil d’administration voire de demander une éventuelle aide supplémentaire de fonctionnement au Conseil Général de la Vienne.

Monsieur Barrault ajoute également qu’un effort a été fait pour abonder les crédits pédagogiques au niveau du chapitre A1. En effet, le changement du photocopieur destiné aux professeurs, au 1er octobre 2011, permet de réaliser des économies au niveau de la location et du coût copie d’où une augmentation des crédits au niveau des crédits d’enseignement par matière. Les professeurs devront ultérieurement se répartir, par discipline, les sommes. Mademoiselle Robin, gestionnaire, attire l’attention sur le fait que la consommation au niveau des ramettes de papier est en très nette augmentation. Monsieur le principal renchérit en disant que la transmission des documents par internet, oblige les établissements à consommer davantage d’encre et de papier car pratiquement toutes les correspondances transitent par ce réseau.

Madame Blain, représentante des parents d’élèves, demande s’il serait possible de ne pas transmettre les documents, en plusieurs exemplaires, au sein d’une même famille ayant plusieurs enfants scolarisés.

Monsieur Barrault lui répond par la négative car il souhaite que les parents accusent réception des documents car la communication n’est pas toujours bien faite. Par exemple, on retrouve, avec retard, les enveloppes d’élection.

Une discussion est menée, au niveau du conseil d’administration, concernant la diffusion des notes par internet et le télé-services. 

Monsieur le principal précise que trois quarts des élèves de troisième consultent chez eux, leurs notes.

Toujours au niveau du Service Général, Madame la gestionnaire précise que l’adhésion aux marchés de vérification électrique et de gaz ont permis de réaliser des économies. Monsieur Barrault renchérit en disant « qu’être au marché, c’est bien ». 

Madame Robin précise également que des économies au niveau des dépenses de fonctionnement sont possibles grâce à la collaboration des agents territoriaux du collège et elle les en remercie. De plus, elle informe qu’au niveau des frais de déplacement, Monsieur le Principal utilise, à ses frais, son véhicule personnel pour transporter des élèves sur les lieux de visite pédagogique en complément de l’utilisation par un professeur du mini-bus de la Communauté de Communes, ce qui permet de faire réaliser des économies conséquentes, au collège.

Au niveau des crédits du chapitre F, Madame Robin explique qu’il s’agit de prévisions et que le chapitre est alimenté uniquement de subventions de l’état et que les dépenses au titre du fonds social se font au prorata de l’aide accordée et pas au-delà. Monsieur le Principal ajoute que le nombre de boursiers nationaux a augmenté même si cela est occasionné, en partie, par le fait que le collège accueille dix élèves de plus que l’an passé. Beaucoup de familles sont en difficulté mais elles sont honnêtes et elles s’efforcent de régler les cantines en plusieurs échéances.

Au niveau des crédits présentés au J1, Monsieur Barrault précise que la taxe d’apprentissage est conditionnée, pour l’établissement, par la rédaction d’un bilan relatif aux journées de stage et par le respect de certaines modalités; ceci, après avoir reçu l’accord de la Préfecture pour percevoir la taxe. Celle-ci sert aux visites de découverte professionnelle et à l’achat de matériel pédagogique. Il dit qu’il s’agit d’un « sacré plus » pour le collège.

Au niveau du J38 : Monsieur Barrault détaille l’ensemble des projets pédagogiques. Madame Robin précise que les dépenses s’effectuent au prorata des subventions reçues et qu’elle a répertorié les sommes inscrites sur la balance comptable par rapport aux projets validés.

*L’action Projet Région Développement correspond, à hauteur de 2000 euros, correspond au projet relatif à une mare et à la biodiversité.

*L’action Club Europe sera complétée par le financement de l’Association des Parents d’Elèves pour la réalisation de panneaux de signalétique au niveau des salles de classe ; il convient de finaliser le projet.

*Le projet Manga est alimenté par des fonds émanant du Département de la Vienne.

*Au niveau des relations internationales, la somme de 85.53 euros correspond à un reliquat de subvention car il n’y a plus de financement émanant du Rectorat, pour cette action.

*Les 2000 euros annoncés au niveau du divers correspondent à une estimation par rapport à des projets futurs.

*L’opération « Un verger au collège » continue et un projet de dessin mural (dessin de l’abbaye en trompe l’œil), sur les murs des bâtiments aux abords du verger, est en cours de réflexion. Il faut que l’intervenante soit disponible.

*L’option foot correspond aux financements du District de la Vienne et de la Ligue de Football du Centre Ouest. Monsieur Barrault annonce que 30 à 40 ballons et des chasubles sont également offerts et qu’ils servent également aux cours d’EPS.

*Le reliquat du dossier unique, projet d’établissement, permettra de financer, sur l’année 2011, les achats de livres au CDI (500 euros) et l’activité piscine (1200 euros).

*Le projet « Précarité » sera reconduit sur l’année 2012 également.

Fonds expérimental de la jeunesse : Monsieur le Principal précise également que le collège a été choisi en tant qu’établissement pilote pour conduire un aménagement du temps scolaire, au niveau des classes de cinquième. Il se dit cependant inquiet car la subvention de 5000 euros n’est toujours pas versée par le Ministère alors que les cours ont d’ores et déjà commencés ; à savoir, cours théorique le matin et à partir de 15h30, tous les jours, activités sportives, culturelles et scientifiques.

Au niveau du N3 – voyages, appariements : Madame la Gestionnaire précise que sont répertoriés les projets de séjours présentés au Conseil d’Administration ou connus à ce jour. De même, les dépenses se feront au prorata des participations financières des familles, des subventions, des dons et des mécénats reçus et présentés au conseil d’administration.

Au niveau du A1 – crédits pédagogiques : Monsieur Barrault dit que le collège essaye d’abonder au mieux et dès que cela est possible, les crédits d’enseignement. C’est un enjeu.

Monsieur Fortin, professeur de mathématiques, lui répond qu’effectivement « c’est bien pour le A1 ». Cependant, il souhaiterait une meilleure isolation au niveau des salles de classes (n°18-19 en particulier) car un fort taux d’humidité est constaté. Monsieur Barrault lui répond qu’après le remplacement des menuiseries au niveau du bloc accueillant la salle du  foyer et la salle 4, la priorité sera donnée à la réfection, par le Conseil Général de la Vienne, des plafonds des salles et à l’isolation.

Monsieur Barrault demande aux membres du Conseil d’Administration de valider la proposition de budget pour l’année 2012. 
Adoption à l’unanimité (16 votants, 16 pour, 0 contre et 0 abstention).

Il remercie les agents territoriaux du collège pour la qualité du travail fourni, leur contribution à réaliser des économies et la bonne maintenance des bâtiments. 

Monsieur Barrault remercie chaleureusement Melle Robin pour son engagement et son savoir-faire dans la gestion financière de l’établissement et ce, au service de nos élèves.

3.  Examen de l’Etat Prévisionnel de la Commande Publique (EPCP) 2012 :
Madame la gestionnaire explique que l’EPCP fixe les montants TTC exprimés en euros en deçà desquels le Chef d’Etablissement peut signer des marchés sans autorisation préalable du Conseil d’Administration.

Ces marchés sont classés par catégorie homogènes ou unités fonctionnelles en fonction des procédures d’achat retenues. Elle précise que l’adhésion aux groupements d’achats permet de faire des économies et de réaliser, avec transparence, une grande partie des achats.

Monsieur Barrault demande l’adoption de l’EPCP 2012. 
Adoption à l’unanimité (16 votants, 16 pour, 0 contre et 0 abstention).

4.  Conventions Djembé et Astronomie :
Au niveau des classes de 5ème volontaires, Monsieur le Principal annonce que Rémy Pougnaud, intervenant Djembé, est accueilli au collège, une fois par semaine, de 15h30 à 17h00. 

Madame Bruneau, quant à elle, intervient sur des cours d’astronomie les lundis.

Il demande aux membres du conseil d’autoriser la signature des conventions afin de couvrir les principes utiles d’utilisation des locaux et de rémunérations pour l’atelier Djembé.

Il est précisé que Monsieur Pougnaud a animé un atelier djembé pendant le cross du collège et qu’il anime des séances également à l’IME de Saint-Gaudent.

L’atelier conduit par Madame Bruneau a également permis d’accueillir des spécialistes d’astronomie (partenariat avec l’Espace Mendès France) et une géode sera installée, en avril, dans la salle polyvalente de Charroux et elle sera visible aux enfants des écoles primaires de la commune et du secteur ainsi qu’au grand public. Des soirées d’observation des étoiles seront de nouveau proposées aux élèves et à leurs parents. 

Monsieur Barrault ajoute que ces deux intervenants sont passionnés et passionnants.

5. Dons, mécénat, subventions :
Répartition des fonds sociaux : 

Madame la Gestionnaire demande aux membres du Conseil d’Administration d’affecter les 152 euros attribués par l’Etat au titre du fonds social collégien. 
Adoption à l’unanimité.
Monsieur Barrault mentionne le fait que, parfois, le collège doit financer des vêtements chauds et des chaussures.

Dons du Foyer Socio Educatif pour le séjour ski du 16 au 20 janvier 2012 :  500 euros alloués au titre du séjour. 
Adoption à l’unanimité.

Monsieur Barrault précise que le foyer reversera directement aux élèves une partie des ventes de tickets de tombola au prorata du nombre de tickets vendus par chacun d’entre eux.

34 élèves de cinquième sur 39 (effectif total) se sont inscrits au séjour, ce qui est, selon Monsieur Barrault, très bien. Il informe que les élèves qui ne participent pas ne le font pas pour raison financière. De toute façon, il dit que le collège aurait tout mis en oeuvre pour faire participer l’élève si tel avait été le cas. Monsieur Barrault ajoute que le coût financier, par élève, a été fixé à deux cents euros et que le collège ne fera pas de coût différentiel en fonction de la participation à la vente de tickets car légalement ce n’est pas possible. Aussi, la notion d’engagement sera récompensée directement par le foyer.

6. Informations diverses :
L’épreuve « histoire des Arts » au Diplôme National du Brevet :

Monsieur Barrault précise que, depuis l’an passé, l’épreuve est présentée au DNB. Il ne s’agit pas d’un contrôle continu mais d’une épreuve orale. Il est envisagé d’échanger des professeurs entre le collège de Charroux et celui de Civray pour évaluer les élèves. Monsieur le principal informe qu’un nouveau texte réglementant l’épreuve, annonce que l’épreuve, à la session 2012,  s’organisera autour de cinq sujets au choix dont un sera tiré au sort le jour de l’épreuve. 

Monsieur Barrault annonce que les élèves ont d’ores et déjà commencé à travailler sur leur sujet. De plus, le déroulement de l’épreuve du DNB et la fiche d’évaluation devront être présentés au conseil d’administration en janvier. L’épreuve est notée coefficient 2 et elle sera évaluée au sein de l’établissement.

Lien avec l’Institut Médico Educatif de Saint Gaudent 

Monsieur le principal informe que Mme Pingault, représentante des parents d’élèves et éducatrice au sein de l’IME, a animé avec les enfants de l’IME, un atelier peinture sur le thème de l’Afrique en octobre dernier et qu’elle a participé à la journée Cross du 7 novembre (participation atelier djembé et à un atelier dessin).

Monsieur Barrault dit qu’en réponse à l’invitation Portes Ouvertes de l’IME, il a visité l’établissement de même que Madame Puyoo-Hiallé, professeur documentaliste et Madame la Gestionnaire. A l’issue de cette visite, on s’accorde à dire que le regard sur l’autre a changé.

Madame Pingault dit que c’était la première fois que l’IME ouvrait ses portes et que l’expérience sera reconduite. 

Le chef d’établissement précise qu’un spectacle commun de Djembé est également à l’étude. Le jeudi 15 décembre au matin, les compétences artistiques de Madame Pingault seront mises à contribution puisque 12 élèves volontaires et assidus, se rendront à l’IME pour finir les tableaux artistiques commencés au collège, avec leurs camarades de l’IME. Il est précisé que les enfants relèvent tous de la même classe d’âge. Monsieur Barrault remercie vivement l’IME de nous accueillir.

Monsieur Ambos, assistant d’éducation, dit qu’il a été étonné, lors de la venue au collège des enfants de l’IME, par leur handicap car celui-ci n’était pas visible, au niveau du temps de récréation, dans la cour.

Madame Pingault, renchérit en disant que les enfants dont elle s’occupe ont ,en effet, un comportement tout à fait différent au sein de l’IME ; ils se sont sentis à l’aise au sein du collège alors que, durant la journée « portes ouvertes » à l’IME , certains d’entre eux ont été perturbés. Elle précise qu’il serait souhaitable de prévenir nos collégiens qu’un risque de changement de comportement est possible, lors de la venue de nos collégiens à l’IME.

Les mardis de l’orientation :

Depuis octobre, ont lieu, tous les troisièmes mardis du mois, entre 12h00 et 14h00, les mardis de l’orientation. Le projet est mené par Madame Puyoo-Hiallé, professeur documentaliste. Avec l’aide du professeur principal, les élèves choisissent des thèmes d’orientation qu’ils souhaiteraient voir abordés et un représentant du corps de métier choisi est invité au collège pour présenter l’activité professionnelle aux collégiens. Ainsi, les inscrits en classe de 5ème, 4ème et de 3ème ont rencontré Monsieur Violet, parent d’élève et agriculteur ainsi que Monsieur Gadeyne, Pompier et des gendarmes.

En décembre, seront présentés les métiers d’éducateur-animateur auprès des jeunes (puériculture). Il s’agit, pour Monsieur Barrault, de faire découvrir les parcours de formation et les métiers des personnes du territoire. Comme cette action fonctionne bien, il est envisagé de la continuer.

Nouvelle organisation des salles de classe :

Monsieur Barrault annonce, qu’à compter du 1er janvier, les salles de classe seront réorganisées. Il remercie l’implication de Monsieur Ambos dans cette constitution de pôle d’enseignement.

Ainsi, les salles 14-15 seront dédiées au français et aux langues. Les salles 16 et 17 accueilleront les cours de français et d’histoire-géographie et les salles 18-19, les mathématiques. La salle 4 sera dédiée à l’histoire-géographie. Cette restructuration s’avère possible grâce à la réfection, réalisée en interne, de l’ancienne salle de SVT convertie en salle de permanences puisque les deux salles 14 et 15 ont ainsi été libérées des études et sont dédiées, à présent, aux enseignements.

CESC Comité d’Education à la Santé et à la Citoyenneté

Monsieur Barrault invite Steven Dupouy-Dion, représentant des élèves, à faire le compte rendu de la réunion du 28 novembre dernier.

L’élève annonce que la réunion avait pour objet d’établir un bilan des actions menées et des projets pour 2011/2012.

Les projets 2011/2012 

* un gilet jaune : Il est mentionné le fait de fournir à l’ensemble des élèves prenant le bus, de s’équiper, sur les points de montée, d’un gilet jaune pour se signaler. Monsieur Barrault espère que le projet sera mené à terme car il mentionne que « la sécurité n’a pas de prix ».

Monsieur Gargouil, Conseiller Général, ajoute que le Département de la Vienne est très attaché aux problèmes liés à la sécurité et très à l’écoute. Il va essayer de voir ce qui peut être réalisé.

*un atelier relaxation : Steven Dupouy-Dion précise que toutes les classes ont pu suivre, pendant un quart d’heure, une initiation aux techniques rapides de relaxation faite par un sophrologue.

Monsieur le Principal ajoute que cinq séances seront proposées, dès janvier, aux 17 élèves de 4ème et de 3ème qui se sont portés volontaires. Un atelier « de bien être dans sa tête et dans son corps » leur sera proposé ce qui leur permettra de travailler sur le sommeil, le stress, l’appréhension des épreuves et la concentration. Il envisage également de proposer ces séances aux autres niveaux de classes (sur une classe de 5ème déjà 10 élèves sur 19 sont intéressés par les séances) voire aux professeurs, toujours entre 12h00 et 14h00.

* groupe de santé : Monsieur Barrault informe qu’un groupe de 5ème ayant choisi l’option santé, de 15h30 à 17h00, les mardis, travaillent en collaboration avec les animateurs du CPIE de Lathus (Centre Permanent d’Initiatives pour l’Environnement). Monsieur Barrault rappelle que l’intervention pédagogique est prise en charge par le Conseil Général de la Vienne, en lien avec les repas citoyens, dans le cadre d’une convention. Le CPIE intervient autour de thématiques et le collège a proposé d’établir un lien avec « l’atelier santé », le mardi, et de n’intervenir pédagogiquement que dans ce cadre et ce créneau horaire. Des animations seront toutefois proposées au niveau du temps du repas et de la récréation du matin.

Les élèves ont réalisé une recette de cake sucré à base de produits locaux (miel, pommes, farine) et du commerce équitable (chocolat). Les enfants ont calculé les quantités d’ingrédients et ont aménagé leur recette. Ils ont réalisé ce jour, leur cake en cuisine. Aussi, Monsieur Barrault remercie les agents du collège d’avoir ouvert leur cuisine aux élèves. D’ailleurs, demain, un jury se réunira (professeurs, agents territoriaux, administratifs) pour goûter les gâteaux et attribuer des toques d’or, d’argent et de bronze. Chaque équipe « d’apprentis cuisiniers » devra également, dans le cadre du jury, présenter leur recette et expliquer leur choix.

« La recette de la Toque d’Or » sera refaite en cuisine, par les agents, et servie à l’ensemble des élèves lors d’un prochain repas citoyen.

Monsieur Barrault précise que l’animatrice du CPIE a trouvé le projet très original. Il remercie également vivement l’équipe d’agents territoriaux et Madame la gestionnaire de leur implication. 

Le trimestre suivant, l’opération sera reconduite sur la base du cake salé et le groupe de « l’atelier santé » sera composé de nouveaux volontaires. 

Le Chef d’Etablissement ajoute que c’est un beau projet et qu’à ingrédients égaux, les recettes et les réalisations sont différentes. Il remercie vivement les élèves.

Le calendrier de décembre :

Le 2 décembre : 
Arrêt des notes pour le 1er trimestre

Le 5 décembre : 
conseil de classe des 3A de 13h00 à 15h00

Intervention du CG86 sécurité dans les transports pour les sixièmes

Le 6 décembre : 
Mardis de l’information « les métiers d’éducateurs »

Formation PSC1

Formation CERISE avec M. Chauvière (CRDP) de 13h00 à 15h00

Conseils de classes 4A (17h15) et 4B (18h30)

Le 8 décembre : 
Intervention à la DDCS sur les dispositifs éducatifs (9h00-12h00)

Repas de Noël

Réunion à l’IA 86 sur les moyens 2012 (14h00-16h00)

Conseils de classes 5A (17h15) et 5B (18h30)

Le 9 décembre : 
Conseil de classe 3B (13h00-15h00)

Le 12 décembre : 
Stage en entreprises pour les élèves de 3ème
« Ateliers métiers » pour les classes de 5ème et 4ème
Conseil de classe 6B (17h15)

Le 13 décembre : 
Conseil de classe 6A (17h15)

Le 14 décembre : 
Retenue de 13h30 à 15h30

Réunion de travail avec le 1er degré et les professeurs de 6ème (9h00-12h00)

Le 15 décembre : 
Rencontre parents/professeurs principaux à partir de 16h00

Présence du docteur Bajon à 10h00

Déplacement à l’IME St Gaudent avec élèves volontaires de 6ème le matin (arts plastiques)

Le 16 décembre : 
Animation cinéma l’après-midi avec tous les élèves.

Au niveau de la formation PSC1, Monsieur Barrault précise que la formation s’effectuera avec l’aide du personnel du collège de Civray (infirmière et un enseignant). L’enjeu est que tous les élèves de 3ème soient formés en juin. Aussi, 6 à 7 élèves de troisième suivront la formation en avril.

Au niveau des moyens 2012/2013 : Monsieur le Principal ajoute que le 8 décembre, une réunion est organisée, à l’Inspection Académique, sur les prévisions d’effectifs et les moyens. Dès le 16 décembre, il devrait connaître les moyens horaires pour la rentrée 2012/2013. Il ajoute qu’un projet consiste à mettre en réseau les établissements scolaires du secteur de Couhé, Civray (lycées et collège), Gençay et de Charroux et de créer, dans l’académie, cinq territoires identiques.

Monsieur Barrault ajoute que les instances ont bien précisé qu’il ne s’agissait pas que la mise en réseau serve à supprimer des établissements mais que l’enjeu était uniquement de travailler en réseau au niveau pédagogique. Aussi, par exemple, un projet de théâtre entre les différents établissements peut être pensé, de même que travailler en commun pour rentabiliser la venue d’un intervenant pédagogique (enchaîner les interventions sur différents établissements pour réduire les coûts financiers).

Selon Monsieur Barrault, l’enjeu est également de fixer les postes des enseignants que l’on partage avec d’autres établissements. Ainsi, sur 19 professeurs, 8 sont en service partagés. Le souhait est d’asseoir les postes, avec l’accord de l’enseignant et d’améliorer d’une part le confort de l’élève (meilleur suivi) et d’autre part, celui du professeur. Il ajoute que ce serait « un sacré plus » pour le collège mais que, sur l’aspect structurel, un changement sera possible au niveau administratif mais qu’on ne sait pas ce qui se fera.

Monsieur Ambos, assistant d’éducation, demande ce qu’il adviendra des postes administratifs. Monsieur Barrault lui répond que le problème d’organisation est sous-jacent, mais que, pour l’instant, on ne sait pas ce qui adviendra des postes. De toute façon, on ne sait pas techniquement ce que cela donnera et comment ce sera mis en place.

Monsieur Ambos, dit qu’il a vécu dans un autre établissement la restructuration des postes au niveau du remplacement du chef d’établissement par un Adjoint. Il dit que l’établissement « annexe » s’en trouvait lésé.

Au niveau de la mise en réseau : souhait et proposition de création de l’ULIS (Unité Localisée pour l’Inclusion Scolaire ex-UPI) et d’un internat d’excellence.

Monsieur Barrault ajoute qu’il faut être force de propositions pour le collège de Charroux. Aussi, il dit qu’un internat d’excellence trouverait tout à fait sa place à Charroux. De plus, une telle structure permettrait une mise en réseau au niveau de la santé. En parallèle, la création d’une ULIS au sein du collège de Charroux, pourrait parer au manquement d’une telle structure en sud-vienne. Il dit qu’il faut que le collège se positionne en complément de l’IME de Saint-Gaudent et qu’il convient de donner au collège de Charroux, une identité. Déjà, une originalité est trouvée par le biais de l’option foot féminine. Il ajoute que le but n’est pas de faire concurrence aux autres établissements mais de répondre à une demande des familles installées sur le territoire. 

L’internat d’excellence pourrait accueillir, par exemple, des enfants du territoire pour lequel la scolarité est compliquée ; aussi, un accueil pourrait être envisagé, durant deux à trois mois, pour une remise à flots. Monsieur le Principal ajoute qu’il s’agira d’un choix des politiques et qu’il conviendra de trouver le financement. Une idée est avancée à savoir aménager un internat dans les anciens locaux de la gendarmerie de Charroux et faire dîner les élèves au foyer logement. Cet aménagement devant être conçu pour une ouverture pendant les congés scolaires.

Réunion DDCS – Direction Départementale de la Cohésion Sociale

Monsieur Barrault précise qu’il représentera le collège, lors de réunion du 8 décembre au matin, et qu’il devra présenter, aux divers partenaires présents (CAF, Préfecture etc), les différents dispositifs éducatifs (CLAS, REAP, PEL…) mis en place par le collège en collaboration avec la Communauté de Communes qui perçoit les subventions de la Caisse d’Allocations Familiales. Monsieur Barrault en profitera pour présenter le projet ULIS et l’internat d’excellence.

Madame Blain, représentante des parents d’élèves, ajoute qu’il serait bien en effet de ne pas centraliser les ULIS, sur Poitiers.

III  -  Questions  diverses

Madame Blain demande que soit mentionné, sur les conventions de stage ; le volume horaire que doit effectuer le stagiaire.

Monsieur Barrault lui répond que ce sera fait.

Comme il n’y a plus de remarque, Monsieur le Principal lève la séance à 20h00.
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