ROLE DU PARENT D’ELEVE AU COLLEGE

Le rôle du parent d’élève au collège se décline sous plusieurs formes, nous allons essayer ci-dessous d’énumérer les différentes interventions des familles au collège Henri Martineau :

L’Association des Parents d’Elèves appelée A.P.E  => rôle identique à l’école élémentaire, le but étant de faire des actions pour permettre de récolter des fonds qui financeront par exemple les voyages des collégiens. Pour l’année 2008-2009, l’APE a participé à hauteur de 1 300 € aux différents voyages organisés.

· Le Conseil d’Administration : Les membres qui sont élus en début d’année scolaire, par l’ensemble des parents d’élèves du collège, participent,  sur convocation du Chef d’Etablissement, avec des professeurs et l’administration du collège aux différents conseils d’administration où sont abordés :

· l’autonomie pédagogique de l’établissement (par exemple, la préparation des rentrées scolaires)

· le fonctionnement administratif général de l’établissement (par exemple, les demandes d’ouverture de poste)

· la vie financière et matérielle de l’établissement (par exemple, tout ce qui touche les finances du collège, le vote des tarifs pour les séjours linguistiques)

· La Commission Permanente : Les membres sont choisis parmi le conseil d’administration, leur rôle principal étant la définition de la dotation globale d’horaire (nombre d’heures attribué à chaque niveau (de la 6ème à la 3ème) par les professeurs)

· Le Conseil de Discipline : Les membres sont choisis parmi le conseil d’administration et interviennent comme son nom l’indique pour des problèmes disciplinaires.

· La Commission Hygiène et sécurité : Les membres sont choisis parmi le conseil d’administration et s’occupent des règles de sécurité et des normes d’hygiène dans l’établissement.

· Le Comité d’Education à la Santé et à la Citoyenneté :????

· Les délégués de classe : Les parents d’élèves en début d’année peuvent émettre le souhait de devenir délégués de classe. Il y en a en général deux par classe, ils préparent en collaboration avec l’association des parents d’élèves un questionnaire préalable aux conseils de classe et participent ensuite aux conseils de classe. Ils peuvent transmettre une information globale de la classe à tous parents intéressés.

