Rencontre APE collège Curie, mardi 30 avril 2019
Présentes : Amélie Caillet, Elodie Hervouet, Carine Ait Ali, Myriam Meunier, Géraldine Couny Glochon.

Escape Game
La réunion organisée au mois d’avril pour mobiliser parents et enseignants a été décevante car l’équipe éducative était très mobilisée, avec une quinzaine de personnes, cependant il n’y avait que deux parents d’élèves. Au regard de la non implication des parents d’élèves, nous ne sommes pas en capacité de porter cette action. Nous décidons de communiquer via le site du collège et sur pronote sur le manque de mobilisation des parents d’élèves qui ne permet pas de porter collectivement les projets.
Monsieur Bourgeois propose de mobiliser cette idée d’escape game pour la journée d’intégration des 6eme à la rentrée prochaine. Nous validons l’idée. Nous demandons à Monsieur Bourgeois de faire réaliser un devis et nous ferons voter le montant de l’affectation de la participation APE lors de la prochaine rencontre. Amélie contacte Elisa afin de connaître la somme disponible sur le compte de l’association.

Conseil d’administration
Karine, Estelle et Yann étaient au dernier CA. Abstention sur le vote du budget de la part des parents d’élèves car la ligne budgétaire liée aux frais pédagogiques reste une nouvelle fois excédentaire. Nous soutenons l’idée que les moyens affectés à cette ligne soient dépensés.

Fournitures scolaires
Date limite des commandes, le 5 juillet. Installation le 26 août, à 18h. Livraison aux familles, les 28 et 29 août, 10h-12h et 16h-19h. Nous recherchons des personnes pour participer sur ces créneaux de distribution.

Parking du collège
La Can réunie en Novembre 2018 a validé le lancement d’une étude pour relever et quantifier les usages du parking du collège. Echéance au mieux pour la rentrée 2020. Karine ou Amélie ou Estelle évoquent cette information lors de la commission hygiène et sécurité dans l’otique de réfléchir un rapprochement des acteurs du collège pour accompagner l’aménagement (élèves dans le cadre de l’éducation morale et civique, équipe du collège, parents d’élèves).

 
