Pourquoi choisir l’Enseignement de Complément « Grec » en classe de 3ème ?
Madame, Monsieur,
	En classe de 3ème, le Collège Pierre et Marie Curie propose un enseignement de complément (E.C.) de grec ancien, assuré par un professeur de Lettres Classiques : il permet de découvrir  la civilisation grecque à raison de 2 heures par semaine. 
Une très grande partie du cours est consacrée à la civilisation grecque antique par la découverte de ses mythes, de sa religion, de son histoire et de sa culture. On y étudie la langue grecque de manière progressive : cette approche rend très accessible l’initiation au grec ancien. 
Les élèves n’ayant jamais fait de latin sont accueillis en priorité dans l’E.C. de grec, sans que cela exclue des élèves ayant suivi un E.C. de latin en 4ème et qui voudraient le suivre en remplacement du latin. 
Les cours de l’E.C. de grec n’ont pas lieu sur la pause méridienne.  Le travail, fait en quasi-totalité sur les horaires de cours, ne surcharge pas les élèves. 
L’équipement informatique récent du collège permet d’utiliser les Technologies de l’Information et de la Communication pour l’Enseignement dans le cadre de cet E.C. : les élèves apprennent aussi, en effectifs réduits et avec l’aide du professeur, à utiliser ces nouveaux outils, devenus indispensables. 
[bookmark: _GoBack]Depuis l’entrée en vigueur de la Réforme 2016 du Collège, le Diplôme National du Brevet a évolué. Le grec y a sa place ! Sur la partie «  contrôle continu », évaluée sur 400 points, autour des compétences du Socle Commun, les élèves ayant suivi un enseignement de complément en grec obtiennent10 points, si les objectifs du cycle sont atteints et 20 points, s’ils sont dépassés ! C’est le Professeur de Lettres Classiques qui attribue les points obtenus. 
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