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PONS, le 13/03/2020
Philippe ROBIN
Principal du collège E. Combes
A    tous les parents d’élèves du collège Emile Combes
Madame, Monsieur, 

Conformément à la décision du Président de la République, le collège Emile Combes comme tous les établissements scolaires de France sera fermé jusqu’à nouvel ordre. Les élèves devront rester chez eux.
Le voyage des 3ème à Paris est annulé. Les familles seront remboursées dès que possible, le temps des formalités administratives.
Nous travaillons actuellement à la mise en place d’une continuité pédagogique. Les professeurs donneront via Pronote des supports de cours, des ressources à consulter (sur leurs livres ou en ligne), des exercices à faire et du travail à rendre par voie dématérialisée, lequel pourra être évalué. Des consignes techniques vous parviendront la semaine prochaine, ainsi que d’autres ressources en ligne. 
Toute la communication officielle du collège passera via la page d’accueil du site et par Pronote. Cette présente note est évolutive en fonction des consignes que nous recevrons au fur et à mesure.
Si des familles n’ont plus accès à I-CART  http://ent.ac-poitiers.fr/   (en raison de codes perdus, ou tout autre problème de connexion), qu’elles se fassent connaître auprès du secrétariat, nous vous aiderons à rétablir la connexion. Il est important que chaque élève conserve un lien pédagogique avec ses enseignants. Pour les 3ème en particulier, les élèves sont encouragés à s’avancer dans la préparation de l’oral du brevet ou du CFG en travaillant leur sujet d’oral. Ils sont aussi vivement invités à réviser leurs leçons travaillées cette année en vue du brevet blanc qui sera organisé lorsque cela sera possible.
Les Conseils de classe sont maintenus aux horaires qui vous ont été communiqués. 
La journée portes ouvertes du collège initialement prévue pour le samedi 28 mars est annulée.

Mais surtout, je voudrais insister sur l’importance de rappeler à vos enfants la nécessité de respecter scrupuleusement les gestes barrière :
- se laver longuement les mains plusieurs fois par jour à l'eau et au savon, ou avec une solution   --- hydro-alcoolique

- tousser ou éternuer dans son coude, se moucher dans un mouchoir à usage unique et le jeter, 
- et se laver les mains après
- éviter de se toucher le visage, en particulier le nez et la bouche
- et lorsque nous nous saluons, ne pas s’embrasser, ne plus se serrer la main afin de limiter 
- la propagation du virus entre amis et proches.
Je mettrai en ligne à votre connaissance toute information nouvelle, d’ordre pédagogique, technique, organisationnelle, et souhaite à tous bon courage.











Philippe ROBIN
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