Collège Eugène Fromentin – La Rochelle

Déclinaison du protocole  sanitaire de reprise des élèves à partir du 22 juin 2020.   
- Les cours se dérouleront sous le régime des emplois du temps ordinaires, publiés d'ores-et-déjà et consultables dans l’application Pronote. L'accès à l'établissement, selon les heures de début des cours prévues à l'emploi du temps, se déroulera comme habituellement : entrée cour de la Chapelle pour les élèves piétons, accès cour du Fronton pour les élèves cyclistes, qui pourront disposer du garage à vélos.

- Du fait de la difficulté de mise en œuvre d'une distance physique permanente d'un mètre entre chaque personne, dans les cours de récréation et circulations du fait du comportement habituel des élèves, et dans les salles de classe du fait de la configuration des lieux, le port du masque individuel de protection, dans l'enceinte de l'établissement, est obligatoire pour tous, élèves comme adultes, et à tous moments. Les rares élèves n'étant pas déjà revenus dans l’établissement et ne disposant pas de masque de protection individuelle se verront remettre chacun un jeu de deux masques en tissu, lavables et réutilisables 20 fois.

-En classe, les professeurs veilleront à installer les élèves en les espaçant les uns des autres le plus possible, selon ce que permet la configuration des lieux. Ces indications s'imposeront aux élèves et ne sauraient être discutées.

- L'usage des vestiaires étant prohibé, au collège comme dans les installations sportives municipales, les élèves ayant à l'emploi du temps des activités sportives (cours d'EPS) devront se présenter le matin dans une tenue permettant cette pratique sportive, tenue qu'ils garderont pour la journée.

- Les activités sportives des élèves de la section basket (sport collectif) et les activités artistiques des élèves des classes CHAM CHAD (pas de pratique collective au CRD de La Rochelle) ne reprendront pas. Seules les activités nautiques des élèves de la section Voile (pratique individuelle du vendredi après-midi) reprendront, sous la responsabilité des entraîneurs de la Ligue régionale.

- Les lavages de main ou passages au gel hydro-alcooliques seront réalisés : à l’entrée dans l'établissement, avant et après chaque repas, avant et après les récréations, avant et après chaque passage aux toilettes, en fin de journée en quittant l'établissement, et à chaque moment de la journée à la demande des professeurs, en cas notamment d'échanges de matériels ou de documents au sein de la classe.

- L'aération et la ventilation des locaux sera réalisée a minima durant les récréations, mais il est demandé aux enseignants de la permettre de façon permanente (fenêtres et portes des classes ouvertes) si les conditions météorologiques le permettent.

- La capacité d'accueil de la salle de restauration étant réduite de moitié (deux élèves maximum par table) les élèves demi-pensionnaires seront appelés à entrer au self par classe. Il est demandé aux familles disposant de la possibilité de nourrir leurs enfants à midi de privilégier un changement de régime vers l'externat (par message à l'adresse int.0171184v@ac-poitiers.fr), ce qui entraînera bien évidemment une remise d’ordre financière. De plus, pour éviter toute surcharge prévisible du service de demi-pension, dans ce contexte particulier, les élèves terminant les cours  à midi, et libérés de classe pour l’après-midi, quitteront l’établissement dès 12h sans prendre le repas.
- Dispositions revenant aux familles :
- Contrôle des températures des enfants avant leur arrivée au Collège. En cas de température supérieure ou égale à 37°8 les enfants doivent rester au domicile.

- Se rendre immédiatement disponible pour venir chercher un élève et l’accompagner chez le médecin en cas d’apparition de symptômes laissant suspecter un possible COVID : en ce cas, l’élève est en l’attente pris en charge et isolé à l’infirmerie du Collège, équipée en conséquence. Mais il convient que cette attente soit la plus brève possible. Les parents ne peuvent s’opposer à la demande d’examen médical s’il est explicitement formulé par l’infirmière de l’établissement, et doivent transmettre à l’établissement (pour protection évidente des camarades de classe, s’il s’agit bien du COVID) le résultat de cet examen. Un protocole spécifique est en ce cas mis en place, et se sont les services médicaux compétents et les services académiques qui prennent le relais. 

- Hydratation des élèves : les élèves ont l’habitude, pour se désaltérer, de boire au robinet des lavabos collectifs mis à leur disposition dans les espaces sanitaires. Cette pratique est bien entendu formellement interdite. Afin que les élèves puissent tout de même se désaltérer au cours de la journée, il est demandé aux familles de fournir à chaque enfant une bouteille d’eau  individuelle, qui sera glissée dans le sac d’école chaque matin.

