· CHAM-CHAD : Classes à Horaires Aménagés Musique et Danse
Les Classes à Horaires Aménagés Musique et Danse sont issues d’un partenariat conventionné avec le Collège Fromentin de La Rochelle. 

Ces classes permettent aux élèves (de la 6ème à la 3ème) de bénéficier d’une pratique artistique renforcée avec un aménagement de leur emploi du temps, et offrent ainsi un équilibre entre la formation scolaire et la formation artistique.

Les équipes pédagogiques du Conservatoire et du Collège Fromentin ont construit et imaginé cette initiative qui représente, pour chaque enfant, un parcours musical et chorégraphique dense. Tout au long de l’année les élèves se produisent au cours de différents événements et projets transversaux mélangeant musique et danse.
· L’élève et sa famille doivent remplir un dossier de candidature à retourner au Conservatoire, généralement avant les vacances de printemps.

· Un temps de tests est ensuite organisé pour les nouveaux entrants pour mesurer leur motivation et leurs aptitudes.

· L’admission est prononcée par Mme la Directrice académique des services de l’Éducation nationale de Charente-Maritime, qui organise une commission réunissant les partenaires courant mai.

· Une dérogation relative au secteur géographique devra être demandée auprès des services de l’Éducation Nationale, même si le collège de secteur est Fromentin.

· 6h / semaine minimum + cours dans le cursus classique.
· Le contenu pédagogique

Deux demi-journées sont déployées par le Collège et par le Conservatoire, soit un volant horaire de 6h30 maximum :
	Musique : CHAM
	Danse : CHAD

	2 ateliers collectifs
	1 cours de Formation Musicale Danseur

	1 cours individuel d’instrument
	1 Cours de dominante (classique ou contemporain

	1 cours deFormation Musicale
	1 Atelier chorégraphique

	1 projet commun


Un temps de cours instrumental individuel qui serait inclus dans le protocole CHAM, même s’il ne figure pas dans les dispositions légales, de façon à permettre à l’enfant d’aérer son emploi du temps. 

· Informations Pratiques
Candidature 
Votre enfant souhaite entrer en Classes à Horaires Aménagés Musique ou Danse ?

Le dossier doit regrouper le bulletin d’inscription ainsi qu'une lettre de motivation de l’élève postulant. Les éléments sont à retourner avant le lundi 22 mars 2021 :

· soit par mail à l'attention de Joëlle Gasseling (joelle.gasseling@agglo-larochelle.fr)
soit par voie postale à l'attention de Joëlle Gasseling, Conservatoire de Musique et Danse,  39 rue Thiers, 17000 La Rochelle.
Contenu des tests : 
· Un test collectif (rythme et danse) 

· Un test instrumental pour les élèves non-inscrits au Conservatoire (programme libre de 3 minutes environ) 

· Un entretien de motivation 
Le niveau attendu est une fin de 1er cycle.

Commission d’admission 
La commission d’admission, présidée par Mme la DASEN,  réunit des représentants du Collège Fromentin et du Conservatoire. Il statue sur les candidatures en prenant en compte les résultats des tests, la motivation, le niveau scolaire ainsi que les places disponibles. La commission est souveraine.
Tests d’admission

Mercredi 12 mai de 14h à 17h

En savoir plus

· Dossier Candidature CHAM CHAD 2020-2021PDF
· Brochure CHAM CHAD 2020-2021
· Textes officiels

Engagement / Implication
1. La scolarité en classe CHAM/CHAD implique l’inscription au Conservatoire. Elle est gratuite pour l’ensemble des activités prévues au programme officiel. 

Les activités complémentaires - cours individuels et pratiques collectives du Conservatoire–sont soumises aux frais de scolarité en fonction des quotients familiaux. 

2. Un niveau musical ou chorégraphique de fin de 1er cycle est souhaité. 
3. Certaines activités complémentaires (évaluations, pratiques collectives, sorties pédagogiques, manifestations,…) ont systématiquement lieu en dehors du temps scolaire. 
4. L’entrée en CHAM/CHAD implique un engagement sur la totalité de la scolarité au collège. 

En cas de difficultés (travail, comportement,…), les équipes éducatives du collège et du conservatoire peuvent statuer sur la pérennité de la présence en classe CHAM/CHAD de l’élève concerné. 
5. Les transports entre le collège et le conservatoire sont placés sous la responsabilité des familles en lien avec le règlement du collège.
Les textes officiels
· Bulletin Officiel n° 30 du 27 Juillet 2006 -Programme d’enseignement des classes à horaires aménagés musicales :

https://www.education.gouv.fr/bo/2006/30/MENE0601591A.htm
· Bulletin Officiel n°37 du 14 octobre 2010 - Programme d'enseignement de danse pour les classes à horaires aménagés danse :
https://www.education.gouv.fr/bo/2010/37/mene1010856a.htm

