« Environ 460 petits papiers collés pour faire battre un cœur !... »

Les mots que l’on apprend nous construisent et nous rassemblent. Parfois aussi, ils peuvent nous blesser et générer le conflit : c’est le mot de trop, déplacé, interprété….Il nous reste cependant un langage commun et universel pour nous retrouver : celui du cœur. 

Alors, que se passe-t-il, si à-priori, « on se disait I  you » ; simplement à nous-même comme à l’autre, pour lire et recevoir le monde à travers ce filtre ?!...

A vous toutes et vous tous qui êtes mon quotidien, je vous dire « I  you », essayons pour voir !...

Au cours de cette première semaine de janvier, l’ensemble de la communauté du collège Jean Jaurès de Gençay a été invitée à participer à la campagne annuelle de vœux de rentrée 2022. Il s’agissait pour chacun d’entre nous d’écrire à travers un travail d’introspection trois séries de vœux approfondissant notre très spontané « Bonne année, bonne santé ! ». (Vœux formulés à moi-même, puis aux proches et enfin au monde, à la planète)
Pour terminer, nous avons participé à l’élaboration d’une œuvre plastique commune par collage, à partir de nos textes placés côté colle, pour ensemble associer notre « énergie positive » et faire battre un cœur au centre du collège ! 
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