                    Un échange particulier…

Dans le cadre de « Bouilles de Lecteurs », des élèves de 3ème du collège Jean Rostand ont rencontré Christophe Léon. Cet échange s'est déroulé au lycée Jean Moulin, à Thouars, le 30 mai 2016.


Avant d'être écrivain, Christophe Léon a d'abord été joueur de tennis professionnel, orthopédiste, puis homme au foyer pendant longtemps. Son envie d'écrire est apparue lorsque l'un de ses amis lui a offert un livre de l'édition La Pléiade alors qu'il était cloué au lit suite à une grave blessure.

Les élèves ont posé des questions à l'auteur qui a clairement ouvert un débat sur la politique et la société d'aujourd'hui. Afin d'alimenter ce débat, les collégiens avait eu à lire X-Ray La Crise, un livre dans lequel des parents au chômage laissent leurs enfants seuls quotidiennement. Certains de ces adolescents tombent dans l'excès d'alcool, de drogue et de délits en tout genre.


L'écrivain a paru aux yeux des élèves comme quelqu'un d'assez spécial, sans tabou, qui a donné son point de vue sur la crise. 


Cet homme a écrit beaucoup de romans jeunesse, liés aux problèmes d'actualité : l'écologie, la précarité, l'esclavage moderne, la dictature… Il pense que les enfants d'aujourd'hui sont beaucoup trop dépendants de la technologie. En effet, chez lui, il n'y a pas de télévision ni même de jeux vidéos.


Les idées critiques de l'auteur n'ont pas empêché les élèves de rire avec ce dernier, et de passer un bon moment…

Clément et Quentin (3eF)

