



  « Sans effort pas de plaisir » 


Dans le cadre de l'opération « Bouilles de lecteurs », les élèves de 3ème du collège Jean Rostand ont rencontré l'écrivain de X-Ray la Crise , Christophe Léon . Cette rencontre a eu lieu dans l'après-midi du lundi 30 Mai 2016 au Lycée Jean Moulin. 


Au cours de cet échange, les élèves ont été agréablement surpris par le caractère atypique et le côté très humoristique et cultivé de Christophe Léon.


Avant d'être écrivain, il était tennisman mais il a dû arrêter après une blessure au dos. Après cet arrêt, il est devenu orthopédiste plasticien puis père au foyer de 1995 à 2009, pour ensuite devenir écrivain.


Durant tout l'échange, il a utilisé un discours écologiste. Ceci a surpris les élèves de cette génération, car ils ont grandi avec toute la technologie actuelle, contrairement à cet écrivain et sa famille.


En cours de français, les 3ème ont pu préparer des questions qui ont ensuite été posées auprès de l'auteur : « Pourquoi avez-vous choisi d'écrire ce livre ? ». Sa réponse a été assez complexe « A cause des politiciens ou des gens de la politique qui me disaient sans cesse que c'est la crise en ce moment, alors que moi je n'arrive pas à voir cette crise. Vous, arrivez-vous à la voir cette crise ? Vous portez tous des chaussures de marque, des vêtements et en général 20 objets sur vous ou avec vous. Alors je suis peut être aveugle mais je ne vois pas cette crise qu'il y a soit disant autour de nous. »


Pour les élèves, le fait d'avoir rencontré un auteur aussi ouvert d'esprit a été bénéfique. Grâce à sa personnalité, les 3ème se souviendront longtemps de cet échange avec Christophe Léon.
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