LE FOYER SOCIO-EDUCATIF (F.S.E.)

Adhésion 2015 - 2016 : 7 euros

Le F.S.E. est une association de type loi 1901 à but non lucratif. Chaque année, ses adhérents élisent un conseil d’administration (C.A.), au sein duquel les postes à responsabilités (président, trésorier, secrétaire) sont occupés par des adultes, secondés par des élèves (vice-président, trésorier-adjoint, secrétaire adjoint), mais où tous (élèves, parents, personnels de l’établissement) sont représentés. Ce C.A. gère les activités pratiquées au sein du foyer et les dépenses que celles-ci occasionnent (achats de fournitures pour les clubs ou d’équipements pour le local).

Le FSE intervient pour aider financièrement les voyages, sorties scolaires et autres projets pédagogiques. Ainsi, chaque année, le foyer dépense en général plus pour chaque élève que le seul montant de l’adhésion, ce qui permet de réduire considérablement la part des familles dans le financement de ces projets.

      Pour un voyage comme celui organisé en Auvergne pour le niveau 4e en 2014-2015, le montant de la participation des familles a été ainsi diminué de 40 euros puisqu’il n’a été demandé que 180 euros quand le coût total par élève s’est monté en réalité à 220 euros.

· Sa raison d’être :

Votre enfant est inscrit au collège Jean Rostand pour travailler et apprendre en participant aux cours, pour préparer son orientation et par là son avenir professionnel et sa vie d’adulte.

Mais le collège doit aussi être un lieu de vie où il va se retrouver en compagnie de nombreux autres élèves qui, comme lui, aspirent à découvrir et à apprendre dans des domaines qui ne rentrent pas forcément dans le cadre des cours ; qui, comme lui, aiment à retrouver des copains pour partager et choisir ensemble des activités différentes. Le F.S.E. est donc là pour lui permettre de faire des découvertes et de réaliser des projets dans les moments libres dont il dispose (midi-deux, heures de permanence).

· Ses objectifs :

· Améliorer le cadre de vie des élèves.

· Renforcer la vie sociale de l’établissement.

· Promouvoir le sens des responsabilités et de la vie civique des élèves par leur participation à son fonctionnement.

· Participer aux actions collectives d’entraide et de solidarité.

· Apporter une aide à la réalisation des projets, sorties et voyages.

· Ses moyens matériels :

· 1 local agréable constitué de 2 salles (100 m2 au total).

· Du mobilier avec des tables et chaises disposées en petits pôles conviviaux.

· 1 Juke-box pour la musique d’ambiance.

· Un grand choix de jeux : jeux de société, billard, baby-foot,… 

· Des clubs pendant la pause de midi, redéfinis chaque année en fonction des demandes des élèves.

· Ses moyens financiers :

· Les cotisations des adhérents.

· Les bénéfices réalisés lors de ventes (photographies scolaires, tombola, actions diverses).

· Les subventions ou dons (mairies, associations,..).

Le FSE a besoin de vous pour pouvoir continuer à œuvrer pour vos enfants. Pensez à adhérer.

