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ASSOCIATION SPORTIVE DU COLLEGE JEAN ZAY
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ANNEE 2016-2017
Les élèves peuvent pratiquer s'ils le souhaitent différentes activités sportives le mercredi après midi entre 13h30 et 16h – 16h30 (parfois 17h), encadrés par les professeurs d’E.P.S. du collège.
Les élèves pourront également pratiquer sur 1 ou 2 créneaux entre 13h et 14h dans des activités qui seront précisées ultérieurement.

Au menu : athlétisme, football, futsal, handball, basketball, volleyball,  tennis de table, badminton, cross-country, course d'orientation, escalade, boxe française, arts du cirque, raid pleine nature... 

Les volontaires peuvent aussi s’investir dans les fonctions de Jeune Officiel, Jeune Juge, Jeune Arbitre, Jeune Reporter, Jeune Secouriste…
Chaque mercredi, les élèves participent à des rencontres au collège Jean ZAY et dans les autres collèges de Niort et des environs. Ils reçoivent quelques jours avant une convocation individuelle qui leur précise tous les détails de la journée. Les transports se font à pieds ou en bus. L'encadrement est assuré par les professeurs d'EPS.

Toutes les informations sont chaque semaine disponibles sur le site du collège à l’adresse internet suivante : http://etab.ac-poitiers.fr/coll-jean-zay-niort/spip.php?rubrique36. Des reportages photos sont également consultables à la même adresse à l’issue de chaque journée.

L'ambiance est conviviale, et des goûters sont régulièrement organisés en fin d’après-midi. Les enfants font connaissance  d'autres collégiens et s'ouvrent à de nouvelles activités, à de nouveaux environnements.
De plus, les élèves pourront participer sous les couleurs du collège Jean Zay, à la Coulée Verte qui aura lieu le DIMANCHE 16 OCTOBRE 2016. Ils y retrouveront leurs professeurs d’EPS qui seront là pour les encourager, les photographier et les féliciter. 
Le prix de l’adhésion  est fixé à 25 € pour l'année (cotisation minimum). Une cotisation de solidarité à 30€ est également proposée cette année.
Les inscriptions commenceront dès mercredi 14 septembre 2016 entre 13h30 et 16h, au gymnase du collège. Enfants et parents intéressés seront accueillis afin d’obtenir de plus amples informations. 

L’activité du mercredi 14 septembre sera précédée par l’Assemblée Générale annuelle de notre Association, de 13h30 à 14h30, présidée par M.SANCHEZ. 

La présence de tous les élèves et parents intéressés serait souhaitable afin d’assurer son bon déroulement.   

 L’équipe des professeurs d’E.P.S. du collège Jean Zay.
