Objet : Informations autour du séjour en Espagne


Madame, Mademoiselle, Monsieur,


Dans le cadre du projet d’établissement visant une ouverture du collège sur le monde nous organisons un séjour en Espagne pour tous les élèves 3ème. Ce voyage aura lieu du 11 au 16 Mars 2012 dans la région de Castille, berceau de la langue espagnole. Nous y visiterons en particulier les villes de Madrid, Ségovie et Tolède. Les élèves pourront ainsi découvrir les plus beaux musées espagnols parmi lesquels celui de la Reina Sofía ou encore le Padro. Une visite guidée de Madrid est également au programme afin de découvrir les richesses de la capitale espagnole. Nous contemplerons aussi  les trésors architecturaux des villes de Tolède et de Ségovie.

La participation des familles s’élève à 155€ par élève. Le départ est prévu le dimanche 11 mars 2012 en soirée. Le retour se fera le vendredi 16 mars 2012, dans la matinée, devant le collège. Les horaires exacts et les informations complémentaires vous seront donnés lors d’une réunion qui se tiendra au collège le Jeudi 15 décembre à 18h en salle de réunion.
 Afin de pouvoir participer à ce voyage il est indispensable que chaque élève ait en sa possession une carte d’identité valide à la date du départ ainsi qu’une carte européenne d’assurance maladie. Une aide financière peut être envisagée afin que chaque élève puisse prendre part au séjour en Espagne. Il convient dès à présent de s’adresser à Mme CERNON, intendante du collège, pour de plus amples informations.





M.COURSIERES, professeur d’espagnol.

