Internet : un média formidable mais à condition d’en connaître les limites !
Internet est un espace de communication fantastique qui t’offre une multitude de possibilités pour t’exprimer, dialoguer, t’informer, jouer... Mais attention tu dois respecter certaines règles et être conscient(e) des dangers à éviter sur le net.
La loi du net
- Choisis ton mot de passe intelligemment : lettres + chiffres + symboles. Déconnecte-toi après chaque session.
- Ne donne jamais tes coordonnées personnelles (mail, nom, prénom, numéro de téléphone, adresse...) et celles des autres ! Attention aux formulaires que tu peux être amené à remplir lorsque tu participes à des concours et des sondages en ligne. 
- Choisis ton pseudo sans référence à ton âge, ton sexe, ton adresse...

- Ne te rends pas seul(e) à un rendez-vous avec une personne rencontrée sur le net et choisis un lieu public pour ce premier contact réel.
- Si quelque chose te dérange sur internet, n’hésite pas à en parler avec un adulte.

- Ouvre-toi une deuxième adresse e-mail pour les contacts dont tu n’es pas sûre.

- Attention aux pièces jointes, en particulier lorsque tu ne connais pas précisément l’origine du mail.
- On ne peut pas tout dire sur internet, les forums de discussion, sur son blog ou son site perso. Il est par exemple interdit de faire de fausses accusations (diffamation), de proférer des injures ou des propos racistes, ou encore de diffuser sans autorisation des copies de contenus (textes, images, musiques…) dont on n’est pas l’auteur.

- Avant d’écrire ou de mettre en ligne des textes, des photos, des vidéos, assure-toi que ce n’est pas illégal.

- Demande à tes ami(e)s l’autorisation pour publier leur photo et sois prêt(e) à les retirer si on te le demande.

- Lorsque tu fais des recherches, utilise toujours plusieurs sources d’information, vérifie la date de publication des infos (certaines données peuvent être périmées) et vérifie la crédibilité de l'information trouvée en ligne en croisant plusieurs sources (développe ton esprit critique).
- Garde du temps pour d’autres activités (sport, musique, lecture, cinéma...).
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L'utilisation d'internet à la maison ou ailleurs présente des risques maintes fois dénoncés, qui vont de la "simple" fausse information au contact avec des sectes ou des pervers. Alors quoiqu’il arrive, sois prudent !
Pour en savoir plus :  www.droitdunet.fr / www.foruminternet.org
