Questionnaire pour le site de Sylvie Tubiana (Augiron)
Visitez le site de cette artiste

http://sylvie.tubiana.free.fr/index.htm
- Décrivez son travail

· Quel est son outil principal ?

Son outil principal est un appareil photo.

· Comment l’exploite t-elle ?

Elle l’exploite de façon à faire que l'image n'est plus fragmentée, morcelée ni assemblée, mais composée au moyen d'une image projetée dans l'espace et déformée sur le mur écran.
· Quelles sont ses thématiques ?

Ses thématiques sont la lumière et la perspective.
- Choisissez trois œuvres que vous aimez et dites pourquoi. 

Copiez/collez une image à chaque fois.
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    Malgré le fait que cette œuvre soit surprenante, l’effet donné par le découpage me plait énormément.
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      J’aime beaucoup cette œuvre car je trouve que l’harmonisation entre la photographie et les superpositions donne un effet intéressant.
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   Cette œuvre me fait penser à des peintures d’hommes ou de femmes nues que l’on retrouve le plus souvent dans des chapelles. Je trouve ce travail particulièrement beau et très original. 

- Lisez sa biographie et faites en un résumé.

Sylvia  Tubiana est née à La Rochelle. Elle à commencer son travail par des œuvres en noir et blanc pour finir en couleur en passant par des œuvres projetées sur des murs mais déformées, au fur et à mesure, elle agrandit son format de travail, et joue sur la lumière. Elle pose nue sur ces œuvres aux couleurs bleues et rouges. De plus, Sylvia Tubiana entretient des rapports privilégies avec beaucoup d’écrivains ou de poètes qui se concrétise pas des éditions et des « livres objet ». 
- Rédigez trois questions que vous aimeriez poser à cette artiste que vous allez sans doute pouvoir rencontrer lors du montage de sa prochaine exposition à La Rochelle.

Comment et pourquoi avez-vous décidez de devenir photographe ? 

Depuis quand exercez vous ce métier ? 

Combien d’œuvres avez-vous réalisé jusqu’ici ? 

