Acquisitions en fin de 3ème
Ce qui, est travaillé dans ce sujet est en rouge
Avoir acquis des connaissances sur :

· le corps à l’oeuvre (mise en évidence des procédés de production de l’oeuvre, des traces et marques dues aux gestes, aux postures) ;

· l’espace de l’oeuvre (présence matérielle ; modification de la relation entre l’oeuvre et le spectateur introduite par les pratiques contemporaines) 

· la fonction des espaces architecturaux 

Etre capable de :

· entreprendre et de mener à bien un projet
· mettre en oeuvre différentes opérations relevant des savoir-faire indiqués dans le programme : 

- en dessin : schématiser, esquisser, réaliser un croquis, rendre compte du volume en modulant le trait et les valeurs ;

- en peinture : recouvrir de manière homogène, brosser à larges touches, empâter, réserver, travailler en transparence, rehausser, cerner ;

- dans le travail en volume : emboîtement, évidement, liaison, juxtaposition, assemblage, façonnage, modelage - savoir intervenir sur la surface d’un volume, savoir installer un volume dans un lieu.

Certaines opérations telles que réduire, agrandir, reporter, cadrer, simplifier, accentuer, font partie des connaissances à maîtriser. Ces acquisitions se révèlent fondamentales, y compris dans l’utilisation des nouvelles technologies de production d’images. Dans chaque cas, il importe de ne pas considérer l’acquisition des moyens comme une fin en soi dans un sens techniciste
· situer une image par rapport à une oeuvre et comprendre ce qui est en jeu à travers la reproduction des oeuvres par l’image ;

· procéder à une analyse plastique simple d’une image et d’une oeuvre ;

· distinguer communication visuelle et production artistique.

· L’élève doit pouvoir rendre compte de ce qu’il voit et de ce qu’il produit en utilisant un vocabulaire précis et relevant des arts plastiques.

OBJECTIFS d’enseignement ITC 3è :
Communication visuelle et expression artistique, le son et l’image, l’image et le temps/espace, l’image et le corps

