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                                                             La Rochelle le 18 juin 2020
                                                             Le Principal
                                                              Aux
                                                              Parents des élèves 

OBJET : phase 3 du déconfinement au collège à partir du 22 juin 
Madame, Monsieur, chers parents d’élèves,

Nous ne pouvons que nous réjouir de voir les conditions sanitaires de notre pays s’être suffisamment améliorées pour que les autorités décident le retour au collège de tous les élèves.

Cette amélioration générale doit nous permettre de mieux assumer notre mission première qui est celle d'accueillir les élèves dans le cadre de la scolarité obligatoire.

Toutefois les élèves de la 6ème à la 3ème ne pourront être accueillis au collège Samuel de Missy, que dans le respect du protocole sanitaire, certes allégé mais encore contraignant.   

En raison des nouvelles règles en vigueur nos salles de classe sont réaménagées et désinfectées vendredi 19/06. 
Les horaires d’entrée et sortie redeviennent ceux de début d'année, la présence redevient obligatoire à ce titre toute absence devra être justifiée. 

L’emploi du temps « normal » sera réactivé sur pronote avec quelques aménagements à consulter dimanche 21/06  au soir (ex : suppression du cours de M4 en sixième pour fluidifier la demi-pension avec des services par niveau). Dans le même ordre d’idée, à partir du 22 juin, et afin d’alléger les effectifs de demi pensionnaires, les parents volontaires pourront opter à titre exceptionnel pour un changement de régime pour que leur enfant devienne externe cette fin d’année scolaire ( coupon à renseigner ; il sera ramassé à la première heure de cours le 22/06. 
Les élèves pour leur sécurité et celle des autres devront impérativement continuer à :
· porter un masque fourni par les familles, pour entrer au collège 
· respecter les gestes barrières 
· appliquer les sens de circulation de l’établissement et de la salle affectée à chaque classe
· arriver directement en tenue de sport lorsqu’une séance d’EPS est  inscrite à l’emploi du temps de la journée car les vestiaires ne seront toujours pas accessibles.
· apporter si besoin est une bouteille d’eau, pour un usage strictement personnel car la fontaine à eau est proscrite. 
Les horaires  de récréation resteront décalés par niveau afin d’éviter les brassages de population.
Le rôle des parents est essentiel dans le retour de leur enfant dans l’établissement scolaire.  Ils s’engagent, à prendre la température de leur enfant avant chaque départ pour le collège. En cas de fièvre (37,8°C ou plus), ou d’apparition de symptômes évoquant un Covid-19 chez l’élève ou dans sa famille, ils doivent garder l’enfant à domicile, et aviser la vie scolaire par téléphone.
J’engage les parents, à prendre connaissance et expliquer le nouveau protocole sanitaire du collège (mis en ligne dans communication parents de pronote) à leur enfant. 
Nous comptons sur le soutien des parents pour que l’établissement puisse faire respecter scrupuleusement les gestes barrières par leurs enfants. 
Enfin quelques informations pratiques : 

- les dossiers de réinscription pour la rentrée 2020 seront remis aux élèves les 22 et 23/06 pour un retour impératif avant le 26/06 (caisse de dépôt par niveau devant la vie scolaire). En cas de non réinscription les parents doivent adresser un courrier précisant le motif et les coordonnées du nouvel établissement afin de faire suivre le dossier.
- les manuels scolaires seront ramassés entre le 25 et 26/06 selon un planning prochainement communiqué à votre enfant et sur pronote. En raison du protocole il ne pourra pas y avoir aucune modification. Un non retour des livres scolaires fera l’objet d’une facturation et empêchera la délivrance de l’exeat, utile à la poursuite des études dans un autre établissement. 

- enfin les cours seront suspendus le mercredi 1er/07/2020 matin, comme cela avait été initialement programmé pour une matinée de travail pour la préparation de la rentrée scolaire prochaine.
Je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de mes sincères salutations.
Cordialement. 
Hélène ROBERT           
	phase 3 du déconfinement au collège à partir du 22 juin 2020
coupon à renseigner et signer 

il sera ramassé le  22/06/2020 EXCLUSIVEMENT 



	Nom de l’élève
	

	Prénom
	

	Classe
	

	Je souhaite que mon enfant
	(demi-pensionnaire  reste demi-pensionnaire du 22/06 au 3/07/2020

	Je souhaite que mon enfant habituellement 
	(demi-pensionnaire devienne externe du 22/06 au 3/07/2020

	Pour information 

L’élève externe reste obligatoirement externe jusqu’au 3/07/2020 

Aucun repas au ticket ne pourra être accepté durant cette période 

	A                                   le  __/06/2020
	Signature du responsable légal
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