Révisions – 5è

· Date :

· http://rv.humbert.chez-alice.fr/college/date1trans.htm
· Nombres :

· http://rv.humbert.chez-alice.fr/college/nb1bis.htm
· http://rv.humbert.chez-alice.fr/college/dtime1.htm
· Présentations :

· avec le casque, aller sur http://www.tolearnenglish.com/free/audio/indexg.php puis faire les exercices 1., 2. et 4. (chiffres de 1 à 10 et de 1 à 50)
· sans le casque, aller sur http://mrt.apinc.org/site/exercices/nationalities/INTRODUCE.HTM et compléter le texte avec les éléments donnés au-dessus. Attention : respecter les majuscules.

· sans le casque, aller sur http://mrt.apinc.org/site/exercices/introducing_cap/MATCH_INTRODUCING.HTM et faire glisser les éléments de droite à gauche pour répondre aux questions.

· sans le casque, aller sur http://mrt.apinc.org/site/exercices/introducing_cap/QCM_INTRODUCING.HTM et cliquer sur « A », « B » ou « C » ; un smiley indique une réponse juste, une croix indique une réponse fausse.
· sans le casque, aller sur http://www.learn-english-online.org/Lesson2/TestIt/Intro2a.htm et cliquer sur les mots pour reconstituer la phrase. Cliquer sur « Check » pour vérifier, puis passer à « Next sentence ».
· Adjectifs possessifs :

· http://rv.humbert.chez-alice.fr/college/adjpos1.htm
· http://rv.humbert.chez-alice.fr/college/gen1mix1.htm
· http://pagesperso-orange.fr/michel.barbot/hotpot/adj_poss/poss2.htm
· Pays et nationalités :
· sans le casque, aller sur http://www.quia.com/mc/528765.html et cliquer sur « Play this game » ; attendre que l’activité apparaisse puis cliquer sur les carrés pour associer les nationalités en français et en anglais.

· sans le casque, aller sur http://www.quia.com/cc/528765.html et cliquer sur « Play this game » ; attendre que l’activité apparaisse puis cliquer sur les rectangles pour faire apparaître des mots de nationalités, à mémoriser pour retrouver les équivalents français et anglais.
