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Avant de partir au collège, tu prépares deux masques pour la journée et deux pochettes pour ranger ton 2e masque propre puis ton masque lavable usagé après le self. 
1.Accueil
Tu arrives au collège (deux entrées : côté parking « bus » ou côté parking « parents »). 
Attention, si tu prends le bus scolaire, tu passes obligatoirement par le parking « bus » et si tu es à pied ou accompagné par tes parents, tu passes obligatoirement par le parking « parents ». 
Tu portes un masque en entrant. Une distribution de masques du Conseil départemental des Deux-Sèvres aura lieu le jour de la rentrée pour tous les élèves. Tu dois toujours garder un masque, dans la cour, dans les couloirs, en cours. Tu n’enlèves ton masque que pour prendre ton repas.

Tu es invité par les assistants d’éducation à te passer les mains au gel HA en entrant dans le collège. 
A 7h55 dernier délai (sonnerie N°1), tu passes le portail qui t’est réservé.
A 8h00 (sonnerie N°2), tu es rangé avec ta classe pour monter en cours.
Si tu as cours d’EPS : tu as prévu la tenue adéquate pour le sport. Tu prends une gourde d’eau avec toi et un masque supplémentaire (3).
2.Mise en rang
Dans la cour, tu te mets en rang, en respectant les distances réglementaires. Tu attends le signal de ton professeur pour monter en cours.  

3.Circulation
Tu montes en classe en respectant toujours les sens de circulation indiqués par les professeurs et les assistants d’éducation.  Tu ne touches pas aux rampes des escaliers.
4.Contacts familles

Ta famille reste à l’extérieur et t’attend derrière le portail parking « parents ».
5.Etudes

En étude, les tables seront espacées (espace réglementaire) et tu ne côtoieras aucun autre élève s’il ne fait pas partie de ta classe. 
6.Récréations, passage toilettes et lavage des mains

Tu descends dans la cour et tu gardes bien ton masque. Tu écoutes les consignes des assistants d’éducation pour entrer dans les toilettes et te laver les mains.
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7.Avant le self 

Tu descends dans la cour et tu respectes les appels micro pour passer aux toilettes, te laver les mains, puis monter au self.

8.Self

Tu prends ton plateau. Tu enlèves ton masque du matin et tu le places dans la pochette prévue à cet effet ou, s’il s’agit d’un masque jetable, tu le jettes dans la poubelle prévue à cet effet. Tout masque qui sera retrouvé sans propriétaire sera détruit.
9.Départ
Les départs seront organisés comme à l’accoutumée, avec respect des distances et passage au gel HA des mains avant la montée dans les bus. 
RENTREE 2021 : quel protocole sanitaire ? 
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