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REGLEMENT

L’inscription à une sortie ou un voyage facultatif entraîne la constatation d’un droit au profit de l’établissement qui en contrepartie assumera l’organisation pédagogique, matérielle, financière et réglementaire. De ce fait, les sommes dues à l’établissement le sont au même titre que l’inscription au service annexe d’hébergement et elles entraînent la création d’un ordre de recette. La prestation étant entièrement confiée à des sociétés extérieures, les possibilités d’annulation ou de désistement seront celles de l’assurance annulation que l’établissement s’efforcera de contracter systématiquement.

Il est donc établi le règlement d’annulation et de désistement suivant :

· Si l’annulation est imputable à l’établissement alors même que les familles ont déjà versé une participation financière, l’établissement devra rembourser les sommes avancées.
· Si une famille renonce au voyage, elle ne peut prétendre au remboursement que pour les raisons limitativement énumérées dans l’assurance annulation et qui sont généralement des motifs similaires à ceux ci-dessous :

( Maladie, accident ou décès de l’élève

( Maladie, accident ou décès de ses ascendants directs (père et mère) ou de ses collatéraux (frères et sœurs)

( Déménagement et changement d’établissement de l’élève

( Exclusion de l’élève de l’établissement

Pour une prise en compte, la maladie ou l’accident interdit formellement de quitter le domicile, nécessite des soins médicaux et empêche tout déplacement par ses propres moyens. Cette garantie s’applique exclusivement avant le départ des participants. Les maladies et accidents doivent être justifiés par la présentation d’un certificat médical délivré par une autorité médicale.

Dès que les modalités précises de l’assurance annulation souscrite seront connues, elles seront portées à la connaissance des familles et se substitueront à celles indiquées ci-dessus.

Malgré la souscription d’une assurance annulation, et la survenance d’un fait énumérée dans celle-ci, il est courant  qu’une somme reste à la charge des familles notamment quand le fait se produit à une date proche du départ. Le cas échéant, cette modalité sera également portée à la connaissance des familles.

La garantie ne couvre pas l’annulation d’un séjour pour convenance personnelle. Une famille ne peut prétendre à aucun remboursement en cas d’annulation pour ce motif.

Au cas où plusieurs désistements régulièrement admis viendraient à bouleverser l’équilibre financier du voyage, notamment en enchérissant la participation des autres familles et s’il n’est pas possible de trouver des remplaçants, le Chef d’Etablissement aura la possibilité de déclarer l’annulation du voyage.
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